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Lekkoatletyka. Jakub Szymański wygrał 
w Orlen Copernicus Cup, a do Torunia  
chce teraz wrócić po mistrzostwo świata.  
- W Arenie Toruń są teraz najlepsze warunki 
do biegania - mówi nasz płotkarz str. 16

Emerytury. Są tacy, którzy mogą żyć godnie 
w jesieni życia. Wypracowali sobie nawet 50 tys. zł!   

str. 5
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Grudziądz 
To już pewne  
- myszołowy padły 
na ptasią grypę 
str. 8

Integracja 
Polacy i Ukraińcy 
pod jednym dachem. 
Jest dobra energia 
str. 10

Toruń 
Znów nie udało się 
wynająć pustych 
kiosków i sklepów 
str. 9FO
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Służby w całym województwie wal-
czyły ze skutkami gwałtownej odwilży 
już od niedzieli. Woda z topniejącego 
śniegu spływała na niżej położone te-
reny, powodując lokalne podtopienia. 
Problem dodatkowo potęgowały ule-
wy. 

Woda wdzierała się na posesje, za-
lewała domy, piwnice i drogi. Strażacy 

z całego regionu mieli ręce pełne ro-
boty. W ciągu jednej doby w całym re-
gionie odnotowano łącznie ponad 670 
zdarzeń związanych z usuwaniem 
skutków roztopów. 

Gwałtowne roztopy oraz inten-
sywne opady deszczu doprowadziły 
m.in. do podtopień na terenie gminy 
Sicienko. Działania prowadzili stra-
żacy i pracownicy Zakładu Komunal-
nego w Sicienku. Powołano Gminny 
Zespół Zarządzania Kryzysowego, 
który na bieżąco monitoruje sytuację 
i koordynuje akcję.  

Jak informowali nas urzędnicy, 
w pierwszej kolejności zabezpieczane 
były budynki mieszkalne i miejsca, 
gdzie istnieje ryzyko dalszego zalewa-
nia. Następnie działania obejmowły 

tereny przydomowe i drogi. W związ-
ku z trudną sytuacją czasowo wyłą-
czono z ruchu drogę gminną na od-
cinku Mochle – Morzewiec. – Droga 
pozostaje zamknięta do odwołania  
– do czasu całkowitego usunięcia za-
grożenia i przywrócenia bezpiecznej 
przejezdności – poinformował Urząd 
Gminy w Sicienku. 

Instytut Meteorologii i Gospodarki 
Wodnej wydał wczoraj ostrzeżenia hy-
drologiczne I, II i III stopnia dla 14 wo-
jewództw. Dla kujawsko-pomorskiego 
ostrzeżenie I stopnia ma obowiązywać 
do czwartku, do godz. 12.  Dla naszego 
regionu do dzisiejszego poranka obo-
wiązuje też alert przed oblodzeniem. 
ą 
Czytaj więcej na str. 3

Plebiscyt. Historie  
par z naszej akcji 
„Razem Najlepiej” 
str. 7

Zmiana rozkładu jazdy 
PKP od 8 marca wielu 
z nas komplikuje życie
Zmiana w rozkładzie jazdy od 8.03 spowoduje, 
że nie dojedziemy na czas do pracy - alarmuje 
mieszkaniec gminy Choceń. Polregio wyjaśnia: 
Korekta jest konieczna, ale przejściowa str. 3
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Nieźle „w kość” dała tegoroczna zima ulicom w Grudziądzu. Koszty napraw będą znacznie wyższe 
niż w ostatnich latach, gdy zimy były mniej srogie. Zarząd Dróg Miejskich wystąpił już do ratusza 
o zwiększenie budżetu na drogi o 2 miliony złotych. Na zdjęciu: ul. Łęgi, która „oberwała”  nie tylko 
z powodu zimy, ale także ciężkiego sprzętu pracującego na prowadzonych w pobliżu inwestycjach
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GRUDZIĄDZ 

Dużo pozimowych szkód na ulicach i drogach 

Woda zalała domy i drogi. 
Straż walczy po odwilży
Łukasz Szalkowski (DZ)
redakcja@polskapress.pl

W ciągu doby strażacy interwenio-
wali kilkaset razy, wypompowując 
wodę z zalanych posesji, dróg oraz  
budynków. IMGW wydał kolejne 
ostrzeżenia – przed zalaniem i ob-
lodzeniami. 
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Hashimoto i depresja - objawy  
tych chorób są niemal identyczne, 
a diagnozy zupełnie inne str. 13
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Imieniny obchodzą 
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Wiktor, Donat 
Jutro 
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Mirosław, Aleksander 
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POGODA W BYDGOSZCZY

Piątek

14°C 
5°C

Dyskusje w Hotelu Copernicus 
podczas 2. dnia Welconomy mia-
ły *raktyczny charakter - od za-
grożeń wywiadowczych, przez 
rolę organizacji pozarządowych, 
po konkretne modele biznesowe 
dla rolników. Jednym z najbar-
dziej obleganych paneli była de-
bata „Czy młodzi ludzie są gotowi 
walczyć za ojczyznę?”. Sala była 
wypełniona, dominowali ucz-
niowie szkół mundurowych. 

Gen. bryg. Paweł Pruszyński, 
były wiceszef ABW opowiadał o  
kulisach działań kontrwywiadu: 
- Wojna nie będzie odbywała się 
w oparciu o czołgi. Będzie odby-
wała się w oparciu o wiedzę i roz-
poznanie - podkreślał, zwracając 
uwagę, że „pierwszym etapem 
konfliktu jest destabilizacja spo-
łeczeństwa”. - Skłócone to społe-
czeństwo pokonane. 

Generał wskazywał na kon-
kretne działania rosyjskich służb 
w Polsce: penetrację środowisk 

wojskowych, przemysłu zbroje-
niowego, zbieranie informacji o  
infrastrukturze krytycznej.  

Pruszyński przywołał przy-
kład zatrzymanego szpiega pra-
cującego w urzędzie stanu cywil-
nego: - Ktoś powie: no i co, że pra-
cował w USC? Taka osoba może 
przygotowywać sobie luki w sys-
temach i w oparciu o to budować 
tożsamości innych ludzi. Podczas 
przeszukania mieszkania zatrzy-
manego znaleziono tysiące adre-
sów mailowych. Były ta zesta-
wienia osób wierzących, że zie-
mia jest płaska, zestawienia śro-
dowisk antyszczepionkowych. 
To nie są przypadkowe zbiory. 
Jedna rosyjska agencja pracująca 
na kierunku polskim zatrudnia 

ok. 300 osób. Jeżeli każda z nich 
wytwarza dziennie 100 informa-
cji (przekazywanych do Polski  
- red.), to mamy 30 tysięcy treści 
dziennie. Jeżeli każdą z nich prze-
każemy tylko do 10 odbiorców, to 
mamy 300 tysięcy informacji 
dziennie. Najlepszą metodą wy-
grania wojny jest zwycięstwo bez 
bicia, bez wojska. Które dokona 
się w sercach i umysłach ludzi. 

O barierach w budowaniu 
partnerstw między organizacja-
mi pozarządowymi, samorząda-
mi i biznesem mówiła Zofia Ma-
tylda Czerwińska: - Problemem 
jest to, że nie ma tradycji współ-
pracy międzysektorowej. To jest 
rzecz nowa i często przerażająca 
dla urzędników - wskazywała. 

W panelu „Bezpieczeństwo 
i ochrona ludności” Ewa Kalbar-
czyk z Narodowego Instytutu 
Wolności zwracała uwagę na rolę 
trzeciego sektora w sytuacjach 
kryzysowych: - To organizacje 
pozarządowe są na pierwszej li-
nii frontu i pomagają tam, gdzie 
jeszcze nie ruszyła machina pań-
stwa albo tam, gdzie nie dotrze 
lub dotrze zbyt późno. 

Podkreślała jednak, że same 
organizacje nie są w stanie dzia-
łać skutecznie bez samorządów. 

W debacie „Aktualne wyzwa-
nia i wsparcie dla rolnictwa w Pol-
sce” Dawid Adamski, dyrektor 
ODR w Barzkowicach, mówił o  
zmianie modelu funkcjonowa-
nia gospodarstw: - Średnie i małe 
gospodarstwa muszą postawić 
na rolniczy handel detaliczny, 
na przetwórstwo. Muszą tworzyć 
produkt finalny, żeby ograniczyć 
pośrednika i jak największy zysk 
wyciągnąć z produktu finalnego. 

Panel „Media jako element 
soft power” dotyczył odpowie-
dzialnego opowiadania o Polsce 
i regionach. Zbigniew Ostrowski, 
były dziennikarz, a dziś wicemar-
szałek województwa, opowia-
dał o sensie reportażu i budowa-
niu narracji.  

Wskazywał również na rolę 
symboli w budowaniu marki mia-
sta. ą

Adam Willma

Bezpieczeństwo państwa, od-
porność społeczeństwa, dez-
informacja, współpraca insty-
tucji i przyszłość rolnictwa - to 
jedne z wielu wątków oma-
wianych podczas drugiego 
dnia Welconomy w Toruniu.

adam.willma@polsakpress.pl

Welconomy: wojna w umysłach

Dyskusje w Hotelu Copernicus odbywały się równolegle 
w kilku salach
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Jutro w „Pomorskiej” 
Pod Paragrafem 

a  W kwietniu 1932 r. policja stoczyła 
w Krakowie walkę z groźnym 
przestępcą. W użyciu były nawet 
granaty z gazem łzawiącym

N  a kartach polskiej historii zapisało się wielu negatyw-
nych bohaterów, ale tylko kilku z nich potrafimy bez 
trudu wymienić. Szczególną rolę odegrała w tym także 
literatura, która w istotny sposób ukształtowała nasz 

pogląd na przeszłość. Henryk Sienkiewicz w „Potopie” w bardzo 
negatywnych barwach sportretował Janusza Radziwiłła, które-
go dzięki temu zapamiętaliśmy jako zdrajcę I Rzeczypospolitej. 

Plastycznie przedstawił tę historię Jerzy Hoffmann w swojej 
kinowej ekranizacji „Potopu”. W jednej z kluczowych scen fil-
mu Onufry Zagłoba „po trzykroć” określa Janusza Radziwiłła 
zdrajcą, a zgromadzeni w sali szlachcice, na czele z Wołodyjow-
skim, rzucają pod nogi magnata swoje pułkownikowskie bu-
ławy, wymawiając mu w ten sposób posłuszeństwo - w reakcji 
na toast na cześć króla szwedzkiego. 

Współczesna historiografia relatywizuje ocenę Radziwiłła 
i rzuca nowe światło na kontekst oraz przyczyny zawarcia ze 
Szwedami układu w Kiejdanach z 1655 r. Na jego mocy Wielkie 
Księstwo Litewskie miało wejść pod szwedzki protektorat.  
Janusz Radziwiłł i jego kuzyn Bogusław mieli podjąć tę decy-
zję, stojąc na gruncie realizmu politycznego. Obawiali się,  
że przegrana Korony z Rosją w toczącym się równolegle kon-
flikcie doprowadzi do podporządkowania Litwy carowi i utra-
ty wolności i tożsamości. Ponad 370 lat później nie potrzebu-
jemy literackich metafor, by dostrzec zagrożenie ze strony  
Rosji. Z Litwą, Szwecją i resztą Europy łączą nas sojusze opar-
te na Unii Europejskiej i NATO. Również Niemcy pokazały 
w ostatnich latach, że mogą być istotnym elementem wsparcia 
w obliczu rosyjskiej agresji. 

Tym bardziej wobec słabnącej i niepewnej pomocy USA,  
Europa i Polska muszą zbudować własny pancerz przed rosyj-
skim zagrożeniem. Temu służy europejski program SAFE, za-
kładający wspólne finansowanie i rozwój zdolności obronnych. 
Stojąc na gruncie realizmu politycznego, nie mamy wyjścia  
i powinniśmy z niego skorzystać, bo zagrożenie jest realne.  

Ci politycy, którzy doszukują się w nim niemieckiego zagro-
żenia, odwołują się do irracjonalnych fobii i przebrzmiałych  
resentymentów. Oby historia nie oceniła ich tak, jak przez lata 
oceniano Radziwiłła. ą

Marek Mazurkiewicz 
publicysta

NIEBEZPIECZNA  
GRA FOBIAMI 

Maciej Samsonowicz, społeczny 
doradca ministra obrony narodo-
wej, poinformował na swoim 
profilu FB, że otrzymał od posła 
Stanisława Lamczyka wiado-
mość, w której parlamentarzysta 
zarzuca mu publiczne dyskredy-
towanie raportu przygotowane-
go przez parlamentarny zespół 
ds. Via Pomerania. W odpowie-
dzi doradca MON podkreślił, że 
nie nazwałby tego dokumentu 
raportem w rozumieniu rządo-
wym lub wojskowym. 

Samsonowicz zwrócił uwa gę, 
że opracowanie widnieje na stro-
nach Sejmu RP, mimo że – jak 

wskazuje – nie zostało sfinanso-
wane przez Kancelarię Sejmu. 
Postawił również pytania o fak-
tyczne źródła finansowania do-
kumentu oraz ewentualne dzia-
łania lobbingowe towarzyszące 
jego powstaniu.  

Dodatkowe wątpliwości, zda-
niem Samsonowicza, rodzą sy-
gnały medialne dotyczące po-
wiązań właścicielsko-grunto-
wych w rejonach proponowa-
nego przebiegu trasy. 

Jednym z zarzutów jest pomi-
nięcie stanowiska MON w opraco-
waniu zespołu parlamentarnego. 
Jak podkreśla Samsonowicz, do-
prowadziło to do sprzeczności 
z obowiązującymi  dokumen-
tami wojskowymi. 

Instytucje odcinają się 
od stanowisk urzędów 
Doradca MON zaznaczył, że 

zarówno MON, jak i Generalna 
Dyrekcja Dróg Krajowych i Au-
tostrad jednoznacznie odcięły 
się od tego opracowania z po-

wodów merytorycznych, a nie 
politycznych. Wskazał także 
na kontrowersje wokół eks-
perta promowanego przez po-
sła Lamczyka, który był przed-
stawiany publicznie jako pra-
cownik GDDKiA, mimo że 
przebywał na  urlopie bezpłat-
nym, a następnie został z tej in-
stytucji zwolniony. Dodatkowo 
osoba ta nie posiadała poświad-
czeń bezpieczeństwa, mimo 
pracy przy koncepcji infra-
struktury o znaczeniu obron-
nym. 

W przeciwieństwie do opra-
cowania zespołu parlamentar-
nego, zespół MON – jak relacjo-
nuje Samsonowicz – przez 10 
miesięcy analizował ponad ty-
siąc odcinków drogowych i ko-
lejowych w czterech wojewódz-
twach, a także infrastrukturę 
morską i lotniczą. Prace obej-
mowały regularne spotkania, 
konsultacje terenowe oraz przy-
gotowanie części jawnej i niejaw-
nej dokumentu. 

Raport w MON,  
ale decyzji nie ma 
Efektem tych działań był ra-

port zatwierdzony przez Szefa 
Sztabu Generalnego Wojska Pol-
skiego, który stanowi podstawę 
do podejmowania decyzji w ob-
szarze mobilności wojskowej. Via 
Pomerania została w nim wska-
zana jako jeden z kluczowych ele-
mentów sieci transportowej istot-
nej dla obron ności państwa. 

24 lutego 2024 r. do ministra 
finansów trafiło pismo podpi-
sane przez Władysława Kosiniak-
Kamysza, w którym jednoznacz-
nie potwierdzono wojskowe uza-
sadnienie dla opracowania doku-
mentacji STEŚ-R dla Via Pomera-
nia wraz z wnioskiem o zabezpie-
czenie finansowania. Jak ujawnił 
europoseł Piotr Müller, z odpo-
wiedzi resortu finansów z 5 stycz-
nia 2026 roku wynika, że resort 
nie wydał żadnej formalnej decy-
zji zabezpieczającej ponad 100 
mln zł na opracowanie warian-
tów przebiegu trasy. ą

(D-KA)
agnieszka.domka@pomorska.pl

Spór dotyczy nie tylko prze-
biegu drogi, ale także wiary-
godności opracowań, źródeł 
ich finansowania oraz real-
nego zaangażowania pań-
stwa w realizację tej strate-
gicznej inwestycji.

Konflikt wokół planowanej trasy Via Pomerania

DRUGA STRONAA
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Skontaktował się z nami mie-
szkaniec gminy Choceń w po-
wiecie włocławskim, który 
od ponad 23 lat  pracuje w Byd-
goszczy, gdzie dojeżdża pocią-
giem Polregio: 

Przesunięcie kursu  
skomplikuje dojazdy 
pracownikom  

     „Kluczowy  jest dla mnie po-
ciąg, który w okolicach go-
dziny 4:50 odjeżdża z Kalisk 
Kujawskich. Korzysta z niego  
wielu pracowników służby 
zdrowia, wojska, administra-
cji, budownictwa, handlu 
i wielu innych docierających 
do Włocławka, Aleksandrowa 
Kujawskiego, Torunia oraz 
Bydgoszczy. Do tej pory roz-
kład  jazdy był tak skonstru-
owany, aby można było do-
trzeć do pracy na godz. 6.00  

we Włocławku, Aleksandro-
wie, Toruniu oraz na godz. 7.00  
w Bydgoszczy a różnice „ko-
smetyczne”, czyli plus minus   
10 minut odjazdu służyły PKP 
(skomunikowanie z innymi 
pociągami, remonty  szlaków 
kolejowych itp. red)” 
      Opowiada, że planowane 
przesunięcie pociągu o pół go-
dziny (w rozkładzie PKP od 8 
marca; 5:37 z Czerniewic) po-
skutkuje, że we Włocławku 
będzie na „styk”, a w  pozosta-
łych miejscowościach  unie-
możliwi  całkowicie obecność 
na czas w miejscu pracy.    

       „Transport publiczny powi-
nien być tak opracowany, nie 
pod dyktando kolei, żeby   da-
wał możliwość pasażerom do-
trzeć na czas do pracy, szkoły 
czy szpitala w Bydgoszczy. 
Kto w ogóle podejmuje takie 
decyzje?  Jakie będą podjęte 
kroki, aby przywrócić po-
przedni rozkład? Przez takie 
właśnie nieprzemyślane decy-
zje kolej traci pasażerów, któ-
rzy są zmuszani do szukania 
inny nieekonomicznych, nie-
racjonalnych i na pewno mało 
ekologicznych rozwiązań”  
- komentuje mieszkaniec gmi-

ny Choceń.  Co na to przewoź-
nik kolejowy, który  obsługuje 
tę trasę? 

Korekta przez prace 
modernizacyjne 
na torach 

     -  Przyczyną zmiany w kur-
sowaniu pociągu jest okre-
sowe wprowadzenie nowego 
rozkładu jazdy od 8 marca  
- odpowiada Aleksandra Pu-
kas, rzecznik prasowy Kujaw-
sko-Pomorskiego Zakładu 
Polregio w Bydgoszczy. - Wy-
nika z realizacji prac inwesty-
cyjnych prowadzonych przez 
zarządcę infrastruktury, czyli 
spółkę PKP PLK. W związku 
z tym pociąg nr 55565 relacji 
Kaliska Kujawskie - Inowro-
cław będzie kursował według 
zmienionego rozkładu jazdy. 
Podkreślamy, że wprowadzo-
ne korekty mają charakter 
tylko i wyłącznie przejściowy 
i wynikają z konieczności do-
stosowania siatki połączeń 
do prowadzonych prac mo-
dernizacyjnych. Liczymy na  
wyrozumiałość pasażerów, 
zapewniając jednocześnie, że 
wszelkie działania podejmo-
wane są z myślą o poprawie 
komfortu oraz niezawodności 
podróży.  
ą

Agnieszka Domka-Rybka
agnieszka.domka@polskapress.pl

Zmiana w rozkładzie jaz- 
dy od 8 marca spowoduje,  
że  nie dojedziemy na czas 
do pracy do Bydgoszczy,  
Toruniu czy Włocławku  
- alarmuje  mieszkaniec 
gminy Choceń. Polregio 
wyjaśnia: - Korekta jest ko-
nieczna, ale przejściowa. 

Zmiana w rozkładzie PKP od 8 marca. Pociąg 
pojedzie pół godziny później i nie dojadą do pracy?

Pociąg wyjeżdża o godz. 4:50 z Kalisk Kujawskich. Korzysta 
z niego wielu pracowników służby zdrowia, wojska czy 
administracji, żeby dojechać do miejsca zatrudnienia 
w Bydgoszczy czy Toruniu. Od marca będą się spóźniać? 

Nadmiar wody, który nie ma 
gdzie odpłynąć, postawił służ-
by na nogi. Woda wdzierała się 
na posesje, zalewała domy, 
piwnice i drogi. Szczególnie na-
rażone były tereny rolnicze i ni-
sko położone. 

Pełne ręce roboty 
Trudna sytuacja w regionie 

zaczęła się już w sobotę.  Ocie-
plenie, które dotarło do naszego 
regionu, spowodowało, że zale-
gający śnieg zaczął gwałtownie 
się topić.  

To skutkowało lokalnymi 
podtopieniami niemal w całym 
województwie. Jak informował 
st. kpt. Przemysław Baniecki, 
tylko od soboty do poniedział-
kowego poranka strażacy w na-
szym regionie wyjeżdżali do in-
terwencji aż 408 razy!   

- Zgłoszenie wpływa średnio 
co 2-3 minuty. Strażacy wyjeż-
dżają głównie do lokalnych pod-
topień i zalań. Odpompowują 
wodę, która spływa z pól.  Aktu-
alnie działania toczą się choćby 
na drodze krajowej nr 25 czy 91 - 

relacjonował  „Gazecie Pomor-
skiej” st. kpt. Baniecki. 

Kolejnej doby było jeszcze 
gorzej,  odnotowano łącznie po-
nad 670 zdarzeń, związanych 
z usuwaniem skutków rozto-
pów. 

Działania strażaków polegały 
głównie na pompowaniu wody 
z zalanych terenów i budyn-
ków. W niektórych miejscach 
ratownicy pomagali też zabez-
pieczać posesje przed napływa-
jącą wodą, układając worki 
z piaskiem. 

Jedna z najpoważniejszych 
sytuacji w regionie była w nocy 
z niedzieli na poniedziałek  
- podtopienie w Rakutowie 
(pow. włocławski). Droga woje-
wódzka nr 265 była częściowo 
nieprzejezdna. Interweniujący 
na miejscu policjanci kierowali 
ruchem.Strażacy zabezpieczali 
tereny posesji, które były najni-
żej położone przy drodze woje-
wódzkiej. Wodę odpompowy-
wano, aby zapewnić bezpie-
czeństwo mieszkańcom i jak 
najmniejsze straty. Służby ko-
munalne udrażniały system ka-
nalizacyjny. 

Strażacy interweniowali też 
m.in. w Pawłówku i Trzcińcu, 
Sicienku. Droga w Krąplewi-
cach (pow świecki) została za-
lana przez deszcz i roztopy. To 
właśnie było prawdopodobną 
przyczyną groźnego wypadku 
samochodowego. Kierowca 

stracił panowanie nad autem 
i uderzył w drzewo. Jedna oso-
ba została przetransportowana 
do szpitala. 

Wczoraj po południu sytu-
acja nieco się uspokoiła. 

 Ostrzeżenie o roztopach, 
wydane przez Instytut Meteo-
rologii i Gospodarki Wodnej  
ważne było w naszym regionie 
do wtorkowego wieczora.  

Kolejne ostrzeżenia 
Z kolei wczoraj Instytut Me-

teorologii i Gospodarki Wodnej 
wydał ostrzeżenia hydrolo-
giczne I, II i III stopnia dla 14 
województw.  

Na dwóch stacjach hydrolo-
gicznych został przekroczony 
stan alarmowy, a na 20 ostrze-
gawczy. 

Ostrzeżenia II stopnia (wez-
branie z przekroczeniem stanów 
ostrzegawczych) dotyczą także 
częściowo woj. małopolskiego 
i śląskiego do godz. 20.00 we 
wtorek, warmińsko-mazurskie-
go, wielkopolskiego, łódzkiego, 
dolnośląskiego i opolskiego naj-
później do godz. 15.00 w środę 
oraz pomorskiego do godz. 12.00 
w czwartek. 

Ostrzeżenia hydrologiczne 
I stopnia (gwałtowne wzrosty 
stanów wody) obowiązują na te-
renie woj. podkarpackiego, lu-
belskiego, mazowieckiego, pod-
laskiego do godz. 10.00 w środę, 
warmińsko-mazurskiego, ku-
jawsko-pomorskiego, pomor-
skiego i zachodniopomorskiego 
najpóźniej do godz. 12.00 w  
czwartek. 

Na dwóch stacjach hydrolo-
gicznych IMGW, w Rzeszotarach 
i Szreńsku, zanotowano poziom 
wody powyżej stanu alarmowe-
go.  

Z kolei na 20 przekroczony 
został stan ostrzegawczy. 

Ostrzeżenia meteorologicz-
ne przed oblodzeniem zostały 
wydane dla województw war-
mińsko-mazurskiego i podla-
skiego oraz części pomorskiego, 
kujawsko-pomorskiego, mazo-
wieckiego i lubelskiego.  

W tych rejonach prognozo-
wane jest zamarzanie mokrej 
nawierzchni dróg i chodników 
po opadach deszczu, deszczu ze 
śniegiem i mokrego śniegu, po-
wodujące ich oblodzenie. Alerty 
będą obowiązywały do środo-
wego poranka. ą

(DZ, PAP)
redakcja@polskapress.pl

Sytuacja w województwie 
kujawsko-pomorskim jest 
trudna. W ciągu doby straża-
cy interweniowali setki razy, 
pompując wodę z zalanych 
posesji, dróg i budynków. 

Gwałtowna odwilż postawiła służby na nogi. 
Setki interwencji, zalane drogi i domy

Trudna sytuacja była między innymi w gminie Sicienko. 
Woda z roztopów zalewała domy i drogi
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Tegoroczna pula  wynosi 4 mln zł 
i zostanie przeznaczona na dofi-
nansowanie lokalnych inwesty-
cji sportowo-rekreacyjnych reali-
zowanych przez jednostki samo-
rządu terytorialnego.  

– Nasz program Kujawsko-Po-
morska Mała Infrastruktura Spor-
towa realizujemy z myślą o doin-
westowaniu obiektów sportowo-
rekreacyjnych szczególnie w ma-
łych miejscowościach, czyli tam, 
gdzie miejsc do uprawiania 
sportu i zwykłej aktywności ru-
chowej po prostu brakuje. Zależy 
nam, by rozwój takiej infrastruk-
tury był odpowiedzią na kon-
kretne potrzeby lokalnej społecz-
ności. Środki przeznaczamy rów-
nież na modernizację boisk w  
miejscowościach, które nie posia-
dają odpowiedniej przestrzeni 
sportowej – mówi marszałek 
Piotr Całbecki. 

Wsparcie można uzyskać 
na zadania inwestycyjne o ogól-
nym charakterze sportowo-re-
kreacyjnym, takie jak m.in.: mo-
dernizacja boisk (w tym plażo-
wych), korty tenisowe, siłownie 

zewnętrzne i urządzenia do ka-
listeniki, skateparki, infrastruk-
tura sportów wodnych. 

Dofinansowanie obejmuje 
także elementy uzupełniające in-
westycji, m.in.: budowę lub wy-
mianę ogrodzenia,  oświetlenie 
obiektów, trybuny, zaplecza szat-
niowo-socjalne. 

Maksymalna wartość jed-
nego zadania nie może przekro-
czyć 200 tys. zł. Poziom dofinan-
sowania wynosi do 100 tys. zł 
i nie więcej niż 50 proc. wartości 
inwestycji. Zadania mogą skła-
dać się z kilku elementów i  
– w uzasadnionych przypadkach 
– być realizowane w różnych lo-
kalizacjach. 

Zakończenie realizacji inwe-
stycji musi nastąpić do 31 paź-
dziernika 2026 roku. 

Wnioski należy składać wy-
łącznie w formie elektronicznej 
(skan podpisanych dokumen-
tów) na adres: punkt.informa-
cyjny@kujawsko-pomorskie.pl  
w nieprzekraczalnym terminie 
do 6 marca 2026 roku.  

Szczegóły na stronie: kujaw-
sko-pomorskie.pl/sport-i-tury-
styka/sport/mala-infrastruktura-
sportowa/kujawsko-pomorska-
mala-infrastruktura-sportowa-
edycja-2026-nabor-wnioskow 
(RED)

Samorząd województwa uru-
chomił nabór wniosków w ra-
mach programu „Kujawsko-
Pomorska Mała Infrastruktu-
ra Sportowa – Edycja 2026”.

4 mln złotych na inwestycje 
w lokalny sport i rekreację

eprasa.pl 2a81f6a60f
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- W ministerstwie rozpoczęły się 
prace nad „Lokalną półką” - zdra-
dził na ostatnim posiedzeniu 
podkomisji do spraw bezpie-
czeństwa żywności Wojciech 
Wojtyra z Ministerstwa Rolnic-
twa i Rozwoju Wsi. 

Resort informuje, że Stefan 
Krajewski, minister rolnictwa, 
rozmawiał 17 lutego tego roku 
na temat „Lokalnej półki” z  
przedstawicielami sieci han-
dlowych działających w Polsce. 

Prace nad „Lokalną półką” 
zostały ogłoszone 1 grudnia 
2023 roku przez ówczesną mi-

nister rolnictwa Annę Gem-
bicką. 

Nie mniej  
niż 2/3 produktów 
Celem projektu było zobligo-

wanie marketów do zapewnie-
nia nie mniej niż 2/3 lokalnych 
owoców, warzyw, mięsa i prze-
tworów mięsnych, mleka i pro-
duktów mlecznych oraz pie-
czywa. 

Idea „Lokalnej półki” wróciła 
w związku z umową UE-Merco-
sur, która może spowodować na-
pływ produktów rolno-spożyw-
czych z Ameryki Południowej. 

- W kampanii parlamentarnej 
„Lokalną półkę” podchwyciły 
cztery ugrupowania: PiS, Nowa 
Lewica, KO i PSL. Dlaczego więc 
ciągle na nią czekamy i to po pod-
pisaniu umowy z Mercosurem? 
Z takim poparciem „Lokalna 
półka” już dawno powinna się 
uginać od polskich produktów – 
uważają rolnicy. 

Odpowiedzi na interpelację 
w tej sprawie udzielił Tomasz Le-
wandowski, podsekretarz w Mi-
nisterstwie Rozwoju i Technolo-
gii:  

- Polska jest na 6. miejscu 
wśród największych eksporte-

rów artykułów rolno-spożyw-
czych w całej UE i na 3. miejscu 
spośród państw UE, które mają 
najwyższy, dodatni bilans han-
dlowy. Około 40 proc. krajowej 
produkcji sprzedanej sektora 
żywnościowego eksportowane 

jest za granicę, a 3/4 trafia na ry-
nek UE - przypomina Lewan-
dowski. - Rozwiązania zawarte 
w projekcie ustawy „Lokalna 
półka” należy rozpatrywać w  
kontekście powyższych uwa-
runkowań. W szczególności na-
leży liczyć się z tym, że wdroże-
nie rozwiązań ograniczających 
import z innych państw człon-
kowskich stałoby się praktyką 
jaką wzorem Polski zastosowa-
łyby państwa, w których sprze-
dawane są polskie produkty 
żywnościowe (m. in. w celu 
ochrony rodzimych producen-
tów żywności). W takiej sytuacji 
Polski eksport produktów rol-
no-spożywczych uległby znacz-
nemu zmniejszeniu, co prowa-
dziłoby do destabilizacji krajo-
wego sektora spożywczego. 

KE to zakwestionowała 
Jego zdaniem, ustawa „Lo-

kalna półka” mogłaby także 
„wywołać zakłócenia w zabez-

pieczeniu w żywność wielu pla-
cówek detalicznych, a tym sa-
mym ograniczyłyby mieszkań-
com danego regionu dostęp 
do pełnego asortymentu i pro-
wadziłyby do zwiększenia róż-
nic cen poszczególnych produk-
tów między regionami”. 

Tomasz Lewandowski wska-
zuje, że „inicjatywy zmierzające 
do wprowadzenia obowiązku, 
aby markety w swojej ofercie 
miały dany udział krajowych 
produktów rolno-spożywczych, 
były już podejmowane przez 
inne państwa członkowskie, jak 
Czechy, Rumunia czy Słowacja 
i były motywowane m. in. rosną-
cym importem z Polski.” 

- Za każdym razem inicja-
tywy te były kwestionowane 
przez KE jako niezgodne z prze-
pisami prawa UE, w tym swo-
bodą przepływu towarów i swo-
bodą przedsiębiorczości - przy-
pomina Lewandowski.  
ą

Agnieszka Romanowicz
agnieszka.romanowicz@polskapress.pl

Ministerstwo rolnictwa 
wznawia prace nad „Lokalną 
półką”. - Z takim poparciem, 
jakie miała w kampanii wy-
borczej, już dawno powinna 
się uginać od polskich pro-
duktów – uważają rolnicy. 

„Lokalna półka” już dawno powinna być pełna...

Prezes ARiMR wręcza nagrody Rolnikom - Farmerom 
Roku 2025. Druga z prawej Kamila Łukaszewska
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„Lokalna półka” obliguje markety do zapewnienia nie 
mniej niż 2/3 lokalnych produktów spożywczych
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Minister rolnictwa uhonorował  
laureatów 32. edycji Ogólnopol-
skiego Konkursu „Rolnik – Far-
mer Roku”. Otrzymali „Złote 
Jabłka” oraz tytuły Rolnik – Far-
mer Roku 2025. 

Spośród 243 zgłoszeń, kapi-
tuła wyłoniła laureatów w 10 
kategoriach. W kategorii „go-
spodarstwa o alternatywnych 
źródłach dochodu” zwyciężyli  
Kamila i Mateusz Łukaszewscy 
z Arciszewa w powiecie wło-
cławskim. Gospodarują na 71 
hektarach. Uprawiają kukury-
dzę, pszenicę, buraki cukrowe, 
słonecznik i porzeczki. Do za-
rządzania polami wykorzystują 
techniki GPS.  

- Wdrażają innowacyjne roz-
wiązania, prowadzą badania 
i doświadczenia, którymi dzielą 
się z okolicznymi rolnikami - 

podkreśla Małgorzata Kołacz 
z Kujawsko-Pomorskiego Oś-
rodka Doradztwa Rolniczego 
w Minikowie. 

Podczas gali (20 lutego w  
Warszawie), uhonorowano 15 
finalistów, w tym zgłoszonych 
przez ODR: Marzenę i Marka 
Kaczmarczyków z Podwieska 
w gminie Chełmno. Prowadzą 
oni 113-hektarowe gospodar-
stwo. Utrzymują 110 sztuk by-
dła rasy simentalskiej oraz 50 
loch w cyklu zamkniętym. 
Zwierzęta są certyfikowane. Pa-
sze dla nich zabezpiecza pro-
dukcja roślinna. 

Minister rolnictwa chwalił 
laureatów - nowoczesnych pro-
ducentów rolnych za to, że sku-
tecznie dostosowują swoje go-
spodarstwa do zmieniających 
się wymogów w Unii Europej-
skiej.  

– Kiedyś polscy rolnicy jeź-
dzili do Niemiec czy Francji, by 
zobaczyć, jak wyglądają gospo-
darstwa na światowym pozio-
mie. Dziś to świat przyjeżdża 
do nas – powiedział. 
ą

Agnieszka Romanowicz
agnieszka.romanowicz@polskapress.pl

Rolnicy z Kujawsko-Pomor-
skiego w gronie laureatów 
ogólnopolskiego konkursu 
„Rolnik – Farmer Roku”!

Liderzy polskiej wsi także 
w Kujawsko-Pomorskiem

WYDARZENIAA

Ta historia pokazuje dobitnie, 
że Sąd Rejonowy w Toruniu ob-
rał surowy kurs wobec hejte-
rów. I to wszystkich! To już bo-
wiem kolejny wyrok za hejt 
i nawoływanie nienawiści, w  
którym karą dla sprawcy jest  
- co prawda w zawieszeniu - ale 
jednak więzienie. A to oznacza, 
że jeśli skazany w okresie próby 
znów dopuści się takiego czy-
nu, to powędruje od razu za  
kratki - wyrok zostanie „odwie-
szony”.  

Rok temu - 24 lutego 2025 
roku - w trzecią rocznicę inwa-
zji Rosji na Ukrainę, pod pomni-
kiem Mikołaja Kopernika od-
była się spontaniczna demon-
stracja solidarności z narodem 
ukraińskim. Relacjonowana 
była na Facebooku. 

Pod tą relacją właśnie uak-
tywnił się D.P. Zaczął zamiesz-
czać wpisy, których treści na-
wet sąd w wyroku nie mógł 
przytoczyć w całości - co trze-
cie słowo jest wykropkowane, 
bo było wulgaryzmem. Hejter 
jednak nie tylko sypał epite-
tami pod adresem Ukraińców, 
ale też pytał, „gdzie są kibice, 
żeby rozgonić to ukraińskie…” 

i nawoływał uchodźców, by 
„wypier...li do siebie”.  

To tylko ułamek nienawist-
nych wpisów, których rok temu 
dokonał ten mężczyzna. Posty 
zostały zgłoszone, delikwent 
został namierzony i postawio-
ny przez prokuraturę w stan 
oskarżenia. A potem zajął się 

nim Sąd Rejonowy w Toruniu. 
I uznał Torunianina za win-
nego.  

Po pierwsze - publicznego 
nawoływania do nienawiści 
na tle narodowościowym. Po  
drugie zaś - nawoływania do  
popełnienia „występku polega-
jącego co najmniej na narusza-
niu nietykalności cielesnej wo-
bec osób narodowości ukraiń-
skiej”. Po trzecie zaś - publicz-
nego znieważenia całej grupy 
narodowościowej. 

Kara wymierzona za te czy-
ny D.P jest surowa. Mężczyzna 
skazany został na pół roku wię-
zienia w zawieszeniu na  dwa 

lata próby. Jeśli w tym czasie 
znów popełni któreś z wymie-
nionych przestępstw - trafi 
za kraty.  

Hejter ma też za karę zapła-
cić 1500 zł grzywny. A tam, 
gdzie hejtował, czyli na Facebo-
oku zamieścić ma przeprosiny 
następującej treści: „Ja D. P., 
przepraszam społeczność ukra-
ińską za moje komentarze, 
które nawoływały do nienawi-
ści na tle różnic narodowościo-
wych oraz były znieważające”. 

Uczynić ma to w terminie 
siedmiu dni od uprawomocnie-
nia się wyroku i przepraszać tak 
przez miesiąc. 

To jednak nie wszystko. De-
cyzją sądu, gdy wyrok się upra-
womocni, zostanie on na okres 
dwóch miesięcy podany do pu-
blicznej wiadomości na stronie 
Sądu Rejonowego w Toruniu. 
A to oznacza, że każdy wtedy 
pozna imię i nazwisko hejtera, 
opis przestępstwa i karę. Taki 
publiczny wstyd ma nie tylko 
zaboleć sprawcę, ale być też 
ostrzeżeniem dla innych poten-
cjalnych hejterów. 

Na razie wyrok ten 18 lutego 
opublikowany został w Portalu 
Orzeczeń Sądowych i ozna-
czony jako nieprawomocny. 

To już kolejny dowód na  
twardy kurs toruńskiego wy-
miaru sprawiedliwości wobec 
hejterów. W styczniu br., rów-
nież na pół roku w zawiesze-
niu, skazana została emerytka 
Izabela M.- za groźby w inter-
necie pod adresem Jerzego 
Owsiaka. ą

Małgorzata Oberlan
malgorzata.oberlan@polskapress.pl

Nie ma przyzwolenia na mo-
wę nienawiści. Za jej sianie 
w internecie pod adresem 
Ukraińców - i to w rocznicę 
wybuchu wojny - hejter D.P. 
skazany został na więzienie 
w zawieszeniu. 

Więzienie w zawieszeniu 
i grzywna za hejt w internecie 

Rok temu pod pomnikiem Mikołaja Kopernika odbyła 
się demonstracja solidarności z narodem ukraińskim 
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Kara wymierzona za  
te czyny D.P jest su-
rowa. Mężczyzna ska-
zany został na pół roku 
więzienia w zawiesze-
niu na dwa lata próby.
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Choć te kwoty zwalają z nóg, to 
są to wszystko ciężko wypraco-
wane świadczenia. Rekordziści 
pracę zawodową kończyli bę-
dąc grubo po osiemdziesiątce, 
przepracowawszy ponad sześć- 
dziesiąt lat. Teraz mogą się cie-
szyć wysokimi świadczeniami.  

Dziesiątkę  
zamyka Lubuskie 
Poprosiliśmy ZUS o informa-

cje o najwyższych emeryturach 
wypłacanych w naszym kraju.  
Wszystkie przesłane nam kwo-
ty nie zawierają dodatków i są 
wypłacane obecnie, czyli jesz-
cze przed tegoroczną, marcową 
waloryzacją.  

Tak więc najwyższe świad-
czenie, wynoszące 51 350,57 zł 
brutto, wypłaca ZUS na Śląsku. 
Otrzymuje ją emeryt ze Śląska, 
który zakończył karierę zawo-
dową w wieku 86 lat, po udo-
wodnieniu ponad 67-letniego 

okresu pracy. Kolejnym rekor-
dzistą jest mężczyzna, który 
przeszedł na emeryturę w wie-
ku 85 lat i 8 miesięcy, mając nie-
mal 60 lat stażu pracy. Jego 
świadczenie -  43 045,03 zł  
brutto - wypłaca I Oddział ZUS 
w Warszawie. Na trzecim miej-
scu w rankingu znajduje się 
emerytka z Bydgoszczy, która 
otrzymuje najwyższą w Polsce 
emeryturę przyznaną kobiecie 
wynoszącą 39 957,60 zł brutto. 
Pracowała na swoje świadcze-
nie przez 61 lat, kończąc karierę 
zawodową w wieku 81 lat.  

-  Świadczenie seniorce wy-
płaca bydgoski Oddział ZUS. To 
emerytura według zreformo-
wanych zasad obliczona ze 
zwaloryzowanych składek 
emerytalnych i zwaloryzowa-
nego kapitału początkowego - 
mówi Krystyna Michałek, re-
gionalny rzecznik ZUS woje-
wództwa kujawsko-pomorskie-
go. 

Kolejne miejsca w zestawie-
niu zajmują emeryci z Opolsz-
czyzny (38 293,70 zł brutto), 
Wielkopolski (37 527,62 zł 
brutto), Pomorza (36 625,81 zł 
brutto), Łódzkiego (36 289,00 
zł brutto), Małopolski (35 
695,23 zł brutto), Dolnego Ślą-
ska (35 341,45 zł brutto), Lubel-
szczyzny (34 708,34 zł brutto), 

Świętokrzyskiego (33 926,14 zł 
brutto), Pomorza Zachodniego 
(33 776,01 zł brutto), Warmii 
i Mazur (30 169,39 zł brutto), 
Podkarpacia (26 207,65 zł 
brutto), Podlasia (26 115,68 zł 
brutto) oraz Lubuskiego (21 
438,88 zł brutto).  

Dwa pierwsze stopnie 
podium dla pań 
Otrzymaliśmy również z  

ZUS zestawienie najwyższych 
emerytur wypłacanych na Po-
morzu i Kujawach.  

Tuż za wspomnianą już se-
niorką z Bydgoszczy plasuje się   
seniorka, która na emeryturę 
przeszła mają 80 lat i 7 mie-
sięcy. Jej okres składkowy to: 55 
lat, 6 miesięcy i 11 dni. Dziś ma 
81 lat i pobiera 33 093,21 zł 
brutto emerytury, którą wy-
płaca toruński Odział Zakładu 
Ubezpieczeń Społecznych. 
Także ta placówka płaci trzecią 
najwyższą  emeryturę w regio-
nie:  30 217,68 zł brutto. Dostaje 
ją 73-latek, który przepracował  
prawie 50 lat.  

Tuż za podium plasują się 
dwaj beneficjenci ZUS Oddział 
w Bydgoszczy. Obaj przeszli 
na emeryturę w wieku 74 lat. 
Pierwszy otrzymuje 27 749,69 
zł brutto emerytury (53 lata 
okresów składkowych), a drugi  
- 26 173,58 zł brutto (50 lat okre-
sów składkowych).  

W gronie rekordzistów jest 
także  83-latek, któremu toruń-
ski Oddział ZUS wypłaca eme-
ryturę wynoszącą  24 871,44 zł 
brutto. Mężczyzna pracował 
do 79. roku życia, mając okresy 
składkowe wynoszące: 45 lat, 8 
miesięcy i 25 dni. Z  kolei 73-letni 
mężczyzna, przepracowawszy 
46 lat, otrzymuje emeryturę 
wynoszącą 22 851,29 zł brutto.  

Dziewiąte miejsce w zesta-
wieniu zajmuje 71-latka, której  
toruński Oddział ZUS wypłaca  
22 746,90 zł brutto. W jej przy-
padku okresów składkowych 
było 50 lat, 9 miesięcy i 3 dni. Za-
tem wśród dziesięciu seniorów 
z Kujawsko-Pomorskiego, któ-
rzy dostają najwyższe emery-
tury, są aż trzy kobiety - m.in.  li-
derka i wiceliderka  zestawienia. 

Od marca świadczenia 
wzrosną o 5,3 proc.   
Już w piątek na konta i do  

rąk seniorów będą trafiać 
pierwsze wyższe, zwaloryzo-

wane świadczenia. W tym roku 
wskaźnik waloryzacji wynosi 
5,3 proc. W wyniku waloryzacji 
kwota najniższej emerytury, 
renty rodzinnej oraz renty z ty-
tułu całkowitej niezdolności 
do pracy wzrośnie o 99,58 zł 
i od 1 marca będzie wynosić 
1978,49 zł brutto. Do tej samej 
wysokości wzrośnie renta so-
cjalna. Renta z tytułu częścio-
wej niezdolności do pracy 
i renta szkoleniowa wyniosą 
1483,87 zł brutto. Renta z tytułu 
całkowitej niezdolności do pra-
cy w związku z wypadkiem lub 
chorobą zawodową i renta ro-
dzinna wypadkowa wzrosną 
do 2374,19 zł, a renta z tytułu 
częściowej niezdolności do pra-
cy w związku z wypadkiem lub 
chorobą zawodową - do 1780,64 
zł. Z kolei świadczenie hono-
rowe dla osoby, która ukoń-
czyła sto lat, po tegorocznej wa-
loryzacji wyniesie 6938,92 zł, 
czyli o 349,25 zł więcej niż obec-
nie.  

Wraz z waloryzacją świad-
czeń podstawowych wzrosną 
również dodatki i inne świad-
czenia pieniężne.  

Świadczenie przedemery-
talne wyniesie 1993,76 zł brutto, 
a najpopularniejszy dodatek 
pielęgnacyjny  od 1 marca wy-
nosić będzie  366,68 zł. ą

Małgorzata Stempinska
malgorzata.stempinska@polskapress.pl

51 350,57 zł brutto bez dodat-
ków - to obecnie najwyższa 
emerytura w Polsce. Wypła-
ca ją ZUS na Śląsku. W regio-
nie rekordzista ma 39 957,60 
zł brutto, co jest trzecią naj-
wyższą emeryturą w kraju. 

Wypracowali sobie nawet 50 tysięcy złotych emerytury!

Na trzecim miejscu w rankingu znajduje się emerytka z  
Bydgoszczy, która otrzymuje najwyższą kobiecą  emeryturę
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Zdrowie zaczyna się na tale-
rzu – to powiedzenie nie traci 
na aktualności, szczególnie 
w dojrzałym wieku. Odpo-
wiednio skomponowana 
dieta wspiera odporność, 
poprawia trawienie, pomaga 
utrzymać prawidłową wagę 
i zmniejsza ryzyko wielu 
chorób cywilizacyjnych. Jed-
nym z najprostszych sposo-
bów na zdrowe odżywianie 
jest stosowanie tzw. talerza 
żywieniowego, w którym 
szczególne miejsce zajmują 
warzywa – w tym pomidory.

Połowa talerza to połowa 
sukcesu
Specjaliści podkreślają, 
że najłatwiejszym sposobem 
kontrolowania jakości diety 
jest stosowanie modelu ta-
lerza żywieniowego. To prak-
tyczne narzędzie pokazuje, 
jak powinien wyglądać pra-
widłowo skomponowany 
posiłek. Z zaleceń Narodo-
wego Instytutu Zdrowia Pub-
licznego wynika, że aż poło-
wę codziennej diety powinny 
stanowić warzywa i owoce, 
z przewagą tych pierwszych. 
Dlatego coraz częściej mówi 
się, że „połowa sukcesu” 
to właśnie połowa tale-
rza wypełniona warzywami 
i owocami.

W praktyce oznacza 
to spożywanie co najmniej 
pięciu porcji dziennie – trzech 
porcji warzyw i dwóch porcji 
owoców. Taki sposób odży-
wiania wspiera prawidłową 

pracę organizmu, pomaga 
utrzymać dobrą odporność, 
wpływa korzystnie na ser-
ce oraz sprzyja zachowa-
niu energii i sprawności 
na co dzień.

Dietetycy podkreślają, 
że polski model talerza ży-
wieniowego jest szczególnie 
przejrzysty i łatwy do zasto-
sowania w codziennym życiu. 
W przeciwieństwie do daw-
niej stosowanej piramidy 
żywienia, która wymagała 
interpretacji, talerz jasno 
pokazuje proporcje produk-
tów w jednym posiłku. Dzię-
ki temu każdy może szybko 
ocenić, czy jego dieta jest 
zbilansowana.

Mały dodatek, duża korzyść 
dla zdrowia

Choć zalecenia eksper-
tów wydają się proste, wie-
le osób nadal nie dostarcza 
organizmowi wystarczającej 
ilości warzyw. Jednym ze 
sposobów na zwiększenie ich 
ilości w diecie jest regularne 
sięganie po polskie pomidory 
gruntowe. To produkt, który 
łatwo włączyć do codzien-
nych posiłków bez zmiany 
przyzwyczajeń kulinarnych.

Świeży pomidor dosko-
nale sprawdza się jako doda-
tek do kanapek na śniadanie, 
składnik sałatek, element 
obiadu czy lekka przekąska 
między posiłkami. Można 
także korzystać z przetwo-
rów pomidorowych – passa-
ty, przecieru czy soku pomi-

dorowego – które zachowują 
wartości odżywcze warzyw 
i pozwalają urozmaicić co-
dzienną dietę.

Regularne spożywanie 
pomidorów to nie tylko spo-
sób na realizację zaleceń ży-
wieniowych, ale także realne 
wsparcie dla zdrowia. Zawie-
rają one m.in. potas wspie-
rający pracę serca, witaminę 
C wzmacniającą odporność 
oraz likopen – silny przeciw-
utleniacz pomagający chro-
nić komórki organizmu przed 
procesami starzenia i choro-
bami układu krążenia.

Prosto, lokalnie, naturalnie
W codziennej diecie warto 
sięgać szczególnie po pro-
dukty lokalne. Polskie pomi-
dory gruntowe dojrzewają 
w naturalnych warunkach, 
w swoim tempie, dzięki cze-
mu zachowują intensywny 
smak i wysoką wartość od-
żywczą. To przykład żyw-
ności, która łączy tradycję 
z nowoczesnym podejściem 
do zdrowego stylu życia.

Wybierając lokalne wa-
rzywa, konsumenci nie tyl-
ko dbają o własne zdrowie, 
lecz także wspierają krajo-
wych producentów i zrów-
noważoną produkcję żyw-
ności. To świadomy wybór, 

który przynosi korzyści 
zarówno organizmowi, jak 
i środowisku.

Zdrowe nawyki na dobre lata
Dbanie o odpowiednią ilość 
warzyw w diecie nie wymaga 
radykalnych zmian. Czasem 
wystarczy prosty krok – do-
danie pomidora do codzien-
nego posiłku.

Zasada trzech porcji wa-
rzyw i dwóch owoców dzien-
nie może stać się łatwym 
do realizacji elementem 
codziennej rutyny. Pomidory, 
dzięki swojej uniwersalności 
i wartości odżywczej, poma-
gają w prosty sposób zadbać 
o „zdrowie na talerzu” i dobre 
samopoczucie na długie lata.

Jeśli chcesz dowiedzieć się 
więcej, wejdź na stronę  
grunttopomidor.pl

Zdrowie na talerzu po 60. roku życia
INFORMACYJNY POLSKIEGO STOWARZYSZENIA POMIDORA GRUNTOWEGO. Zadanie współfinansowane ze środków Funduszu Promocji Owoców i Warzyw 0211472337

eprasa.pl 2a81f6a60f
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– Unia Europejska stoi zdecydo-
wanie po stronie Ukrainy i jej 

obywateli od pierwszego dnia ro-
syjskiej agresji – podkreślili sze-
fowa KE Ursula von der Leyen 
oraz przewodniczący Rady Eu-
ropejskiej Antonio Costa we 
wspólnym oświadczeniu. Do-
dali, że żaden kraj nie może 
anektować swojego sąsiada, gra-
nice nie mogą być zmieniane 
siłą, a agresor nie może być na-
gradzany. 

– W obecnej trudnej sytuacji 
międzynarodowej i geopolitycz-
nej podkreślamy znaczenie ut-
rzymania transatlantyckiej i glo-
balnej solidarności z Ukrainą  

– zaznaczyli. Przywódcy zade-
klarowali, że UE będzie nadal za-
pewniać Ukrainie i jej mieszkań-
com kompleksowe wsparcie po-
lityczne, finansowe, gospodar-
cze, humanitarne, wojskowe 
i dyplomatyczne. Zapowiedzieli, 
że Unia będzie wciąż wywierać 
presję na Rosję, zwłaszcza na jej 
sektor energetyczny i finansowy, 
oraz przeciwko tzw. flocie cieni, 
której Rosja używa do transpor-
towania ropy z ominięciem 
sankcji. Konkretne środki zmie-
rzające w tym kierunku zostały 
zaproponowane przez KE w 20. 

pakiecie sankcyjnym, ale jego 
przyjęcie, planowane na czwar-
tą rocznicę agresji, nadal blokują 
Węgry. 

Szefowie unijnych instytucji 
zapewnili, że przyszłość Ukrainy 
jest w Unii. – Ukraina poczyniła 
znaczne postępy w reformach 
akcesyjnych w bardzo trudnych 
okolicznościach. Ukraina może 
liczyć na nasze pełne wsparcie 
w procesie akcesji do UE i powo-
jennej odbudowy – dodali. 

Podkreślili, że ich wysiłki do-
tyczą także czasu, kiedy walki się 
zakończą. – Unia Europejska i jej 

państwa członkowskie, zgodnie 
ze swoimi kompetencjami, są 
gotowe przyczynić się do stwo-
rzenia solidnych i wiarygodnych 
gwarancji bezpieczeństwa, aby 
Rosja nigdy więcej nie zaatako-
wała Ukrainy – zaznaczyli. 

– Dopilnujemy, aby Rosja po-
niosła odpowiedzialność za po-
pełnione zbrodnie i wyrządzone 
szkody. Jesteśmy zobowiązani 
do jak najszybszego uruchomie-
nia Specjalnego Trybunału ds. 
Zbrodni Agresji przeciwko Ukra-
inie oraz Międzynarodowej Ko-
misji ds. Roszczeń dla Ukrainy, 

obu w ramach Rady Europy – 
podkreślili von der Leyen, Costa 
oraz szefowa PE Roberta Metsola. 

 Radosław Sikorski spotkał się 
we wtorek w Kijowie ze swoim 
ukraińskim odpowiednikiem 
Andrijem Sybihą. Po zakończo-
nym spotkaniu MSZ podało na  
X, że rozmowy dotyczyły: bieżą-
cej sytuacji na froncie, postępów 
w procesie pokojowym i współ-
pracy wojskowej, wsparcia ener-
getycznego dla Ukrainy oraz 
sankcji UE wobec Rosji, a także 
negocjacji akcesyjnych Ukrainy 
do UE. 

(KW, PAP)
redakcja@polskapress.pl

Do Ukrainy w czwartą roczni-
cę rosyjskiej inwazji przyby-
ło sześcioro premierów, prze-
wodniczący Rady Europej-
skiej i Komisji Europejskiej, 
prezydent Finlandii oraz co 
najmniej sześć delegacji par-
lamentarnych i liczni mini-
strowie, w tym szef MSZ Pol-
ski Radosław Sikorski.

Przywódcy Unii Europejskiej zadeklarowali dalszą pomoc Ukrainie

ŚWIATA

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU

Prezydent Miasta Bydgoszczy
informuje o I przetargu ustnym nieograniczonym

na dzierżawę nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Skarbu Państwa:

Lp. Położenie Oznaczenie nieruchomości
Przeznaczenie 
nieruchomości

Stawka wywoławcza za 1 m2 w zł
/netto/

Wysokość 
wadium

1.
ul. Marszałka 

Focha

Działka nr 100/12 , w obrębie 
82 o powierzchni 228,00 
m2  zapisane w KW nr 

BY1B/00014118/8

Nieruchomość 
przeznaczona

pod garaż i miejsca 
postojowe 

niezbędne do 
obsługi danej funkcji

 3,82 zł/m2* dla terenu 
przeznaczonego pod garaż

2,80  zł/m2* dla terenu 
przeznaczonego pod miejsca 

postojowe niezbędne do obsługi 
danej funkcji

824,76 zł
Termin wpłaty 

wadium: 
24.03.2026 r.

*Stawka  wywoławcza za 1 m2 nieruchomości nie obejmuje należności podatkowych. Do stawki ustalonej w przetargu 
doliczony zostanie należny podatek VAT, zgodnie z ustawą z dnia 11.03.2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. z 2025 r. 
poz. 775 t.j.).  

•	 Termin i miejsce przetargu: 30.03.2026 r.  o godz. 9.30  w Wydziale Mienia i Geodezji Urzędu Miasta Bydgoszczy  
przy ul. Grudziądzkiej 9-15, pok. 16.

•	 Miejsce wywieszenia i publikacji ogłoszenia o przetargu:
- tablica ogłoszeń: Urząd Miasta Bydgoszczy przy ul. Grudziądzkiej 9-15,
- strony internetowe:
http://www.bydgoszcz.pl (w zakładce Miejskie działki)
http://bip.um.bydgoszcz.pl (w zakładce Nieruchomości miejskie)
http://bip.bydgoszcz.uw.gov.pl (w zakładce Ogłoszenia)

•	 Szczegółowe informacje o przetargu można uzyskać w Wydziale Mienia i Geodezji Urzędu Miasta Bydgoszczy przy 
ul. Grudziądzkiej 9-15, budynek A, parter, pokój nr 5, w godzinach 8°° - 16°° (pon., czw.); 8°° - 18°° (wt.); 8°° - 14°° (pt.). 
Tel. 52 58 58 286.

REKLAMA 0011483352

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
Prezydent Miasta Bydgoszczy

informuje o I przetargu ustnym nieograniczonym
na dzierżawę nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Skarbu Państwa:

Lp. Położenie Oznaczenie nieruchomości
Przeznaczenie 
nieruchomości

Stawka 
wywoławcza  
za 1 m2 w zł

/netto/

Wysokość 
wadium

1.
ul. Ks. Józefa 

Schulza

Działka nr 2/30 o pow. 0,4590 ha 
w obrębie 274 zapisana  

w KW nr BY1B/00085168/1
(przetarg dotyczy powierzchni 

71 m2)

Nieruchomość 
przeznaczona
pod pawilon 
usługowy. 

5,49 zł/m2* 
dla terenu 

przeznaczonego pod 
pawilon usługowy 

479,44 zł
Termin wpłaty 

wadium: 
24.03.2026 r.

*Stawka wywoławcza za 1 m2 nieruchomości nie obejmuje należności podatkowych. Do stawki ustalonej w przetargu 
doliczony zostanie należny podatek VAT, zgodnie z ustawą z dnia 11.03.2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. z 2025 r. 
poz. 775 t.j.). 
•	 Termin i miejsce przetargu: 30.03.2026 r. o godz. 10.00 w Wydziale Mienia i Geodezji Urzędu Miasta Bydgoszczy 

przy ul. Grudziądzkiej 9-15, pok. 16.
•	 Miejsce wywieszenia i publikacji ogłoszenia o przetargu:

- tablica ogłoszeń: Urząd Miasta Bydgoszczy przy ul. Grudziądzkiej 9-15,
- strony internetowe:
http://www.bydgoszcz.pl (w zakładce Miejskie działki)
http://bip.um.bydgoszcz.pl (w zakładce Nieruchomości miejskie)
http://bip.bydgoszcz.uw.gov.pl (w zakładce Ogłoszenia)

•	 Szczegółowe informacje o przetargu można uzyskać w Wydziale Mienia i Geodezji Urzędu Miasta Bydgoszczy przy 
ul. Grudziądzkiej 9-15, budynek A, parter, pokój nr 5, w godzinach 
8°° - 16°° (pon., czw.); 8°° - 18°° (wt.); 8°° - 14°° (pt.).

REKLAMA 0011483355

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU

Prezydent Miasta Bydgoszczy 

informuje  
o pierwszym przetargu ustnym nieograniczonym 

na dzierżawę nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Skarbu Państwa:

Lp. Położenie
Oznaczenie 

nieruchomości
Przeznaczenie 
nieruchomości

Stawka wywoławcza  
w zł /netto/

Wysokość 
wadium

1.
ul. 

Żeglarska 

Działka nr 34/2 o pow. 
0,0301 w obrębie 

115, zapisana 
w KW nr BY1B/00015201/4

(części nieruchomości  
o  powierzchni 28,94 m2)

Nieruchomość 
przeznaczona

pod garaż  
i połączenia 

komunikacyjne

 3,77 zł/m2* dla terenu 
przeznaczonego pod garaż,
0,50 zł/m2 dla terenu 
przeznaczonego pod 
połączenia komunikacyjne

98,24 zł 
Termin wpłaty 

wadium: 
24.03.2026 r.

*Stawka  wywoławcza za 1 m2 nieruchomości nie obejmuje należności podatkowych. Do stawki ustalonej 

w przetargu doliczony zostanie należny podatek VAT, zgodnie z ustawą z dnia 11.03.2004 r. o podatku od towarów 

i usług (Dz.U. z 2025 r. poz. 775  z późn. zm.).  

• Termin i miejsce przetargu: 30.03.2026 r.  o  godz. 10.30  w Wydziale Mienia i Geodezji Urzędu Miasta  

Bydgoszczy  przy ul. Grudziądzkiej 9-15, pok. 16.

• Miejsce wywieszenia i publikacji ogłoszenia o przetargu:
- tablica ogłoszeń: Urząd Miasta Bydgoszczy przy ul. Grudziądzkiej 9-15,

- strony internetowe:

http://www.bydgoszcz.pl (w zakładce Miejskie działki)

http://bip.um.bydgoszcz.pl (w zakładce Nieruchomości miejskie)

http://bip.bydgoszcz.uw.gov.pl (w zakładce Ogłoszenia)

• Szczegółowe informacje o przetargu można uzyskać w Wydziale Mienia i Geodezji Urzędu Miasta  Bydgoszczy  

przy  ul. Grudziądzkiej  9-15, tel. 52 58 58 286,  w godzinach 8°° - 16°° (pon., czw.); 8°° - 18°° (wt.); 8°° - 14°° (pt.).

REKLAMA 0011483367

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU

Prezydent Miasta Bydgoszczy 

informuje o I przetargu ustnym nieograniczonym 
na dzierżawę nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Skarbu Państwa:

1.  Oznaczenie nieruchomości: 

Lp. Położenie Oznaczenie nieruchomości
Przeznaczenie 
nieruchomości

Stawka wywoławcza  
za 1 m2 w zł /netto/

Wysokość wadium

1.
ul. Wojska 
Polskiego 

Działka nr 4/5, w obrębie 
132, zapisana w KW nr 

BY1B/00024075/7

(Przetarg dotyczy części 
nieruchomości pod 2 garaże 
o powierzchni 18 m2 każdy)

Nieruchomość 
przeznaczona

pod garaż

2,86 zł/m2* dla terenu 
przeznaczonego pod 

garaż

63,32 zł
za każde z miejsc pod garaż

Termin wpłaty wadium: 
24.03.2026 r.

*Stawka wywoławcza za 1 m2 nieruchomości nie obejmuje należności podatkowych. Do stawki ustalonej w przetargu 

doliczony zostanie należny podatek VAT, zgodnie z ustawą z dnia 11.03.2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. z 2025 r. 

poz. 775 z późn. zm.). 

Termin i miejsce przetargu: 30.03.2026 r. o godz. 11.00 w Wydziale Mienia i Geodezji Urzędu Miasta Bydgoszczy przy 

ul. Grudziądzkiej 9-15, pok. 16.

Miejsce wywieszenia i publikacji ogłoszenia o przetargu:
- tablica ogłoszeń: Urząd Miasta Bydgoszczy przy ul. Grudziądzkiej 9-15,

- strony internetowe:

http://www.bydgoszcz.pl (w zakładce Miejskie działki)

http://bip.um.bydgoszcz.pl (w zakładce Nieruchomości miejskie)

http://bip.bydgoszcz.uw.gov.pl (w zakładce Ogłoszenia)

Szczegółowe informacje o przetargu można uzyskać w Wydziale Mienia i Geodezji Urzędu Miasta Bydgoszczy przy  

ul. Grudziądzkiej 9-15, budynek A, parter, pokój nr 5, w godzinach 800 - 1600 (pon., czw.); 800 - 1800 (wt.); 800 - 1400 (pt.).

REKLAMA 0011483365

eprasa.pl 2a81f6a60f
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Państwo Bogumiła i Wojciech 
Zalewscy żeglują sobie przez 
życie razem już od 31 lat!. Jak 
opisują, ciągle cieszą się sobą 
i lubią razem spędzać czas. 
Mają wspólne marzenia i dążą 
do ich realizacji. 

W wielkiej galerii szczęśli-
wych par startują w kategorii 
Razem 11 lat i więcej.  

Nasi uczestnicy plebiscytu 
Razem Najlepiej są dowodem 
na to, że miłość wcale nie musi 
być ani od pierwszego wejrze-
nia, ani od pierwszego... polu-
bienia. Ba, można  nawet nie 
poczuć do siebie sympatii, 
a i tak życie napisze potem wła-
sny scenariusz.  

- Poznaliśmy się na stadio-
nie żużlowym w Grudziądzu, 
gdzie mąż był wtedy zawod-
nikiem - wspomina pani Bo-
gumiła ten czas sprzed ponad 
30 lat.  

Jak mówi dziś szczerze, 
wówczas, niestety, początki 
zdecydowanie nie były łatwe. 
- Nie polubiłam go od razu, 
wręcz go nie cierpiałam. 
Uczucie przyszło z czasem,a 
teraz nie wyobrażam sobie ży-
cia bez niego, pomimo upły -
wu lat - opisuje.  

Małżonkowie zawsze ra-
zem spędzają swój wolny 
czas. - Lubimy spontaniczne 
wyjazdy. Mamy działkę i ona 

jest naszym azylem - wyja-
śnia pani Bogumiła, dodając: 
- Nigdy razem się nie nu-
dzimy. 

Państwo Zalewscy uwa-
żają, że ich relacja jest wspa-
niała. Potrafią śmiać się z tych 
samych rzeczy. - Jesteśmy 
po prostu dla siebie stworzeni 
- mówią z mocą.  

W ich domu na co dzień pa-
nuje radość, pomimo wielu 
problemów, jakie niesie życie. 
Ale są w tym razem, ramię 
w ramię i jedna osobą 
na drugą zawsze może liczyć 
w podbramkowych sytu-
acjach. - Jesteśmy dla siebie 
wsparciem - wyznają. 

Więcej o akcji na  www.pomorska.pl/razem-najlepiej

- Poznaliśmy się w szkole śred-
niej, zupełnie zwyczajnie 
na szkolnym korytarzu, wśród 
dźwięku dzwonków, rozmów 
i codziennego pośpiechu. To 
był jeden z tych momentów, 
które wtedy wydają się zupeł-
nie niepozorne, a z perspek-
tywy czasu okazują się przeło-
mowe - wspomina pan Szy-
mon. Podszedł do Weroniki i  
trochę z ciekawości, trochę 
z pretekstu do rozmowy zapy-
tał o jej byłego chłopaka. Tak 
naprawdę jednak nie chodziło 
o odpowiedź. - Chciałem 
po prostu znaleźć powód, żeby 
zamienić z nią kilka słów. I tak, 
od tej krótkiej rozmowy na  

szkolnym korytarzu, wszystko 
się zaczęło.Z czasem przypad-
kowe spotkania zamieniły się 
w coraz dłuższe rozmowy, 
wspólne przerwy, wiadomości 
pisane do późna w nocy 
i śmiech, który rozumieliśmy 
tylko my - mówi. Urzekła ich 
przede wszystkim naturalność. 
Przy sobie mogli być sobą - bez 
udawania, masek, potrzeby 
imponowania. Zachwyciła ich 
wzajemna szczerość, poczucie 
humoru i to, jak łatwo było im 
rozmawiać o wszystkim - 
od błahych spraw po najważ-
niejsze marzenia. Zrozumieli, 
że obok siebie czują spokój, 
bezpieczeństwo i radość z ma-

łych rzeczy. To nie była jedna 
wielka, filmowa scena. To były 
drobne gesty, spojrzenia na ko-
rytarzu, rozmowy po lekcjach 
i świadomość, że po prostu 
chcą spędzać ze sobą coraz 
więcej czasu. I w pewnym mo-
mencie stało się jasne - to już 
nie jest zwykła znajomość. To 
coś więcej. 

Uwielbiają wspólne wy-
głupy, żarty sytuacyjne i swoje 
„wewnętrzne” teksty, których 
nikt poza nimi nie zrozumie. 
Czasem najlepszą chwilą jest 
po prostu siedzenie obok siebie 
i komentowanie rzeczywisto-
ści w sposób, który rozbawi 
tylko ich.

A WERONIKA KRZYŻANOWSKA I SZYMON PRUSAK A BOGUMIŁA I WOJCIECH ZALEWSCY

Miłość rzadko zaczyna się 
od wielkich słów i spektaku-
larnych spotkań. Częściej 
od „dzień dobry”, przypadko-
wej rozmowy, kawy. Bo tak to 
najczęściej się właśnie za-
czyna. To z tych drobnych 
momentów powstaje potem 
wspólne życie, wspólne decy-

zje, rozmowy albo wspólne 
milczenie. Dom. Dzieci. Pies, 
kot, stół. Albumy wypełnione 
zdjęciami ze szczęśliwych dni. 
Ale to też zapisane w pamięci 
historie dni trudnych - wypeł-
nionych bólem, chorobą, tro-
ską, żalem, strachem o drugą 
osobę... Bo i tak wygląda mi-
łość w prawdziwym życiu. 

Plebiscyt „Razem Najlepiej” 
nie jest opowieścią o idealnych 
parach. Jest o ludziach. O tych, 
którzy wybrali siebie - nie-
dawno albo wiele lat temu. 
O tych, którzy śmieją się razem, 
spierają, wspierają, planują 

i czasem po prostu siedzą obok 
siebie, oglądając serial. 

W codziennym pośpiechu 
zwykłych dni - w trybie logi-
styki domowego życia „kup 
chleb, odbierz dziecko ze 
szkoły, wyprowadź psa” - zde-
cydowanie zbyt rzadko zatrzy-
mujemy się, aby powiedzieć 
drugiej połówce słowami lub 
gestami: „Jak dobrze, że je-
steś”. Tymczasem to właśnie te 
zwykłe chwile budują relację 
najmocniej. Wspólna kawa 
o poranku. Telefon w środku 
dnia z pytaniem, czy wszystko 
w porządku. Spacer z psem. 

Czasem wystarczy jedno spoj-
rzenie, by wiedzieć, że tworzy-
cie wspaniały duet. 

Razem Najlepiej to akcja dla 
par, które chcą pokazać swoją 
miłość światu. Czasem dlatego, 
że ich wspólne życie dopiero się 
zaczyna, a kiedy w sercu poja-
wiają się motylki, chce się krzy-
czeć o tym na cały świat. Cza-
sem po to, by pokazać się po la-
tach i wtedy zdjęcie pary oraz 
jej historia stają się nie tylko ob-
razem, ale zapisem etapu dłu-
gich dni razem. Dni zarówno 
na pogodę, jak i na niepogodę. 
Na dobre i na złe. Razem.  

Też jesteście na początku tej 
drogi? A może już maszerujecie 
ramię w ramię? To jeszcze cią-
gle możecie zgłosić się do ple-
biscytu Razem Najlepiej 2026. 
Przypominamy, na zgłoszenia 
czekamy do 24 lutego.  

Głosowanie już trwa, w tym 
wydaniu gazety przedsta-
wiamy bliżej pary, które już cie-
szą się sympatią głosujących. 

- Każda para ma swoją histo-
rię. Czytamy je wszystkie.  
Jedna miłość zaczęła się 
w szkolnej ławce, inna w pracy. 
Jeszcze inna przez zupełny 
przypadek, ale w życiu nie ma 

przypadków, więc byli sobie pi-
sani. Jedne pary są razem 
od kilku miesięcy, inni od kilku-
dziesięciu lat, dosłownie - opo-
wiada Katarzyna Borek, która 
opiekuje się bohaterami akcji 
od strony redakcyjnej. Jak do-
daje: - To są opowieści od  
„dzień dobry” do dobrego ży-
cia razem. Czasami razem 
mimo burz, bo ani nie ma jed-
nego wzoru na miłość, ani jed-
nego przepisu na związek.  

Jest za to wspólne „my”, 
które dla uczestników naszej 
akcji znaczy więcej niż wszy -
stko inne.

Za nami dwa tygodnie głoso-
wania w plebiscycie Razem 
Najlepiej 2026 - akcji dla 
szczęśliwych par. W tym 
wydaniu gazety poznajcie 
bliżej pary, które już cieszą 
się sympatią głosujących. 

Od „dzień dobry” 
do dobrego życia. Historie 
par z RAZEM NAJLEPIEJ 

PLEBISCYT A

eprasa.pl 2a81f6a60f
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Grudziądz

Takiej zimy jak obecna nie 
było w Grudziądzu od kilku-
nastu lat. I to zarówno 
pod względem ilości opadów 
śniegu, siły mrozów jak i dłu-
gości trwania. 

Na to drogowcy - przyznają 
- budżetowo nie byli przygo-
towani, bo koszty szacowali 
na podstawie ostatnich, 
znacznie łagodniejszych zim. 

Znacznie wzrosły już 
koszty zimowego utrzymania 
dróg, ale to nie wszystko, bo 
wyższe będą także koszty do-
prowadzenia ich do porządku 
po zimie. 

- Nie ma wątpliwości, że 
jezdnie - asfaltowe, czy grun-
towe - po tegorocznej zimie 
będą w fatalnym stanie - 
mówi Sylwia Łazarczyk, dy-
rektor Zarządu Dróg Miejskich 
w Grudziądzu. 

Wzrost wydatków 
szacują na 2 mln zł  
Dyrektor Zarządu Dróg 

Miejskich złożyła już wniosek 
do prezydenta Grudziądza 
o zwiększenie budżetu. Łącz-
nie na kwotę 2 mln złotych: 
a o dodatkowy milion zł 
na zimowe i letnie utrzyma-
nie dróg (obecnie jest to ok. 
5,7 mln zł), 
a o dodatkowe 400 tys. zł 
na utrzymanie dróg grunto-
wych (obecnie jest 800 tys. 
zł), 
a o dodatkowe 600 tys. zł 
na utrzymanie jezdni bi-
tumicznych (obecnie jest mi-
lion zł). 

- Liczę, że radni przegło-
sują te zmiany. Choć wcale nie 
mam pewności, że i to zaspo-
koi wszystkie nasze potrzeby, 
bo zima przecież jeszcze trwa 
- mówi Sylwia Łazarczyk. I do-
daje: - No i musimy być finan-
sowo przygotowani na począ-
tek następnej zimy. 

Bo budżet miasta i ZDM 
opracowywany jest na rok ka-
lendarzowy, a akcja „Zima” 
rozpoczyna się już w listopa-
dzie.   

Sesja Rady Miejskiej, pod-
czas której głosowane będą 

m.in. zmiany w budżecie 
na potrzeby Zarządu Dróg 
Miejskich odbędzie się dziś.  

Szukają firm  
do łatania dziur  
W Zarządzie Dróg Miejskich 

trwają właśnie postępowania 
mające wyłonić firmy, które 
przez rok będą na bieżąco na-
prawiały grudziądzkie ulice 
i drogi. 

W ostatni czwartek otwarto 
koperty z ofertami firm goto-
wych remontować nawierzch-
nie bitumiczne. Na takie prace 
wykonywane za pomocą recy-
klera oraz metodą natrysku 
ZDM ma kwotę niemal miliona 
złotych. 

Szacunkowo do naprawy 
przez cały rok będzie: 
a 850 m kw. jezdni przy uży-
ciu mieszanki mineralno-bi-
tumicznej z recyklera, 

a i 18,69 tys. m kw. dziur 
do załatania techniką sprysku 
lepiszczem i posypania kru-
szywem przy użyciu remon-
tera. 

Oferty wpłynęły dwie i są te-
raz analizowane. O zlecenie sta-
rają się grudziądzka firma PUM 
oraz „Strzelbud” z Kwidzyna. 

Poszukiwana jest też firma, 
która będzie profilowała drogi 
gruntowe w Grudziądzu. Te 
mają być mechanicznie wy-
równane i zagęszczone. Nie-
które będą utwardzane gruzem 
betonowym, kamiennym albo 
destruktem bitumicznym. 

Łączna powierzchnia dróg 
do profilowania to 180 tys. zł m 
kwadratowych. Z tego pod de-
strukt lub kruszywa przygoto-
wanych ma zostać 40 tys. m kw. 

Firmy gotowe podjąć się 
tego zadania zgłaszać się mogą 
jeszcze do jutra. ą

Daniel Dreyer
daniel.dreyer@polskapress.pl

-  Nie ma wątpliwości, że 
po zimie ulice i drogi będą 
w fatalnym stanie - mówi 
Sylwia Łazarczyk, dyrektor 
Zarządu Dróg Miejskich. Zło-
żyła wnioski o zwiększenie 
budżetu o łącznie 2 mln zł. 

Sroga zima „wyczyściła” kasę 
drogowców. Liczą na 2 mln zł 

Tak wczoraj wyglądała ulica Łęgi, zniszczona przez zimę i sprzęt jeżdżący na budowy
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ZDROWIE 
Masz lub podejrzewasz u sie-
bie depresję? Tutaj znajdziesz 
pomoc „od ręki”  

W ramach Ogólnopol-
skiego Dnia Walki z Depresją 
(23 lutego), w Grudziądzu or-
ganizowane są błyska-
wiczne, bezpłatne konsulta-
cje z psychologiem. Skorzy-
stać z nich można „od ręki”. 
Jest to możliwe w Poradni 
Rodzinnej przy Centrum Po-
mocy Dziecku i poradnictwa 
Rodzinnego, przy ul. Śnia-
deckich 6a w najbliższy 
czwartek, 26 lutego, w godzi-
nach 16-18. 

W Grudziądzu przez cały 
rok pomocy psychologicznej 
udzielają także: 
a Centrum Pomocy Dziecku 
i Poradnictwa Rodzinnego - 
zgodnie z harmonogramem 
dostępnym na stronie interne-
towej tej placówki, 
aMiejski Ośrodek Pomocy Ro-
dzinie - w dni robocze w g. 
7:30-15:30 pod nr tel. 
566968785 lub 459594221 oraz 
w ramach Punktu Konsulta-
cyjnego w każdy czwartek 
w g. 15:30-17:30, w siedzibie 
MOPR, przy ul. Waryńskiego 
36. 
aW każdy drugi weekend 
miesiąca w g. 17-19, psycholog 
pełni dyżur telefoniczny 
pod nr tel. 459 594 221. 
(DX) 

KULTURA 
Ruszyła sprzedaż biletów 
na spektakle „Przedwiośnia”  

Można kupować bilety 
na wybrane przez siebie spek-
takle festiwalu Grudziądzka 
Wiosna Teatralna „Ikony”. 
Pierwszeństwo wyboru naj-
lepszych miejsc na cały festi-
wal  miały osoby, które dotąd 
zdecydowały się na zakup 
karnetów. - Sprzedaliśmy 100 
karnetów - informuje Beata 
Kastner, rzeczniczka teatru. 
Zanim rozpocznie się wła-
ściwy festiwal, czekają nas 
wydarzenia „Przedwiośnia”.  
a W najbliższą sobotę, 1 marca  
będzie to spektakl muzyczny 
dla dzieci „Król Maciuś” O! Te-
atru. Przedstawienie rozpocz-
nie się o g. 10. Bilety są po 20 zł 
(ulgowy) i 30 zł (normalny).  
aDla dorosłych, także w naj-
bliższą sobotę, zaplanowano 
występ Macieja Stuhra „Mam 
to wszystko w stand-upie”.  
Stuhr na deskach teatru wy-
stąpi tego dnia dwukrotnie 
o g. 15 i 18. Bilety są w cenach 
od 80 do 140 zł w zależności 
od miejsca. Warto się pospie-
szyć, gdyż zostały już poje-
dyncze sztuki.  
aZ kolei 7 marca, o g. 16  druga 
i ostatnia propozycja dla 
dzieci: spektakl „Palce lizać, 
czyli wybuchowy deser” O! 
Teatru. Bilety po 35 i 45 zł.  
(PA)

Zima zaskoczyła  
drogowców:   
nie sądzili,  
że będzie tak sroga,  
długa i tym samym 
kosztowna 

- Mamy potwierdzone wystą-
pienie wirusa H5N1 u dwóch 
myszołowów - mówi Anita Cie-
cióra, powiatowy lekarz wete-
rynarii w Grudziądzu.  

O tym, że znalezione 
nad Wisłą w Grudziądzu ptaki 
prawdopodobnie padły z po-
wodu „ptasiej grypy” informo-
waliśmy już kilkanaście dni 
temu. Pobrane wówczas próbki 
zostały przebadane w laborato-
rium we Włocławku. Kiedy tam 
wyniki badań wskazały „ptasią 
grypę”, dla ostatecznego po-
twierdzenia próbki zostały 

przesłane do laboratorium re-
ferencyjnego: Państwowego 
Instytutu Weterynaryjnego - 
Państwowego Instytutu Ba-
dawczego w Puławach. 

Teraz do Grudziądza dotarły 
wyniki badań przeprowadzo-
nych w Pulawach.  Mimo że 
wskazują one na wystąpienie 
„ptasiej grypy” u dzikich pta-
ków znalezionych nad Wisłą 
w Grudziądzu, to inspekcja we-
terynaryjna nie podejmuje do-
datkowych działań.  

- Wykonaliśmy ocenę ry-
zyka i ponieważ w obrębie zna-
lezienia tych ptaków nie ma ko-
mercyjnych ferm drobiu ani 
hodowli prywatnych, odstąpi-
liśmy od wyznaczenia obsza-
rów  zagrożonego i zapo-
wietrzonego  - Anita Ciecióra, 
Powiatowy Lekarz Weterynarii 
w Grudziądzu.  
 ą

(DD)
redakcja.grudziadz@pomorska.pl

Potwierdziły to wyniki ba-
dań z referencyjnego labora-
torium. Obostrzeń jednak in-
spekcja weterynaryjna nie 
wprowadza. 

To pewne: myszołowy 
padły na ptasią grypę 

Dyżur reportera - tel. 697 772 052 (w g. 10-14)

54. DNI KOPERNIKOWSKIE EDUKACJA 
Planetarium zaprasza 
na „Astronomiczny czwartek”  

W ramach 54. Grudziądz-
kich Dni Kopernikowskich za-
planowano szereg wydarzeń. 
Najbliższe spotkanie w Planeta-
rium i Obserwatorium Astrono-
micznym zaplanowano na 26 
lutego, o g. 17. Będzie to „Astro-
nomiczny czwartek”. Jeśli do-
pisze pogoda  planowane są ob-
serwacje astronomiczne przez 
teleskop: Wenus, Merkury, Sa-
turn, Jowisz, Księżyc. A jeśli po-
goda nie dopisze, planowany 
jest seans w planetarium. 

Wstęp na to spotkanie jest 
wolny, ale obowiązują zapisy 
przez e-mail: info@planeta-
rium.grudziadz.pl (PB)FO
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Do 6 lutego mogli zgłaszać się 
zainteresowani wynajęciem 
od miasta lokali pod prowadze-
nie biznesu.   

Na liście było kilkanaście po-
mieszczeń -większych i mniej-
szych, w różnych częściach To-
runia. Lista wystawionych 
na przetarg ofertowy lokali była 
zatem dość długa, ale ostatecz-
nie - jak właśnie poinformował 
Zakład Gospodarki Mieszkanio-
wej w Toruniu - udało się wyna-
jąć się tylko dwa lokale. 

Nowych gospodarzy dzięki 
tej lutowej ofensywie udało się 
znaleźć dla gminnego lokalu 
przy ul. Fałata 34/36.  

Jak informuje ZGM, działać 
tutaj teraz będzie gabinet psy-

choterapeutyczny. Za metr 
kwadratowy nowy najemca 
płacić będzie 35 zł netto. 

Drugi adres, dla którego mia-
sto znalazło w lutym gospodarza 
to ul. Kasprowicza 1-3.  Tutaj lo-

kal na 11. piętrze wynajął ktoś 
pod „własne potrzeby” - jak to 
podał w rubryce „rodzaj działal-
ności” ZGM. Zapłaci za metr 
kwadratowy 20 zł netto. 

Znów nie udało się natomiast 
wynająć dwóch lokali po kulto-
wych warzywniakach w Toru-
niu. Pierwszy to ten przy Rynku 
Nowomiejskim 23. Od maja 2022 
roku miasto szuka najemcy lo-
kalu, który opuścili drobni 
przedsiębiorcy. Przed odejściem 
narzekali na niskie obroty i wy-
sokie koszty działalności. 
W końcu - sami zrezygnowali 
i wypowiedzieli miastu umowę. 
I tak lokal stoi pusty. Kolejny rok! 

Ten sklep  
działał tu 30 lat 
Nieco krócej pustką straszy 

dawny sklep warzywno-spo-
żywczy na rogu ulic Warszaw-
skiej i Poniatowskiego. Jego 
formalny adres to ul. Warszaw-

ska 14. Ten sklep działał tutaj 
przynajmniej 30 lat i wrósł 
w krajobraz okolicy i - jak to za-
wsze przy takich okazjach 
bywa - w historię i wspomnie-
nia mieszkańców. Zakończył 
działalność w 2024 roku, a pro-
wadząca go przedsiębiorczyni 
też wcześniej narzekała mocno 
na rosnące koszty prowadze-
nia tego interesu.  

W lutym naborze ofert 
ZGM-owi nie udało się znaleźć 
również nowego najemcy dla 
kiosku przy ul. Gagarina 152 (lo-
kal nr 15). I on zatem dalej stoi 
pusty i nie zarabia.  A to prze-
cież tez dobra lokalizacja - 
na pierwszy rzut oka. Nieda-
leko miasteczka uniwersytec-
kiego, a w bezpośrednim po-
bliżu dużego osiedla, przystan-
ków komunikacji miejskiej, in-
nych punktów handlowych 
i usługowych. Tymczasem 
chętnych do najmu jakoś brak... 

Jak miasto nagłaśnia 
swoją ofertę? 
Szukając najemców dla 

gminnych lokali Zakład Gospo-
darki Mieszkaniowej w Toruniu 
regularnie ogłasza nabory ofert 
i przetargi. Są to też formy, 
w których zainteresowani sami 
proponują stawki to zapłacenia 
za wynajem (w odniesieniu 
do metra kwadratowego). 

Zakład informacje publikuje 
na swojej stronie internetowej. 
Z pomocą kolejny już rok przy-
chodzi ZGM-owi toruńskie Cen-
trum Wsparcia Biznesu (to też 
miejska instytucja). 

CBW ma szersze zasięgi, je-
śli chodzi o odbiorców w sieci 
- prowadzi dynamiczną stronę 
internetową, a także aktywne 
jest w mediach społecznościo-
wych. Większe przetargi na  
gminne lokale co jakiś czas 
stara się nagłaśniać miejski 
serwis torun.pl. ą

Małgorzata Oberlan
malgorzata.oberlan@polskapress.pl

W lutym kolejny raz próbo-
wało znaleźć najemców dla 
kilkunastu gminnych loka-
li, w tym opuszczonych 
sklepów przy Rynku Nowo-
miejskim i ul. Warszaw-
skiej. Niestety, znów się nie 
udało.... 

Nie udało się wynająć opuszczonych kiosków i sklepów 

Opuszczony przed laty „warzywniak” przy Rynku 
Nowomiejskim 23 w Toruniu
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Prezentowane są na niej prace 58 
artystów i artystek z całego 
świata. Wystawa wpisuje się 
w obchody 80-lecia Grafiki Wy-
działu Sztuk Pięknych Uniwer-
sytetu Mikołaja Kopernika. 

Dwa sposoby  
poznania świata 
- Nauka i sztuka to dwa spo-

soby poznawania świata - zazna-
cza organizator i kurator ekspo-
zycji dr Piotr Florianowicz z Ka-
tedry Projektowania Graficznego 
na Wydziale Sztuk Pięknych 
UMK. - Obie zadają pytania i obie 
poszukują odpowiedzi - każda 
własnym językiem. Razem two-
rzą przestrzeń spotkania, w któ-
rej doświadczenie łączy się z od-
czuwaniem. Ich drogi są różne, 
lecz cel pozostaje wspólny: przy-
bliżać do sensu. Artyści i artystki 
w swoich plakatach wchodzą 
z nimi w dialog - czasem poważ-
nie, czasem poetycko lub prze-
wrotnie - tworząc spotkanie per-
spektyw z różnych stron świata: 
od Japonii, Chin i Tajwanu, przez 
Indonezję, Kazachstan, Irak, 
Iran, Stany Zjednoczone i Mek-
syk, po Portugalię, Węgry, Ru-
munię, Polskę i Białoruś. 

Wernisaż tej międzynarodo-
wej wystawy odbył się 18 lutego, 
a teraz wszyscy chętni mogą ją 
oglądać i podziwiać na parterze 
Rektoratu UMK. Wśród tego 
międzynarodowego towarzy-

stwa artystycznego są też twórcy 
z Torunia z Alicją Werner, Niko-
demem Pręgowskim, Krzyszto-
fem Skrzypczykiem i wspomnia-
nym Piotrem Florianowiczem 
na czele. (Pełna lista artystów - 
w ramce pod tekstem). 

Toruńska Katedra Grafiki po-
wołana została do życia w maju 
1946 roku, w ramach tworzo-
nego od grudnia 1945 roku Wy-
działu Sztuk Pięknych. Organi-
zowali ją: profesor Jerzy Hoppen, 
Edward Kuczyński i Koźma Czu-
ryło – graficy wileńscy, przybyli 
po zakończeniu wojny do Toru-
nia wraz z falą pracowników na-
uki i sztuki Uniwersytetu Stefana 
Batorego w Wilnie. 

Początkowo Katedra Grafiki 
mieściła się w Collegium Maius. 
W 1947 roku została przenie-
siona do wyremontowanej willi 
Ossowskich przy ulicy Mo-
niuszki 10, a w 1976 roku ówcze-
sny Zakład Grafiki przeniesiony 
został do pomieszczeń w bu-
dynku przy ulicy Sienkiewicza 

30/32, gdzie ponownie jako Ka-
tedra Grafiki funkcjonuje do dziś. 

Kilkudziesięciu artystów 
i setki studentów 
W ciągu ośmiu dekad działal-

ności Katedry oraz Zakładu Gra-
fiki pracowało w nich kilkudzie-
sięciu wybitnych artystów i dy-
daktyków, przewinęły się także 
setki studentów.  

Ubiegły piątek był datą szcze-
gólną dla miłośników artystycz-
nej grafiki w Toruniu, na ten 
dzień zaplanowano bowiem trzy 
imprezy inaugurujące obchody 
jubileuszu osiemdziesięciolecia 
działalności Katedry/Zakładu 
Grafiki na Wydziale Sztuk Pięk-
nych UMK. 

Pierwszą odsłonę obchodów 
stanowiła uroczysta sesja na-
ukowa organizowana pod  
hasłem: „Grafika wobec tradycji 
i współczesnych wyzwań” 
w Dworze Artusa. Kulminacyj-
nym punktem obchodów w tym 
dniu było uroczyste otwarcie 

wystawy „80 grafiki lat akade-
mickiej w Toruniu”, którą przy-
gotowywano w miejskiej Galerii 
Sztuka Wozownia. Ekspozycja 
łączy w sobie bogatą historię 
sztuki graficznej na Wydziale 
Sztuk Pięknych UMK z teraźniej-
szym jej obliczem. 

Ostatnim punktem tego dnia 
natomiast było otwarcie wy-
stawy najmłodszego pokolenia 
twórców związanych z toruńską 
Katedrą Grafiki, pt. „Młoda Gra-
fika. Absolwenci toruńskiej Ka-
tedry Grafiki WSzP UMK w Toru-
niu”. W Dworze Artusa prezen-
towany jest wybór prac dyplo-
mowych absolwentów grafiki (w 
tym aktualnych doktorantów) 
z ostatnich dziesięciu lat. 

Wystawy towarzyszące nato-
miast to: „Powrót do przeszłości 
- z archiwum Katedry/Zakładu 
Grafiki WSzP UMK” w Galerii Ka-
tedry Grafiki oraz „Toruńska Ka-
tedry Grafiki - 5 Pracowni” w ga-
lerii PERS przy ul. Mostowej 6 
na starówce. ą

Małgorzata Oberlan
malgorzata.oberlan@polskapress.pl

„Po co nam nauka? Po co 
nam sztuka?”– to tytuł mię-
dzynarodowej wystawy, 
którą od 18 lutego można 
oglądać w Galerii RE na  
parterze rektoratu UMK. 

80 lat Grafiki Wydziału Sztuk Pięknych

Wystawę można oglądać w Galerii RE na parterze rektoratu UMK w Toruniu
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OBWIESZCZENIE
Prezydenta Grudziądza

z dnia 25.02.2026 r.

w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu  
na realizację inwestycji drogowej

Na podstawie art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych 
zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych 
(t.j. Dz. U. 2024 poz. 311) zawiadamiam o wydaniu w dniu 23.02.2026 r. 
Decyzji Nr 1/ZRID/2026 o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej: 

„Rozbudowa Alei Sportowców”
w ramach zadania inwestycyjnego pn. „Poprawa dostępności 

terenów przemysłowych Mniszek i Rządz w miejscowości Grudziądz

INWESTYCJA BĘDZIE ZREALIZOWANA NA NIŻEJ WYMIENIONYCH 
DZIAŁKACH:

1. Działki będące własnością Skarbu Państwa
– obręb 149 – działka nr 276;

2.  Działki będące własnością gminy - miasto Grudziądz będące w pasie 
drogowym (w trwałym zarządzie Zarządu Dróg Miejskich w Grudziądzu);
–  obręb 141 – działki nr 94/2, 157/9, 107/1, 107/2, 152/9, 152/11, 152/13, 

152/14, 157/36, 157/37, 157/27, 157/33, 157/6, 5/7;
– obręb 145 – działka nr 21/1;
– obręb 149 – działki nr 238, 304, 91/14, 303/1;

3. Działki przejmowane pod drogę z podziału
3.1. Będące własnością gminy - miasto Grudziądz

–  obręb 141 – działki nr 152/10 (152/19, 152/20); 152/12 (152/21, 152/22); 
152/15 (152/23, 152/24); 80/7 (80/19, 80/21, 80/20); 157/39 (157/76, 
157/77, 157/78); 78/3 (78/8, 78/9, 78/10); 138/3 (138/6, 138/7), 

4. Działki przejmowane pod drogę w całości:
4.1. Będące własnością gminy - miasto Grudziądz

– obręb 0141 – działki nr 94/1, 80/3;

(Numer działki przed nawiasem oznacza działkę podlegającą podziałowi; 
numery działek w nawiasach oznaczają działki powstałe po podziale 
nieruchomości; drukiem wytłuszczonym oznaczono działki przejmowane 
pod drogę; drukiem niewytłuszczonym działki pozostające przy 
dotychczasowym właścicielu, ograniczeniu w korzystaniu z nieruchomości 
podlegają tylko działki z adnotacja [t] – ograniczenie trwałe lub [nt] – 
ograniczenie nietrwałe).
Z treścią decyzji można zapoznać się w Wydziale Budownictwa 
i Planowania Przestrzennego Urzędu Miejskiego w Grudziądzu ul. 
Ratuszowa 1 (pokój 313) w dniach pracy urzędu (w godz. 730 – 1530 

w poniedziałek, środę i czwartek, w godz. 730 - 1700 we wtorek, w godz. 
700 – 1330 w piątek).
Jednocześnie informuję, iż zawiadomienie uważa się za dokonane po 
upływie 14 dni od dnia jego publicznego ogłoszenia.

REKLAMA 0011483906

eprasa.pl 2a81f6a60f
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Olena to projektantka ręcznie 
robionej biżuterii i gospodyni 
studia fotograficznego „KLM 
Art Space”, które działa na par-
terze kamienicy przy ulicy Po-
niatowskiego 5. W salach są-
siednich natomiast - ciągły 
ruch! 

Są tu zajęcia logopedyczne, 
są i spotkania malarskie. Te 
drugie prowadzi z pasją Ga-
briela Kondra - artystka, na-
uczycielka i arteterpautka. 
Za sobą ma liczne wystawy 
w Polsce i Ukrainie, ale tutaj 
skupia się na uruchamianiu 
twórczej pasji w innych - dzie-
ciach, jak i dorosłych. Jej warsz-
taty przynoszą też materialne 
efekty w postaci pięknych prac 
uczestników, których na Ponia-
towskiego 5 nie brakuje. 

Co czwartek w kamienicy 
odbywają się też zajęcia chóru 
ukraińskiego, które prowadzi 
Olena Haidyuchuk. Kilka razy 

w tygodniu natomiast - kursy 
języka polskiego dla obcokra-
jowców. Niby wszystkich nacji, 
ale zdecydowana większość 
kursantów to Ukraińcy. Kolejny 
już rok kursy te są możliwe 
dzięki społecznice Annie 
Lamers. Najpierw organizo-
wała je pod egidą Centrum In-
tegracji Łącznik, a teraz - Fun-
dacji Kosmos. 

„Znam losy moich 
uczniów i ich 
podziwiam” 
Naukę języka polskiego pro-

wadzą wolontariacko Artur No-
wak, polonista i społecznik oraz 
dr Edmund Oberlan, twórca 
Studium Kultury i Języka Pol-
skiego na UMK. Obaj to fa-
chowcy, ale i po prostu pasjo-
naci nauczania. 

Kim są ukraińscy ucznio-
wie? - Znam trudne biografie 
moich uczniów, którzy mają 
od 14 do 80 lat, wiem, co czują, 
co przeszli i bardzo ich podzi-
wiam. Ich niesłabnąca wola 
przetrwania, mimo utraty bli-
skich, majątku, mimo nieusta-
jącego lęku o rodzinę, która 
mieszka i walczy w Ukrainie, 
godna jest najwyższego sza-
cunku. Wiatry historii mogą, 
choćby dziś, porwać ich daleko, 
ale wspólnych chwil pracy i ra-

dości wspólnego działania nie 
zabierze nam nikt - mówi Artur 
Nowak. 

Ćwiczenia przygotowuje 
i kseruje dla swojej grupy sam. 
Stara się w tym roku swoich 
uczniów przygotować do egza-
minu B1 z języka polskiego. 

- Ale i poza nauką spędzamy 
z sobą wiele czasu na spotka-
niach innego typu: wspólnie 
obchodzimy święta, ucztu-
jemy, chodzimy i jeździmy 
na wycieczki wokół Torunia. 
Odwiedzamy też odczyty na-
ukowe, chodzimy do kina, 
na koncerty. Czasem udaje mi 
się załatwić kilka biletów 
na atrakcyjne wydarzenia kul-
turalne i moje kursantki z nich 
korzystają. W planach mamy 
wyprawy do Gdańska, Kra-
kowa, Chełmna. I wiem, że gdy 
ta grupa pójdzie w świat, za-
pewne pojawi się nowa i zacznie 
się coś równie pięknego i waż-
nego - kończy Artur Nowak. 

Grupa Edmunda Oberlana 
natomiast to Ukrainki, które są 
już na poziomie zaawansowa-
nym. Znają język polski w stop-
niu, który wielu innym by wy-
starczył. Tamara, Julia, Natalia, 
Olena i inne kursantki chcą jed-
nak więcej. Są ambitne, praco-
wite. Wiedzą, że dobra znajo-
mość języka otwiera wiele 

drzwi, także na gruncie zawo-
dowym. 

- Uczymy się blokami tema-
tycznymi. W tym roku szkol-
nym były to np. „Zdrowie i me-
dycyna” czy „Dom i mieszka-
nie”. Każdy etap zaczynamy 
od analizy obrazu jakiegoś zna-
nego polskiego malarza. Np. 
przy okazji bloku o zdrowiu był 
to „Autoportret ze śmiercią” 
Jacka Malczewskiego. Nauce ję-
zyka towarzyszy więc pozna-
wanie kultury -podkreśla. 

Grupa zaawansowana po-
szerza znajomość słownictwa, 
ćwiczy nieustannie gramatyki 
ortografię, pilnie odrabia zada-
nia domowe. Długie, bo sama 
o to prosi! A każdy kolejny blok 
tematyczny kończy... krzy-
żówką. I wtedy jest najtrudniej 
i najciekawiej, bo wykazać się 
trzeba znajomością związków 
frazeologicznych typu „bić 
pianę”, „drzeć koty”, co dla ob-
cokrajowców zawsze jest wy-
zwaniem.  

- Oczywiście, Boże Narodze-
nie, Tłusty Czwartek, karnawał, 
nadchodząca Wielkanoc - to też 
zawsze nie tylko okazja do po-
znawania nowego słownictwa, 
ale i kultury, tradycji, obycza-
jów - podkreśla nauczyciel. 

Toruń ich przygarnął 
i go kochają, choć 
tęsknią za ojczyzną 
Olena Sapiton nie kryje, że 

utrzymać to miejsce na Ponia-
towskiego 5 łatwo nie jest. 
Trzeba ogrzać, pokryć czynsz 
i opłaty. Dlatego wynajmuje tu-
taj chętnie sale. Cieszy się jed-
nak z tego, ile rzeczy odbywa 
się tutaj absolutnie niekomer-
cyjnie. 

Podobnie jak setki jej roda-
ków Olena z Toruniem zwią-
zała się silnie. Tak samo 
zresztą jej córeczki. Ma swoje 
ukochane miejsca z parkiem 
na Bydgoskim Przedmieściu 
i starówką na czele. Ale jak 
i inni tęskni za ojczyzną, bli-
skimi, martwi się o ich losy. 
Na razie - jest, jak jest. Życie to-
czy się dalej i trzeba działać - to 
zasada Oleny Sapiton. 

A jeśli ktoś chce poznać bli-
żej parter kamienicy przy ul. 
Poniatowskiego 5 - zawsze jest 
tutaj mile widziany. 
ą

Małgorzata Oberlan
malgorzta.oberlan@polskapress.pl

Olena Sapiton przybyła z  
dziećmi z Żytomierza do To-
runia. Poukładała życie swo-
jej rodziny, odnalazła się za-
wodowo i stworzyła twórczą 
przestrzeń z pożytkiem nie 
tylko dla swoich rodaków. 

Polacy i Ukraińcy pod jednym dachem. Jest dobra energia

Ulica Poniatowskiego 5 codziennie tętni życiem
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HOTELE

Bydgoszcz

Tanie noclegi dla firm, 601-919-805  00532

LEKARSKIE

Włocławek

Badania okresowe pracowników, kierowców, 

posiadających broń - lek. Wojciech Cader, 

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,  

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,  

czw. 8.00-11.00, pt.14.00-19.00,  

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.  

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.   

 000074

Radziejów

Internista Mieczysław Wolański,  

przyjmuje codzienne od 9.00,  

Radziejów, ul. Łokietka 3, ekg, holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,  

54/285 22 40  Q701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz

Śmieci – wywóz, kontenery, gruz „Corimp”  

52/320-81-85. 000288

Grudziądz:

STACJA demontażu pojazdów przyjmuje sa-

mochody do złomowania, Grudziądz,  

tel. 56/465–48–88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz

Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,  

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.  

Tel. Całodobowe  52/322-29-16,  

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul.Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy 

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy 

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie 

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja  

 420114B01/A

Chojnice

Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński, 

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok 

Chojnice bezpłatnie całodobowo.  

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń

Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,  

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

 000028

Inowrocław

Credo -Najtańszy całodobowy Zakład Po-

grzebowy -św. Ducha 33, 88-100 Inowrocław. 

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już  

od 349 zł, do każdej usługi baldachim 

 i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się  

do możliwości finansowych każdego Klienta, 

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed  

pogrzebem    http://www.pogrzeb.net 
282814B01

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy  

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarząd-

ca Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, 

najtańsza chłodnia (własna), producent tru-

mien (również z witryną) – trumny już od 300 

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiacka 12F, Inowrocław, ul. Św. Ducha 53, tel. 

52/357-16-04, 357-53-41,  

e-mail: inluctu1@interia.pl  

Załatwiamy wszelkie formalności.  

www.inluctu.pl  

139014B05

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy  

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.  

Dyżur całodobowy – tel. 602-189-676,  

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek  

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy 

profesjonalny baldachim pogrzebowy 

 oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na 

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl 

 408914B01

Barcin

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir 

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza)Tel. 52/383–64–09, 601–681–917. 

 000528

Pakość

„Konkordia” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35–18–766,  

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebowe KRUS i ZUS.  

8210983

Gniewkowo

Sotor – Usługi Pogrzebowe i Cmentarne  

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum 

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

  000045

Janikowo

NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717  

000502

Kruszwica

Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy 

 „In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca 

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent 

trumien (również z witryną) – trumny już  

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, 

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Ducha 

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl 

e-mail: inluctu1@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.  000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski  

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,  

tel. 666-999-917 8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy – całodobowy  

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie  

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409, 

604-542-322  000281

Żnin

Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,  

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS  

przed pogrzebem. 
 000417

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki 

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,  

509-917-648 000416

Włocławek
TARTAR spopielarnia i dom pogrzebowy, Wło-

cławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12, 

54/231-44-55, 54/413-15-93.  000074

Kowal
Całodobowa obsługa pogrzebów, Producent 

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal  

ul. Kościuszki 56. Tel. 603-998-321 000289

WETERYNARYJNE

Toruń
„Salus” Przychodnia Weterynaryjna,  

Lelewela 33 /teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67. 

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Toruń

Optyk Trejnowscy.  

Bezpłatne badanie wzroku.  

Okulary progresywne.

Zniżki: na NFZ. Karta dużej rodziny,  

karta seniora i osoby niepełnosprawne.

ul. Kościuszki 41/47 pawilon Herbowa  

(obok Biedronki) tel. 56/623-23 26

www.optyk-trejnowski.pl 

412314B01/A
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HOROSKOP
Wodnik (20.01 - 18.02) 
Energia sprzyja dzisiaj działa-
niu. Horoskop dzienny radzi  
zrobić pierwszy krok, ale  
unikać przy tym sporów 
oraz impulsywnych decyzji. 
Ryby (19.02 - 20.03) 
Spokój przyniesie dobre 
efekty. Horoskop na dziś  
to wskazówka, by skupić  
się na finansach i rozmowie, 
która wiele wyjaśni. 
Baran (21.03 - 19.04) 
Nowe wiadomości poprawią 
humor. Horoskop dzienny 
na środę radzi uważać jed-
nak na chaos oraz niedokoń-
czone sprawy. 

Byk (20.04 - 20.05) 
Emocje będą silne. Horo-
skop dzienny mówi, że do  
ciebie będzie należała troska 
o dom i bliskich oraz chwilę 
ciszy tylko dla siebie. 
Bliźnięta (21.05 - 21.06) 
Masz szansę zabłysnąć. Ho-
roskop na dziś wyraźnie radzi 
pokazać inicjatywę, lecz nie 
ignorować również potrzeb 
innych osób. 
Rak (22.06 - 22.07) 
Porządek da spokój. Horo-
skop dzienny na środę wró-
ży, że jeśli dokończysz zale-
głości, wieczór nagrodzi  
cię miłą niespodzianką... 

Lew (23.07 - 22.08) 
Relacje na pierwszym planie. 
Horoskop dzienny zapowia-
da, że szczera rozmowa 
przywróci równowagę i do-
bre emocje nie tylko tobie. 
Panna (23.08 - 22.09) 
Intuicja cię prowadzi.  
Horoskop na dziś to wyraź-
na wskazówka, by zaufać  
przeczuciom, ale trzymać 
emocje pod kontrolą. 
Waga (23.09 - 22.10) 
Potrzeba zmian rośnie. Horo-
skop dzienny na środę radzi 
zaplanować nowe przedsię-
wzięcie, lecz unikać przy tym 
niepotrzebnego ryzyka. 

Skorpion (23.10 - 21.11) 
Praca przyniesie oczekiwane 
efekty. Horoskop dzienny za-
powiada, że konsekwencja 
oraz cierpliwość otworzą 
przed tobą ważne drzwi. 
Strzelec (22.11 - 21.12) 
Twoja kreatywność wzro-
śnie. Horoskop na dziś to 
wskazówka, by dzielić się 
pomysłami, bo ktoś doceni 
twoją wizję i energię. 
Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Zwolnij tempo. Horoskop 
dzienny na środę wróży,  
że odpoczynek oraz kontakt 
z naturą pomogą odzyskać 
równowagę emocjonalną.

Z ŻYCIA GWIAZD

Słynna trenerka wokalna 
była ostatnio gościem  
podcastu RMF FM „Co 
u nich słychać?”. Zapytana 
o fenomen popularności 
Sanah, odpowiedziała 
zgryźliwie: - Myślałam,  
że ona jest z Białorusi.  
Wywiad pierwszy w Opolu 
miała, to Białorusią tak je-
chało. Zmiękczenia. Teraz 
mówi normalnie.

Elżbieta Zapendowska 
skrytykowała gwiazdę

Aktorem jest znakomitym,  
potrafi się rozpłakać w sekundę
Agnieszka Włodarczyk o swym 4,5-letnim synu Milanie w programie „Magda gotuje internet”  Fot. Karolina Misztal 

Syn aktorki skończył właśnie 
cztery lata. Opozda podzieli-
ła się na Instagramie relacją 
z imprezy, którą wyprawiła 
chłopcu. „Czwarte urodziny 
Vincenta były dokładnie ta-
kie, jakie powinny być - peł-
ne śmiechu, biegania, tortu 
na policzkach i tej dziecięcej 
ekscytacji, której nie da się 
podrobić” - napisała.

Joanna Opozda  
zrobiła imprezę

W dokumencie „Doda”,  
który miał premierę w piątek, 
Doda wspomina m.in. zwią-
zek z biznesmenem Emilem 
Haidarem. - Wiem, że mało 
urodziwy, ale Aston Martin 
w garażu, gondola na Wiśle, 
robił w biopaliwach i robił 
wrażenie. Na pewno atrakcyj-
ne były dla mnie jego pienią-
dze, bo pierwszy raz za nic 
nie musiałam płacić - mówi. 
Ale dodaje: - Niestety, impre-
zowicz. Na zewnątrz to wy-
glądało jak Hollywood,  
ale w środku był to raczej 
zwykły polski dramat. 
(GZL)  Fot. Adam Jankowski

Doda  
nie musiała płacić

W TELEWIZJI

Demony wojny wg Goi
Kino Polska, 20:00
Obsypany nagrodami film 
Władysława Pasikowskie-
go. Major Keller dowo-
dzi polskim oddziałem 
biorącym udział w misji 
NATO w byłej Jugosławii. 
Nie zważając na rozkazy 
przełożonych, rusza na po-
moc pilotowi strąconego 
śmigłowca.

Wilk z Wall Street
Stopklatka, 20:00
W 1989 r. Jordan Belfort 
(Leonardo DiCaprio) 
zakłada firmę Stratton Oak-
mont, która zaczyna przy-
nosić ogromne zyski. Po 
jakimś czasie Jordan zaczy-
na popełniać błędy. Tragia 
do więzienia za przekręt 
z 1990 roku. Proceder 
ten ujawnił powszechną 
korupcję panującą na Wall 
Street.

Nieuchwytny
TVN, 22:40
W Los Angeles dochodzi 
do serii rytualnych mor-
derstw. Detektyw Jack 
Cole, policjant o mrocznej 
przeszłości, staje przed ko-
lejnym wyzwaniem. Kryją-
cy się za zbrodniami spisek 
okazuje się groźniejszy, niż 
mógł przypuszczać.

Chłopaki nie płaczą
Polsat, 23:55
Kultowa komedia sen-
sacyjna w gwiazdroskiej 
obsadzie. Skrzypek Kuba 
Brenner (Maciej Stuhr) 
wplątuje się w porachunki 
gangsterskie, bo zgodził 
się pomóc nieśmiałemu 
przyjacielowi w sprawach 
damsko-męskich.

 Poziomo:

 1) „Awantury i wybryki małej 
  małpki …”,
 5) biurko na wysokich nóżkach,
 9) … Kościuszki w Australii,
 10) nadaje kierunek łodzi,
 12) wojskowy pakt północno-
  atlantycki,
 14) wada układów optycznych,
 15) głosi kazania w zborze,
 16) przyjaciel Romka i A’Tomka,
 17) grecki bożek z łukiem,
 18) niewygodne łóżko,
 19) Tadeusz, prezenter teletur-
  nieju „Jeden z dziesięciu”,
 22) mały chłopiec, brzdąc,
 23) drzewcowa broń kawale-
  rzysty,
 28) złota …, czyli sentencja,
 29) urok gorącej pory roku,
 30) wędrowna ryba spokrew-
  niona z łososiem,
 31) twardy orzech do zgryzie-
  nia, zmartwienie,
 34) patka z tyłu płaszcza,
 38) roni łzy bez powodu, beksa,
 39) żołnierz wzięty do niewoli,
 40) imię autorki powieści „Meir 
  Ezofowicz”,
 41) ptak z rodziny siewek,
 42) Dorota, polska piosenkarka.
 Pionowo:

 1) żartobliwie o Skarbie Pań-
  stwa,
 2) kolor jaskrawoczerwony,
 3) kapitański na okręcie,
 4) żartobliwa zabawa,
 5) silny, długotrwały ogień ar-
  tyleryjski,
 6) kruszący materiał wybu-
  chowy,

 7) „… – Upadek Polski”, obraz 
  Jana Matejki,
 8) dotkliwa przegrana, porażka,
 11) poemat opiewający czyny 
  bohatera,
 13) koń ze stadniny w Janowie 
  Podlaskim,
 20) szósty – to intuicja,
 21) dziekański na uniwersytecie,
 24) choroba układu oddecho-
  wego,

 25) marszczone w gniewie,
 26) spirytusowy lub winny,
 27) niemiecki kraj związkowy,
 31) w wannie lub basenie,
 32) Marian, aktor z filmu „Pił-
  karski poker”,
 33) rozległy teren, terytorium,
 35) jedna ze sztuk plastycznych,
 36) Marian, polski aktor i kultu-
  rysta,
 37) wywierana presja na kogoś.

KRZYŻÓWKA NR 30

ROZWIĄZANIE NR 29

AUTOPROMOCJA 0011229927
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LEKCJE WF-U WCALE NIE MUSZĄ BYĆ NUDNE
Zajęcia na świeżym 
powietrzu, więcej dyscyplin 
sportowych i wdrożenie 
nowoczesnych technologii  
– od września szkoły 
realizują nowy program 
wychowania fizycznego. 
Wszystko po to, żeby 
zachęcić dzieci do regularnej 
aktywności fizycznej.

Ponad 60 tysięcy polskich dzieci 
i nastolatków ma całoroczne zwolnie-
nia lekarskie z WF-u. Z danych zebra-
nych przez Ministerstwo Edukacji 
Narodowej wynika, że rosnący odse-
tek młodych ludzi unika lekcji wycho-
wania fizycznego, tłumacząc się złym 
samopoczuciem lub brakiem odpo-
wiednich warunków. Skutki są prze-
rażające – aż 94 proc. dzieci w wieku 
wczesnoszkolnym nie posiada funda-
mentalnych umiejętności ruchowych, 
89 proc. nie potrafi skakać przez 
skakankę, 86 proc. nie radzi sobie 
z chwytaniem piłki odbitej od ściany. 
Jak możemy to zmienić?

NOWY POMYSŁ  
NA LEKCJE WF-U

Żeby zachęcić dzieci i młodzież 
do aktywności fizycznej, Minister-
stwo Edukacji Narodowej opracowa-
ło nową podstawę programową dla 
WF-u. Zgodnie z założeniami od wrze-
śnia lekcje wychowania fizycznego 
kładą nacisk na zdrowie uczniów, 
rozwój kompetencji społecznych 
oraz aktywność dostosowaną do real-
nych potrzeb – nie tylko w szkole, ale 
i poza nią. 

Co ważne, w nowej formule 
testy sprawnościowe nie służą 
ocenie, ale określeniu mocnych 
i słabych stron ucznia. Ma to 
pomóc w ustaleniu odpowiednie-
go planu działania dla każdego 
dziecka. Ministerstwo Edukacji 
Narodowej zaleca również częste 
prowadzenie zajęć na świeżym 
powietrzu, promowanie różnorod-
nych form ruchu oraz wykorzysta-
nie technologii do opracowywania 
planów aktywności, w tym gier 
interaktywnych i wyzwań zespo-
łowych online. W takim ujęciu 
wychowanie fizyczne staje się 

złożonym procesem, integrującym 
wiedzę z zakresu nauk o zdrowiu, 
psychologii, pedagogiki, socjolo-
gii, ochrony środowiska i sprawie-
dliwości społecznej.

LEKCJA INSPIRACJI 
Z MISTRZYNIĄ OLIMPIJSKĄ

W misję motywowania najmłodszych 
do aktywności fizycznej coraz częściej 
włączają się sportowcy. Świetnym 
przykładem takiej oddolnej inicjaty-
wy jest cykl „Wielkich Wioślarskich 
Lekcji WF-u”. 

– Myśl o własnym projekcie spor-
towym kiełkowała we mnie od dłuż-
szego czasu – mówi organizatorka 
akcji, mistrzyni olimpijska Magda-
lena Fularczyk-Kozłowska. – Chcia-
łam w ten sposób przybliżyć dzieciom 
i młodzieży dyscyplinę sportu, która 
dała mi wiele satysfakcji, medali, 
ale też nauczyła pracy, sumienności 
i dążenia do celu.

„Wioślarska Lekcja WF-u” trwa 
blisko trzy godziny i jest podzie-
lona na dwie części. Podczas 
pierwszej uczniowie ćwiczą 
na specjalnie przygotowanych 
sta now iskach w iośla rsk ich 
i poszerzają wiedzę z zakresu 
odżywiania. Druga część to szta-
fetowa rywalizacja na ergometrze 
wioślarskim – jak w profesjo-
nalnym wyścigu. Każda szkoła, 
która bierze udział w projekcie, 
ma zliczane metry przepłynięte 
w różnych kategoriach. – Zazwy-
czaj na początku lekcji dzieci 
są ostrożne, bo nie znają dyscypli-
ny i nie wiedzą, czy sobie poradzą 
– opowiada Magdalena Fular-
czyk-Kozłowska. – Ale na koniec 
zajęć zawsze chcą jeszcze wiosło-
wać i poprawiać wyniki. Pytają 
też o techniczne wskazówki, moje 
treningi i karierę. Takie momenty 
cieszą mnie najbardziej.

DOROŚLI MUSZĄ DAWAĆ 
DOBRY PRZYKŁAD

Po pierwszej edycji do projektu „Wiel-
kiej Wioślarskiej Lekcji WF-u” zgłosi-
ło się wiele szkół, także z mniejszych 
miejscowości. Magdalena Fularczyk-
-Kozłowska ma więc nadzieję, że 
będzie mogła kontynuować akcję 
przy wsparciu Ministerstwa Sportu 
i Turystyki oraz prywatnych sponso-

rów. Zapytana o to, jak jeszcze zachę-
cać młode pokolenia do aktywności 
fizycznej, bez wahania odpowiada, że 
trzeba dawać dobry przykład. 

– Zamiast mówić dzieciom, 
żeby uprawiały sport, sami 
zacznijmy się więcej ruszać – 
podsumowuje. – Pokażmy młodzie-
ży, co dobrego daje nam aktywność 
fizyczna. Nie wywierajmy przy tym 
nadmiernej presji, nie oczekujmy 
od razu wyników i wielkich sukce-
sów. Sport w pierwszej kolejności 
powinien być dobrą zabawą, pasją, 
czystą przyjemnością, a dopiero 
później ciężką pracą. Pozwalajmy 
dziecku próbować różnych dyscy-
plin, może któraś je wybierze, tak 
jak mnie wybrało wioślarstwo.

DLACZEGO WARTO SIĘ RUSZAĆ?
•   Dla rozwoju mózgu:
  Regularna aktywność fizyczna dotlenia mózg, wspiera koncentrację i proce-

sy uczenia się. Dzieci do drugiego roku życia potrzebują około trzech godzin 

ruchu dziennie, dzieci starsze – co najmniej godzinę.

• Dla zdrowej postawy:
  Skakanie, bieganie i wspinanie stymulują rozwój kości. Regularna aktywność 

fizyczna angażuje też mięśnie, wzmacnia je i poprawia elastyczność, co z kolei 

przekłada się na lepszą koordynację oraz sprawność ruchową. 

•  Dla odporności zewnętrznej: 
  Ruch poprawia krążenie, ułatwiając w ten sposób transport składników 

odżywczych i tlenu. Dzięki temu organizm lepiej radzi sobie z infekcjami. 

Sport pomaga też regulować poziom stresu, który osłabia odporność.

• Dla odporności wewnętrznej:
   Uprawiając sport, dzieci uczą się pokonywania trudności, wytrwałości i syste-

matycznej pracy. Aktywność fizyczna daje poczucie sprawstwa, buduje wiarę 

w siebie oraz odporność na porażki.

ORGANIZATOR PARTNERZY PATRONAT MEDIALNY

REKLAMA Q604874010A

57.  
edycja  

Razem gramy o zdrowie
Artykuł jest częścią cyklu profilaktycznego publikowanego  
w ramach akcji „Biały Miś”. Jej zwieńczeniem będzie turniej  
sportowy dla klas I-IV szkół podstawowych z Bydgoszczy.

Zapraszamy na Wielki Finał Miejski! 
Kibicujcie swojej szkole. Hala „Łuczniczka” w Bydgoszczy 

24 marca, 17:00, wstęp wolny

Szczegóły na pomorska.pl/bialymis26

eprasa.pl 2a81f6a60f
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Motoryzacja

 OSOBOWE KUPIĘ 

 SKUP  aut do 10 000 + hol. 692840378

Praca

 ZATRUDNIĘ 

  PRACA  z zamieszkaniem na cały rok. 

Drobne prace gospodarskie, grabienie 

liści i opieka nad psami - Tel 609615433 

Usługi

 INNE 

  ZŁOM,  Żeliwo i Akumulatory, 

złomowanie piecy. Skupujemy 

w dobrej cenie, odbieramy własnym 

transportem. 602-726-894 

Rolnicze

 PŁODY ROLNE 

  KUPIĘ  ZBOŻA 602114212 

 ZWIERZĘTA HODOWLANE 

  KURKI,  kury, nioski odchowane, 

Zieleń, 509746597, 506405692. 

SKUP  aut do 10 000 + hol. 692840378

Usługi pogrzebowe

  "KONKORDIA",  kompleksowe usługi 

pogrzebowe Pakość ul. Inowrocławska 

10, 52/ 35-18-766, 500-697-316, całą 

dobę Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS 

przed pogrzebem. 

  CREDO  - Najtańszy Całodobowy 

Zakład Pogrzebowy Inowrocław, św. 

Ducha 33. 52/357-74-16, 509-946-759. 

Baldachim, winda nagrobna gratis. 

Wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed 

pogrzebem, www.pogrzeb.ne 

  NAJTAŃSZY  całodobowy Zakład 

Pogrzebowy M. Matuszak, Zarządca 

Domu Przedpogrzebowego 

w Kruszwicy, własna chłodnia, 

producent trumien - już od 300 zł, 

winda i baldachim gratis. Inowrocław 

Św. Ducha 53, Kruszwica Kolegiacka 

12F, tel. 511 405 902, 52/357 16 04. 

  WALDEMAR  Wójcik Zakład 

Pogrzebowy MEMORIA ul. 

Marulewska 40, Inowrocław. Dyżur 

całodobowy 602-189-676, 52/3556677 

Załatwiamy wszystkie formalności 

w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek 

pogrzebowy przed pogrzebem. 

  ZAKŁ.  Usług Pog. "Dylewscy" Plac 

Piastowski 9 tel.24h 52/ 322- 29-16, 

biuro Fordon ul. Piwnika Ponurego 1 D 

tel. 52/ 342- 95-16 ZUS KRUS, wojsko, 

policja. Usługi krajowe i zagraniczne; 

www.dylewscy.pl 

Kondolencje i nekrologi w Twojej gazecie

przez Internetowe Biuro Ogłoszeń,

bez wychodzenia z domu

Tutaj zlecisz ogłoszenie

ibo.polskapress.pl

AUTOPROMOCJA 

Objawy są niemal identyczne. Diagnozy zupełnie inne

Zmęczenie, ból, spadek nastroju 
czy problemy jelitowe rzadko 
wskazują na jedną, oczywistą 
chorobę. Wiele schorzeń daje nie-
mal identyczne objawy. 

Hashimoto i depresja. 
Codzienne zmęczenie 
i zły nastrój 
U osób z chorobą Hashimoto 

objawy psychiczne i somatyczne 
bardzo często przypominają kla-
syczną depresję. Przewlekłe 
zmęczenie, apatia, obniżony na-
strój, spowolnienie, problemy 
z koncentracją czy zaburzenia 
snu występują u większości pa-
cjentów i – jak pokazują badania 
– w 60-70 proc. przypadków na-
kładają się na obraz depresyjny. 

Z punktu widzenia biologii to 
jednak dwa różne procesy. Hashi-
moto jest chorobą autoimmuno-
logiczną, w której układ odpor-
nościowy atakuje tarczycę, pro-
wadząc do niedoboru hormo-

nów i spowolnienia metaboli-
zmu całego organizmu. Depresja 
natomiast wiąże się głównie z za-
burzeniami neuroprzekaźników 
w mózgu. Niedoczynność tar-
czycy może nasilać objawy de-
presyjne, ale nie zawsze jest ich 
jedyną przyczyną. 

Ponadto współwystępowa-
nie tych dwóch chorób jest jed-
nym z głównych powodów po-
myłek diagnostycznych. Bada-
nia pokazują, że u osób z cho-
robą Hashimoto ryzyko depresji 
jest od trzech do nawet sześciu 
razy wyższe niż w populacji 
ogólnej. Objawy depresyjne wy-
stępują u 40-60 proc. pacjentów 
z niedoczynnością tarczycy, nie-
zależnie od aktualnego poziomu 
TSH. 

Jednocześnie leczenie hor-
monalne poprawia samopoczu-
cie u około połowy do dwóch 
trzecich chorych, co dodatkowo 
zaciera granicę między zaburze-
niem psychicznym a chorobą en-
dokrynologiczną. Nic dziwnego, 
że wielu pacjentów słyszy przez 
lata, że „to stres” albo „taka 
uroda”, zanim ktoś zleci podsta-
wowe badania krwi. 

W praktyce kluczowe są bada-
nia krwi. Podwyższone TSH, ob-
niżone FT4 oraz obecność prze-
ciwciał anty-TPO i anty-TG (do-
datnich u 90-95 proc. chorych) 

pozwalają odróżnić Hashimoto 
od pierwotnej depresji. Wy-
tyczne zalecają badanie tarczycy 
u pacjentów z depresją oporną 
na leczenie, bo jej pominięcie 
bywa jednym z najczęstszych 
błędów diagnostycznych. 

Celiakia i IBS. Te same 
dolegliwości brzucha, 
zupełnie inne przyczyny 
Bóle brzucha, wzdęcia, bie-

gunki lub zaparcia oraz uczucie 
„ciężkości” po posiłkach spra-
wiają, że celiakia i zespół jelita 
drażliwego są jednymi z najczę-
ściej mylonych chorób przewodu 
pokarmowego. Objawy te mogą 
się nakładać nawet u 30-50 proc. 
pacjentów. 

Różnica zaczyna się na pozio-
mie jelita. Celiakia jest chorobą 
autoimmunologiczną – gluten 
prowadzi do uszkodzenia kosm-
ków jelita cienkiego i zaburzeń 
wchłaniania. IBS to zaburzenie 
czynnościowe, bez struktural-
nych uszkodzeń jelit, związane 
z nadwrażliwością układu ner-
wowego i motoryki przewodu 
pokarmowego. 

Diagnostyka opiera się na ba-
daniach serologicznych (prze-
ciwciała anty-tTG i anty-EMA) 
oraz biopsji jelita cienkiego. IBS 
rozpoznaje się dopiero po wyklu-
czeniu chorób organicznych. Jed-

nym z najczęstszych błędów jest 
wprowadzenie diety bezgluteno-
wej „na próbę” przed wykona-
niem badań – co może na lata za-
maskować celiakię i opóźnić wła-
ściwe leczenie. W praktyce wielu 
pacjentów latami funkcjonuje 
z rozpoznaniem IBS, zanim ktoś 
zapyta o badania serologiczne. 

RZS i fibromialgia.  
Ból stawów nie zawsze 
oznacza zapalenie 
Zarówno reumatoidalne za-

palenie stawów, jak i fibromialgia 
powodują przewlekły ból, sztyw-
ność poranną i głębokie zmęcze-
nie. Dla pacjenta objawy bywają 
niemal nie do odróżnienia, co 
prowadzi do błędnych diagnoz 
u nawet 20-30 proc. chorych. 

RZS jest chorobą zapalną 
o podłożu autoimmunologicz-
nym – prowadzi do niszczenia 
stawów i daje wyraźne markery 
zapalne we krwi. Fibromialgia 
natomiast nie wiąże się ze sta-
nem zapalnym ani uszkodze-
niem tkanek, lecz z zaburzeniami 
przetwarzania bólu w ośrodko-
wym układzie nerwowym. Ba-
dania laboratoryjne (CRP, OB, RF, 
anty-CCP) oraz obrazowe (USG, 
rezonans) pozwalają odróżnić za-
palenie stawów od bólu o charak-
terze centralnym. Jednym z po-
ważniejszych błędów jest lecze-
nie fibromialgii jak RZS – z uży-
ciem sterydów czy leków immu-
nosupresyjnych – co nie przynosi 
efektów, a opóźnia właściwą te-
rapię. 

Łuszczyca i AZS. 
Podobne zmiany 
na skórze, inne 
mechanizmy 
Czerwone, łuszczące się 

zmiany, świąd i przewlekły cha-
rakter choroby sprawiają, że 
łuszczyca i atopowe zapalenie 
skóry są często ze sobą mylone. 
Dla pacjentów oba schorzenia 
wyglądają podobnie i w podob-
nym stopniu wpływają na jakość 
życia. 

Łuszczyca jest chorobą auto-
immunologiczną, w której do-
chodzi do przyspieszonego 
namnażania komórek naskórka 
i powstawania charakterystycz-
nych, dobrze odgraniczonych 
blaszek. AZS wynika przede 
wszystkim z uszkodzenia bariery 
skórnej i reakcji alergicznych, 
a zmiany są bardziej rozlane, czę-
sto sączące i silnie swędzące. 

Liczne historie, m.in. w gru-
pach na Facebooku poświęco-
nych tym chorobom pokazują, że 
chorzy bywali przez lata leczeni 
na oko – tym samym kremem, tą 
samą maścią, bez jasnej odpo-
wiedzi, z czym właściwie się mie-
rzą. Dopiero precyzyjna diagnoza 
wyjaśnia, dlaczego jednemu po-
magają emolienty i unikanie aler-
genów, a u innego choroba wy-
maga zupełnie innego, czasem 
ogólnoustrojowego leczenia.

Barbara Wesoła
barbara.wesola@polskapress.pl

Wiele schorzeń daje niemal 
identyczne objawy, mimo że 
ich przyczyny – i leczenie – 
są zupełnie inne. To dlatego 
część pacjentów latami krą-
ży między gabinetami 
z błędną diagnozą. 

Brak efektów leczenia to wskazówka do szerszej diagnozy
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STRONA ZDROWIA/OGŁOSZENIA A

PREZYDENT MIASTA BYDGOSZCZY
Stosownie do przepisu art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami  

(Dz. U. z 2024 r., poz. 11465 z późn. zm.)

podaje  do publ icznej  wiadomości
Wykaz nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Bydgoszcz, przeznaczonych do wydzierżawienia w celu prowadzenia targowiska.

Lp. Lokalizacja Opis nieruchomości
Sposób  

zagospodarowania
Przeznaczenie 

gruntu
Powierzchnia 

w m2 
Obręb Nr działki Nr Księgi Wieczystej

1
ul. Władysława 
Broniewskiego

Nieruchomość nie jest objęta 
miejscowym planem zagospodarowania 

przestrzennego terenu

nieruchomość 
zabudowana  

(pawilony handlowe)
targowisko 2.857 71

cz. dz. 23/119,       
cz. dz. 23/62

BY1B/00216649/5  
i BY1B/00031614/0

Wykaz zamieszczony zostaje na okres od 25 lutego 2026 r. do 18 marca 2026 r.
Termin zagospodarowania nieruchomości: od daty zawarcia umowy, nie wcześniej niż od 1 maja 2026 r. nie później niż do 1 maja 2029 r.
Wysokość czynszu dzierżawnego zostanie ustalona w drodze pisemnego przetargu nieograniczonego lub negocjacji.
Stawki dzierżawy gruntu nie mogą być niższe od stawek ustalonych w Zarządzeniu nr 394/2025 Prezydenta Miasta Bydgoszczy z dnia 4 lipca 2025 r. 
w sprawie ustalenia wysokości czynszu za dzierżawę 1 m2 gruntów stanowiących własność Gminy Bydgoszcz i Skarbu Państwa.
Każda zmiana stawek dzierżawy gruntu zostanie potwierdzona aneksem do umowy.
Czynsz dzierżawny, powiększony o podatek VAT w wysokości obowiązującej w dniu wystawienia faktury, płatny będzie na rachunek bankowy Urzędu Miasta 
Bydgoszczy w terminie do 10-go każdego miesiąca za dany miesiąc z góry.

REKLAMA 0011483725

 0011484651

 Z głębokim żalem zawiadamiamy, 
że dnia 23 lutego 2026 roku 

odszedł od nas kochany Tatuś 

śtp 

Józef Kustosz 
lat 93 

Pogrzeb odbędzie się 
dnia 26 lutego 2026 roku o godz. 15.00  
w kaplicy na cmentarzu Św. Mikołaja 

przy ul. Marulewskiej w Inowrocławiu.  

W smutku pogrążona

Córka 

eprasa.pl 2a81f6a60f
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0011484484

Z żalem i smutkiem 
przyjęliśmy wiadomość o śmierci 

w dniu 23 lutego 2026 roku  
w wieku 100 lat

Śp. 

Teresy Klonowskiej
(1925-2026)

Honorowego Obywatela Miasta Inowrocławia.

Filolog polski, bibliotekarka, poetka i działaczka 
na rzecz lokalnej społeczności, 

która całe swoje życie zawodowe związała
z Miejską Biblioteką Publiczną w Inowrocławiu.

Rodzinie, 
Bliskim i Przyjaciołom Zmarłej
składamy wyrazy serdecznego współczucia.

Ewa Podogrodzka 
Przewodnicząca Rady 

Miejskiej Inowrocławia 
wraz z Radnymi

Arkadiusz Fajok 
Prezydent Miasta 

Inowrocławia

0011484638

Z głębokim żalem  
przyjęliśmy wiadomość o śmierci 

śtp

Stanisława 
Jaworowskiego 

Radnego Rady Powiatu Inowrocławskiego  
w latach 1998-2002 

Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej 

Rodzinie i Bliskim 
wyrazy współczucia 

składają 

Marek Knop 
Przewodniczący Rady Powiatu 

Inowrocławskiego 
wraz z Radnymi

Wiesława Pawłowska 
Starosta Inowrocławski 

i Zarząd Powiatu 
Inowrocławskiego

0011483882

Wyrazy szczerego współczucia

Panu 

Andrzejowi Pawlakowi
Dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych w�Radziejowie

z powodu śmierci

Mamy
składają

Starosta Radziejowski 
wraz z�Członkami Zarządu Powiatu 

i Pracownikami Starostwa Powiatowego
oraz Przewodniczący Rady Powiatu wraz z�Radnymi

 0011484622

„Żyłaś dla nas i dla innych, kochaliśmy Cię wszyscy”

Z głębokim żalem zawiadamiamy, 
że 23 lutego 2026 r. odeszła 

Nasza Ukochana Mama, Siostra, Teściowa i Babcia

śtp

Maria Szperka 
lat 75

Msza św. pogrzebowa zostanie odprawiona 
w piątek 27 lutego 2026 roku 

o godz. 11.00 w kościele pw. Matki Boskiej 
Wspomożycielki Wiernych w Rojewie. 

Pogrzeb odbędzie się po Mszy św. 
na cmentarzu w Płonkowie. 

Pogrążona w smutku Rodzina

 0011484609

23 lutego 2026 roku w wieku 100 lat 
zasnęła w Bogu 

nasza kochana Ciocia

Teresa Klonowska
Msza św. żałobna zostanie odprawiona 

w piątek, 27 lutego 2026 roku o godzinie 13.00 
w kościele pw. św. Jadwigi Królowej w Inowrocławiu, 

ul. Wojska Polskiego 20, 
po mszy św. ceremonia pogrzebowa 

na cmentarzu pw. Zwiastowania NMP (Matki Boskiej) 
przy ulicy Marcinkowskiego 68.

Pogrążeni w smutku 
Aleksandra, Tomasz i Michał z Rodzinami

0011484314

Z głębokim żalem żegnamy naszą Koleżankę

Ś t P

Teresę Klonowską
bibliotekarkę, poetkę 

i Honorową Obywatelkę Miasta Inowrocławia

Zapamiętamy Ją jako osobę niezwykle ciepłą i�życzliwą.

Rodzinie i�Bliskim

składamy wyrazy współczucia

Dyrekcja i�Pracownicy
Biblioteki Miejskiej im. Jana Kasprowicza w�Inowrocławiu

 0011484301

Z głębokim żalem przyjęliśmy wiadomość o śmierci 

lek. med. 

Aleksandry 
Przystalskiej-Bettin 

Rodzinie 

składamy wyrazy głębokiego współczucia. 

Zarząd i Pracownicy  
Centrum Medycznego Jedynka sp. z o.o.  

w Grudziądzu 

0011483912

Z głębokim żalem przyjęliśmy 
wiadomość
o śmierci  

naszej Koleżanki
wieloletniej fizjoterapeutki

Aleksandry Gonera
Rodzinie 

składamy wyrazy głębokiego współczucia
Zarząd oraz Pracownicy 

"Solanki" Uzdrowisko Inowrocław Sp. z�o. o. 

 0011484616

Z sercem pełnym bólu i smutku zawiadamiam, 
że dnia 23 lutego 2026 roku  

w wieku 100 lat zmarła moja kochana Ciocia

śtp

Teresa Klonowska
Msza św. żałobna zostanie odprawiona 

w piątek, 27 lutego 2026 roku o godzinie 13.00  
w kościele pw. św. Jadwigi Królowej w Inowrocławiu, 

ul. Wojska Polskiego 20. 
Pogrzeb odbędzie się po mszy. św. na cmentarzu 

pw. Zwiastowania NMP (Matki Boskiej)  
przy ulicy Marcinkowskiego 68.

Siostrzenica Magda z Rodziną

0011484724

Pani

Alicji Szymanowicz
Jej Rodzinie i�Bliskim

słowa wsparcia i�otuchy 
oraz wyrazy głębokiego współczucia

z powodu śmierci

Mamy
składają

Pracownicy Urzędu Skarbowego w�Inowrocławiu

 0011484686

Z głębokim żalem zawiadamiamy, 
że dnia 23 lutego 2026 roku zmarł 

mój kochany Mąż i nasz najdroższy Tata i Dziadek

Marek Świerski
lat 73

Msza święta pogrzebowa odprawiona zostanie 
dnia 26 lutego 2026 roku o godzinie 11.00 w kościele 

parafii pw. św. Józefa Oblubieńca w Inowrocławiu. 
Ceremonia pogrzebowa odbędzie się tego samego dnia 

po mszy świętej na cmentarzu parafii św. Mikołaja 
przy ulicy Marulewskiej w Inowrocławiu. 

Pogrążona w smutku
Żona z Rodziną 

eprasa.pl 2a81f6a60f
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Występ 59-osobowej polskiej re-
prezentacji we Włoszech był jed-
nym z najlepszych w historii star-
tów Biało-Czerwonych w zimo-
wych igrzyskach olimpijskich. 
Więcej medali niż w tym roku, 
nasi sportowcy wywalczyli tylko 
w Vancouver w 2010 roku i w So-
czi w 2014 roku - po sześć. 
Łączny dorobek to 27 krążków. 

W klasyfikacji medalowej 
XXV Zimowych Igrzysk Olimpij-
skich, których gospodarzami 
było czternaście aren ulokowa-
nych w pięciu strefach (Medio-
lan - Cortina d’Ampezzo  - Valtel-
lina czyli Livigno i Bormio, Val di 
Fiemme  - Predazzo i Tesero oraz 
Werona), Polska zajęła ostatecz-
nie 21. miejsce.  

Wygrała Norwegia z rekordo-
wym dorobkiem 41 medali, 
w tym 18 złotych.  

Wiara w sukces 
-  Chciałbym wam bardzo po-

dziękować za to, co zrobiliście dla 
naszej kochanej ojczyzny - po-
wiedział minister sportu i tury-
styki Jakub Rutnicki. - Cztery 
medale, wszystkie smakują jak 
złote. Jesteście wspaniałymi 
sportowcami, pokazaliście, co 

znaczy pasja, zaangażowanie 
i wiara w sukces. To jest rzecz ab-
solutnie niesamowita - dodał. 

Podczas XXV Zimowych 
Igrzysk Olimpijskich Biało-Czer-
woni zdobyli cztery medale - trzy 
srebrne i brązowy. Trzy z nich 
wywalczył kapitalny 19-letni 
skoczek narciarski Kacper Toma-
siak - indywidualnie srebrny 
na obiekcie normalnym i brą-
zowy na dużym, a razem z Paw-
łem Wąskiem był drugi w kon-
kursie duetów.  

Poza tym urodzony w Jekate-
rynburgu, ale reprezentujący 
od roku Polskę Władimir Semi-
runnij sięgnął po srebro w ły-
żwiarskim wyścigu na dystansie 
10 000 metrów. 

Pod wrażeniem 
Minister Jakub Rutnicki wrę-

czył medalistom dyplomy i de-
cyzje o przyznanych nagrodach 

i stypendiach. Tomasiak może 
z tego tytułu liczyć w sumie 
na ponad 530 000 złotych, a Wą-
sek i Semirunnij - na prawie 450 
000 PLN. 

Tomasiak, dziękując za doce-
nienie, zwrócił uwagę, że dzięki 
temu będzie mógł bez więk-
szych problemów nadal treno-
wać, kontynuować karierę i god-
nie reprezentować Polskę. 

Najdłużej na medal w polskiej 
ekipie czekał Paweł Wąsek.  

- Byliśmy pod wrażeniem, jak 
pan wytrzymał presję i pokazał, 
co znaczy drużyna - zaznaczył 
minister sportu i turystyki. 

Z kolei Władimira Semirun-
nija przedstawił jako przykład 
niesamowitej historii życiowej. 
Wskazał, że należy docenić to, 
jak 23-letni panczenista wypo-
wiada o swojej nowej ojczyźnie. 

- Bardzo się cieszymy, że 
mamy takiego reprezentanta - 

przyznał Rutnicki, który piastuje 
swój urząd od 24 lipca 2025 roku. 

- Mieszkam od dwóch i pół 
roku w Polsce i nie mam prawa 
na nic narzekać - dodał 23-letni 
Władimir Siergiejewicz Siemi-
runnij. - W końcu mogłem się 
skupić tylko na codziennym tre-
ningu. 

Jak podkreślił Rutnicki, suk-
ces zawodników to też sukces 
trenerów. 

- Bez waszego zaangażowa-
nia, bez waszego „serducha” nie 
byłoby później medali - zauwa-
żył. 

Delegacja sportowców, która 
pojawiła się w Ministerstwie 
Sportu i Turystyki, zdecydowała 
się na zróżnicowanie odzie-
żowe... Otóż, przedstawiciele ły-
żwiarstwa szybkiego wybrali 
białe koszule, a skoczkowie nar-
ciarscy - sportową czerwoną ko-
lekcję. 

Grosza nie żałowali 
W latach 2023-2026 Minister-

stwo Sportu i Turystyki przezna-
czyło ponad 115 000 000 złotych 
na przygotowania polskich spor-
towców do zimowych igrzysk 
olimpijskich, a w samym tylko 
2026 roku to 28 400 000 złotych. 

- Trwają intensywne prace 
nad Strategią Rozwoju Sportu, 
naszym celem jest rozwój całego 
ekosystemu, m.in. sportów zi-
mowych - stwierdził kilka dni 
temu minister. - Zakończyliśmy 
szerokie konsultacje społeczne. 
W najbliższych miesiącach 
przedstawimy kompletny doku-
ment strategiczny - dodał. ą

Zbigniew Czyż
redakcja@polskapress.pl

SPORT. Minister sportu i tury-
styki Jakub Rutnicki spotkał 
się z medalistami XXV Zimo-
wych Igrzysk Olimpijskich.  
W siedzibie resortu wręczył 
im decyzje o przyznanych na-
grodach i stypendiach.

Minister sportu: - Wszystkie 
medale smakują jak złote 

Widzew Łódź na zimowe 
wzmocnienia wydał ponad 20 
mln euro, co jest absolutnym re-

kordem w naszym kraju. Za naj-
większe pieniądze przyszedł 
Osman Bukari z amerykańskiego 
Austin FC, bo według medial-
nych doniesień za skrzydłowego 
zapłacono około 5,5 mln euro. 

Ciekawe ruchy 
Rzecz jasna nie tylko Widzew 

przeprowadzał transfery - w in-
nych klubach również było bar-
dzo ciekawie. Swój rekord pobiła 
Jagiellonia Białystok, która spro-
wadziła Kajetana Szmyta z Za-
głębia Lubin za 700 tys. euro. Na-
tomiast do Pogoni Szczecin tra-

fił amerykański pomocnik Kel-
lyn Acosta, w którym pokładane 
są spore nadzieje. 

Tej zimy kilku doświadczo-
nych zawodników po latach 
wróciło do Polski. Szeregi Por-
towców wzmocnił napastnik Ka-
rol Angielski, do Korony Kielce 
dołączył Mariusz Stępiński, nie-
spodziewanie z Rakowem Czę-
stochowa związał się Paweł Da-
widowicz, natomiast GKS Kato-
wice wypożyczył Damiana Ra-
saka z węgierskiego Ujpest FC. 

Bardzo mało aktywne były 
natomiast Motor Lublin, Lech 

Poznań oraz Legia Warszawa. 
Dwa pierwsze kluby sprowa-
dziły tylko po jednym nowym 
zawodniku. Ekipę z Lublina 
wzmocnił duński obrońca z bra-
zylijskimi korzeniami Thomas 
Santos, natomiast mistrz Polski 
wypożyczył bułgarskiego bram-
karza Plamena Andreewa z ho-
lenderskiego Feyenoordu Rot-
terdam. Sporo szumu było wo-
kół napastnika Legii Warszawa, 
która miała wielkie chęci, ale nie 
była w stanie przeznaczyć 
na transfer większej sumy pie-
niędzy. Ostatecznie do stołecz-

nego zespołu dołączy 24-letni 
Rafał Adamski z pierwszoligowej 
Pogoni Grodzisk Mazowiecki 
za około 40 tysięcy euro. 

Postawili na Bośniaka 
W ostatnich dniach sporo 

mówiło się także o dużym trans-
ferze wewnątrz ekstraklasy. Ka-
rol Czubak miał zamienić Motor 
na Pogoń. Jednak okazało się, że 
bramkostrzelny napastnik jest 
nie do wyjęcia z obecnego klubu 
i Portowcy postawili na opcję za-
graniczną. Przyszedł 23-letni Bo-
śniak Filip Čuić. 

Najciekawsze 
transfery tej zimy 
Osman Bukari (Austin FC  

- Widzew Łódź) - 5,5 mln euro; 
Mariusz Stępiński (Omonia 

Nikozja - Korona Kielce) - bez 
odstępnego; 

Paweł Dawidowicz (wolny 
zawodnik - Raków Często-
chowa); 

Damian Rasak (Ujpest FC  
- GKS Katowice) – wypożycze-
nie 

Kajetan Szmyt (Zagłębie 
Lubin - Jagiellonia Białystok)  
- 700 tys. euro. ą

Bartosz Głąb
redakcja@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Polska to jeden 
z europejskich krajów, gdzie 
zimowe okno transferowe 
kończy się najpóźniej. W li-
gach TOP 5 kluby mogły do-
konywać wzmocnień do po-
czątku lutego, na dzień 25 lu-
tego przypada natomiast  
koniec ruchów w Polsce.

Kończymy zimowe okno transferowe w Polsce. Dzisiaj Deadline Day

Na czoło wyłania się spotkanie 
w Madrycie, którym Real po-
dejmie Benfikę Lizbona. 
Przed tygodniem „Królewscy” 
wygrali na wyjeździe 1:0 i są bli-
żej awansu do 1/8 finału. 
W ostatnich dniach jednak zde-
cydowanie więcej niż o samym 
meczu mówiło się o incydencie 
z udziałem Viniciusa Juniora 
oraz Gianluki Prestianniego. 
Ten drugi w trakcie rywalizacji 
w Lizbonie kilkukrotnie wyzy-
wał Brazylijczyka na tle homo-
fobicznym, chociaż piłkarz Re-
alu twierdzi, że rywal dopuścił 
się obrażania na tle rasistow-
skim. UEFA postanowiła zawie-
sić argentyńskiego zawodnika 
Benfiki na mecz rewanżowy. 
Jose Mourinho, trener Benfiki, 
zapowiedział rezygnację 
z funkcji i pozwanie UEFA, bo 
twierdzi, że rasistowskich słów 
użył też Kylian Mbappe z Realu. 
Portugalski szkoleniowiec sły-
nie z różnych gierek, by wybić 
rywali z uderzania, ale teraz 
sprawa ma o wiele szerszy za-
sięg. Ciekawe co na to włodarze 
europejskiego futbolu? Jed-
nego możemy być pewni: spor-
towych emocji na pewno nie 
zabraknie, a obie ekipy zrobią 
wszystko, by pokonać rywala 
i grać dalej w Lidze Mistrzów. 

Dużo czysto piłkarskich 
emocji powinno być także 
w Turynie, gdzie Juventus bę-
dzie chciał odrobić wynik 2:5 
z pierwszego meczu z Galatasa-
ray Stambuł, co z pewnością ła-
twe nie będzie. Turecka ekipa 
pokazała, że potrafią grać ofen-
sywnie i mocno zdominować 
rywali. Z kolei Juventus ostat-
nio spisuje się bardzo słabo i nie 
jest wykluczone, że odpadnie 
z rywalizacji. 

Trudne zadanie czeka inny 
włoski klub - Atalantę Bergamo 
z Nicolą Zalewskim w składzie, 
która musi odrobić u siebie wy-
nik 0:2 z dobrze dysponowaną 
ostatnio Borussią Dortmund. 
Czy Polak dostanie szansę gry 
od pierwszej minuty, bo ostat-
nio jest z tym różnie? 

Ciekawie zapowiada się 
także pojedynek Paris Saint-
Germain - Monaco. Paryżanie 
tydzień temu wygrali 3:2 i co 
prawda są zdecydowanym fa-
worytem rewanżu, warto jed-
nak pamiętać, że we francu-
skiej Ligue 1 to ekipa znad Mo-
rza Śródziemnego triumfowała 
1:0, a teraz taki wynik będzie 
dawał dogrywkę. 

 
Program środy: Atalanta Bergamo - Borus-
sia Dortmund (godz. 18.45, Canal+ Sport 
Extra 2), Real Madryt - Benfica Lizbona 
(godz. 21, Canal+ Sport Extra 1), PSG - Mona-
co (godz. 21, Canal+ Sport Extra 3), Juventus 
Turyn - Galatasaray Stambuł (godz. 21, Ca-
nal+ 360, TVP 1, TVP Sport), Multiliga (godz. 
21, Canal+ Sport Extra 4).  
Wtorkowe mecze zakończyły się po za-
mknięciu wydania. ą

DK, BG
redakcja@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. W środowy wie-
czór poznamy ostatnie cztery 
zespoły, które zakwalifikują 
się do 1/8 finału Ligi Mistrzów.

W Madrycie z podtekstami. 
Włoskie drużyny muszą 
odrabiać pokaźne straty

Nasi medaliści Kacper Tomasiak, Paweł Wąsek 
i Władimir Semirunnij w towarzystwie ministra sportu 
i turystyki Jakuba Rutnickiego 
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Tayler Persons to jedna z waż-
niejszych postaci Arrivy Lotto, 
dołączył do drużyny w trakcie 
sezonu i dostarcza jej średnio 
blisko 13 punktów i 8 asyst. Roz-
grywający nie dokończył jed-
nak ostatniego meczu z Mia-
stem Szkła Krosno z powodu 
kontuzji mięśnia. Koszykarz 
jest już po badaniach, ale na ra-

zie nie ma ostatecznej diagnozy. 
Pierwsze rokowania nie są jed-
nak najlepsze.  

Już wcześniej Twarde Pier-
niki zrezygnowały z Mihy La-
pornika, kontuzję odniósł Pa-
weł Sowiński i obwód zespołu 
wygląda bardzo ubogo. 
Wzmocnień jednak nie będzie. 
Powód jest oczywisty: brak fun-
duszy w kasie. 

- Nie wszystko nam wycho-
dzi, co nie znaczy, że nie próbu-
jemy. My pukamy wszędzie, 
gdzie tylko możliwe, aby dać 
drużynie szanse na więcej. 
W końcówce sezonu trudno 
znaleźć sponsora, który pokryje 
koszty nowego kontraktu - 
mówi prezes Piotr Barański. 

Klub jest bardzo ostrożny 
w wydatkach, bo w ubiegłym 
sezonie nie udało się dopiąć bu-
dżetu i torunianie dopiero teraz 
kończą spłacać zaległości wo-
bec kilku graczy. To kolejny po-
wód, że nie ma w kasie środków 
na wzmocnienia. Arriva Lotto 
jest jednym z dwóch ostatnich 
klubów w PLK bez szóstej licen-
cji dla obcokrajowca i to raczej 
się nie zmieni. 

Brak wzmocnień i ewentu-
alna absencja Personsa ozna-
czają, że trudno będzie nawią-
zać rywalizację o play in. 
Na szczęście drużyna ma pięć 
zwycięstw przewagi nad ostat-
nią drużyną w tabeli na dwana-
ście kolejek przed końcem. ą

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl 

KOSZYKÓWKA. Tayler Per-
sons kontuzjowany i nie 
wiadomo, kiedy wróci 
do gry. Arriva Lotto nie pla-
nuje jednak już żadnych 
transferów w tym sezonie.

Twarde Pierniki  
bez lidera i transferów

Kontrakt ze Zdenkiem Sedla-
kiem został rozwiązany w try-
bie natychmiastowym. KH 
Energa informuje, że powodem 
takiej decyzji jest zachowanie 
hokeisty, niezgodne zwarto-
ściami toruńskiego klubu. 

„KS Toruń Hokejowa S.A. to 
organizacja, która swoją siłę 

buduje na jasno określonych 
fundamentach. Odwaga, 
współpraca, szacunek, szcze-
rość i odpowiedzialność to 
wartości, które wyznaczają 
sposób funkcjonowania dru-
żyny — zarówno na lodzie, jak 
i poza nim. Towarzyszą im pro-
fesjonalizm, etyka pracy i co-
dzienne zaangażowanie. Za-
wodnik reprezentujący Toruń 
musi te zasady rozumieć i reali-
zować w praktyce. W sytuacji, 
gdy przestają one być prze-
strzegane, klub ma obowiązek 
reagować w sposób zdecydo-
wany i odpowiedzialny” - czy-

tamy w oświadczeniu toruń-
skiego klubu. 

 Zdenek Sedlak dołączył 
do KH Energa w tym sezonie. 
Rozegrał w sezonie zasadni-
czym 35 meczów i jest szóstym 
graczem drużyny pod wzglę-
dem skuteczności (19 goli, 13 
asyst). 

KH Energa przygotowuje się 
do play off. W sobotę i niedzielę 
rozegra dwa pierwsze mecze 
ćwierćfinału w Oświęcimiu 
z Unią. Jednocześnie trwa bu-
dowa składu na kolejny sezon, 
nowe kontrakty  podpisało do-
tąd dziewięciu graczy. ą

Joachim Przybył 
joachim.przybyl@polskapress.pl 

HOKEJ.  Zdenek Sedlak nie za-
gra już w KH Energa Toruń. 
Kontrakt został rozwiązany 
z powodów dyscyplinarnych.

Hokeista wyrzucony tuż przed play off

Zwycięstwo w Orlen Coperni-
cus Cup z czasem 7.48. Jest pan 
zadowolony? 
Bardzo. Każdy taki bieg jest po-
trzebny, zwłaszcza, jeżeli nie 
wszystko było idealne. Szkoda, 
że był falstart w pierwszym po-
dejściu, bo może czas byłby 
jeszcze lepszy. 

Kolejny rekord Polski padnie 
w tym sezonie? 
Czuję, że stać mnie na jego po-
bicie. W Toruniu kilka rzeczy 
nie wyszło idealnie, a pobie-
głem 7.48, czyli bardzo blisko 
rekordu (7.39 - dop.red.). 
W Belgradzie było 7.43 i także 
wcale nie przy idealnym biegu. 

Wiele się mówi o nowej bieżni 
w Arenie Toruń. Faktycznie 
jest tak szybka? 
To najnowsza generacja 
mondo, jest twardsza i bardzo 
mi odpowiada. Ta nawierzch-
nia oddaje generowaną moc 
w takim stopniu, że czasami 
trudno się w tym odnaleźć 
i trzeba ją dobrze obiegać. To 
najlepsze warunki na świecie 
do biegania w tej chwili.  

To już jest optymalna forma 
czy jeszcze coś trzeba popra-
wić przed mistrzostwami 
świata? 

 
Myślę, że forma jest już bardzo 
wysoka, trzeba jedynie popra-
wić minimalne techniczne 
błędy. W Toruniu te pierwsze 
metry nie poszły mi tak, jak-
bym sobie tego życzył, z tego 
wynikał czas nieco słabszy 
od tego, jakiego się spodziewa-
łem. Ostatnie tygodnie 
przed mistrzostwami w Toru-
niu spędzę u siebie w Łodzi, tu 
czuję się najlepiej, choć cza-
sami oczywiście konieczne są 
obozy za granicą. 

Zostały jeszcze  bilety na HMŚ 
w Toruniu. Dlaczego warto 
wybrać się do Areny Toruń? 
To historyczne wydarzenie, 
minęło już dwanaście lat 
od mistrzostw świata w Sopo-
cie. Myślę, że ja już nie będę 
miał drugiej takiej okazji, żeby 
walczyć o medale przed swo-
imi kibicami. To najwyższy po-
ziom, będą największe świa-
towe gwiazdy i jeśli ktoś jesz-
cze się waha czy przyjechać 
do Torunia, to naprawdę 
warto. Emocje będą wspaniałe, 
zapewniam. 

Własna hala, polskie trybuny 
to też większa presja. Lubi pan 
ten dodatkowy dreszczyk? 
Mnie to zdecydowanie po-
maga, lubię być niesiony do-
pingiem swoich kibiców. Już 
sama prezentacja, wyjście 
na bieżnie, reakcja trybun, to 
wszystko jest bardzo ekscytu-
jące. To taka umowa dwu-
stronna: kibice dają mi wspar-
cie, ja im oddaję emocje. To dla 
nich chce przekraczać kolejne 
granice. ą

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl 

LEKKOATLETYKA. - To taka 
umowa dwustronna: kibice 
dają mi wsparcie, ja im odda-
ję emocje. To dla nich chce 
przekraczać kolejne granice - 
mówi Jakub Szymański. 

Jest kandydatem do złota 
w HMŚ w Toruniu. „To 
najlepsza bieżnia na świecie!”

Tayler Persons ze średnią 7.8 asyst jest jednym z najlepszych podających w lidze
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SIATKÓWKA 
BKS odrabia zaległości 
W środę o godz. 18 zaległe 
spotkanie 23. kolejki PLS 1. 
Ligi, w którym BKS Byd-
goszcz podejmie SMS PZPS 
Spała. Bydgoszczanie bronią 
się przed spadkiem. 
Na otwierającym strefę spad-
kową Neckiem Augustów 
mają dwa punkty przewagi. 
Zwycięstwo nad ostatnim 
SMS jest obowiązkiem pod-
opiecznych Michala Ma-
snego. Ich środowi rywale 
w całym sezonie wygrali tylko 
trzy mecze i okupują czer-
woną latarnię, ale nie spadną, 
bo grę na zapleczu Plus Ligi 
mają zagwarantowaną odpo-
wiednimi przepisami związ-
kowymi. Dodajmy, że to 
trzeci z pięciu meczów BKS 
w dwa tygodnie. (DK) 
 
KOSZYKÓWKA 
Energa gra w Sosnowcu 
Zwycięstwo dziś z Zagłębiem 
w Sosnowcu zapewni Ener-
dze Toruń szóste miejsce 
przed play off. Zadanie bę-
dzie jednak trudne, bo ry-
walki są wyżej notowane. Wy-
grały pięć ostatnich spotkań, 
w tym z liderem z Gorzowa 
i trzecią w tabeli Ślęzą Wro-
cław. Zagłębie wygrało także 
w 1. rundzie w Toruniu 83:69. 
Bez względu na wynik tego 
meczu „Katarzynki”mają już 
zapewniony udział w play off. 
Początek meczu w Sosnow-
cu dziś o godz. 18.00. (JP)  
 
LOTTO 
PONIEDZIAŁEK, 23.02 
Multi Multi, godz. 22.00 
2, 9, 17, 19, [22], 24, 28, 29, 30, 32, 33, 
35, 46, 55, 56, 59, 69, 71, 73, 74, 79 
Kaskada, godz. 22.00 
1, 3, 5, 6, 10, 11, 12, 14, 15, 17, 21, 23 
Mini Lotto  
2, 10, 12, 36, 41 
Ekstra Pensja  
7, 14, 16, 32, 35 - 4 
Ekstra Premia 
10, 14, 19, 20, 21 - 4 
WTOREK, 24.02 
Multi Multi, godz. 14.00 
10, 14, 16, 17, 20, 25, 26, 27, 28, 30, 37, 
38, 44, 47, 48, [49], 53, 69, 72, 80 
Kaskada, godz. 14.00 
1, 2, 5, 6, 7, 8, 11, 13, 17, 20, 22, 23

 
SPORT
www.sportowy24.pl

Kibice wybiorą zawodnika, którzy dostanie dziką kartę na Indy-
widualne Międzynarodowe Mistrzostwa Ekstraligi. Na facebo-
oku PGE Ekstraligi już trwa głosowanie. Turniej odbędzie się 29 
marca w Łodzi. Na liście startowej są m.in. Patryk Dudek, Mik-
kel Michelsen i Emil Sajfuitdinow z Pres Toruń, Michael Jepsen 
Jensen i Maksym Drabik z Bayersystem GKM Grudziądz oraz 
Wiktor Przyjemski z Abramczyk Polonii Bydgoszcz.

ŻUŻEL 
Czterech kandydatów, kibice zdecydują 
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W ostatnim meczu 22. kolejki 
PKO BP Ekstraklasy Zagłębie 
Lubin pokonało na wyjeździe 
Lechię Gdańsk 2:0. Lubinia-
nie awansowali na pozycję 
wicelidera, a lechiści zajmują 
11. miejsce.

Wyjazdowy triumf
PIŁKA NOŻNA

Jakub Szymański: - To taka umowa dwustronna: kibice 
dają mi wsparcie, ja im oddaję emocje. 
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Inowrocław 
Zmarła Honorowa 
Obywatelka Miasta  
- Teresa Klonowska 
str. 8

Kruszwica 
Nowy turystyczny 
statek na Gople? 
Jeszcze nie teraz 
str. 9

Inowrocław 
Przygotowania do  
I Forum Regionalistów 
trwają w najlepsze 
str. 8FO
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Przy ulicy Potockiego w Żninie stanie urzędomat. Będzie dostępny całą dobę przez 7 dni w tygodniu. 
Teraz dowód rejestracyjny albo pozwolenie na budowę zainteresowane osoby odbiorą nawet w środku 
nocy. Wystarczy, że na ich telefon przyjdzie sms z kodem PIN. Usługa będzie bezpłatna. Na zdjęciu 
projekt urządzenia prezentuje wicestarosta żniński Andrzej Hłond (po lewej)
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SPORT 

Lekkoatletyka. Jakub Szymański wygrał 
w Orlen Copernicus Cup, a do Torunia  
chce teraz wrócić po mistrzostwo świata.  
- W Arenie Toruń są teraz najlepsze warunki 
do biegania - mówi nasz płotkarz str. 16

Emerytury. Są tacy, którzy mogą żyć godnie 
w jesieni życia. Wypracowali sobie nawet 50 tys. zł!   

str. 5
FOT. FREEPIK.COM

Służby w całym województwie wal-
czyły ze skutkami gwałtownej odwilży 
już od niedzieli. Woda z topniejącego 
śniegu spływała na niżej położone te-
reny, powodując lokalne podtopienia. 
Problem dodatkowo potęgowały ule-
wy. 

Woda wdzierała się na posesje, za-
lewała domy, piwnice i drogi. Strażacy 

z całego regionu mieli ręce pełne ro-
boty. W ciągu jednej doby w całym re-
gionie odnotowano łącznie ponad 670 
zdarzeń związanych z usuwaniem 
skutków roztopów. 

Gwałtowne roztopy oraz inten-
sywne opady deszczu doprowadziły 
m.in. do podtopień na terenie gminy 
Sicienko. Działania prowadzili stra-
żacy i pracownicy Zakładu Komunal-
nego w Sicienku. Powołano Gminny 
Zespół Zarządzania Kryzysowego, 
który na bieżąco monitoruje sytuację 
i koordynuje akcję.  

Jak informowali nas urzędnicy, 
w pierwszej kolejności zabezpieczane 
były budynki mieszkalne i miejsca, 
gdzie istnieje ryzyko dalszego zalewa-
nia. Następnie działania obejmowły 

tereny przydomowe i drogi. W związ-
ku z trudną sytuacją czasowo wyłą-
czono z ruchu drogę gminną na od-
cinku Mochle – Morzewiec. – Droga 
pozostaje zamknięta do odwołania  
– do czasu całkowitego usunięcia za-
grożenia i przywrócenia bezpiecznej 
przejezdności – poinformował Urząd 
Gminy w Sicienku. 

Instytut Meteorologii i Gospodarki 
Wodnej wydał wczoraj ostrzeżenia hy-
drologiczne I, II i III stopnia dla 14 wo-
jewództw. Dla kujawsko-pomorskiego 
ostrzeżenie I stopnia ma obowiązywać 
do czwartku, do godz. 12.  Dla naszego 
regionu do dzisiejszego poranka obo-
wiązuje też alert przed oblodzeniem. 
ą 
Czytaj więcej na str. 3

Plebiscyt. Historie  
par z naszej akcji 
„Razem Najlepiej” 
str. 7

Zmiana rozkładu jazdy 
PKP od 8 marca wielu 
z nas komplikuje życie
Zmiana w rozkładzie jazdy od 8.03 spowoduje, 
że nie dojedziemy na czas do pracy - alarmuje 
mieszkaniec gminy Choceń. Polregio wyjaśnia: 
Korekta jest konieczna, ale przejściowa str. 3
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Woda zalała domy i drogi. 
Straż walczy po odwilży
Łukasz Szalkowski (DZ)
redakcja@polskapress.pl

W ciągu doby strażacy interwenio-
wali kilkaset razy, wypompowując 
wodę z zalanych posesji, dróg oraz  
budynków. IMGW wydał kolejne 
ostrzeżenia – przed zalaniem i ob-
lodzeniami. 

STRONA 
ZDROWIA

Hashimoto i depresja - objawy  
tych chorób są niemal identyczne, 
a diagnozy zupełnie inne str. 13

Nr ISSN 0867-4965 Nr indeksu 350184
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Państwo Bogumiła i Wojciech 
Zalewscy żeglują sobie przez 
życie razem już od 31 lat!. Jak 
opisują, ciągle cieszą się sobą 
i lubią razem spędzać czas. 
Mają wspólne marzenia i dążą 
do ich realizacji. 

W wielkiej galerii szczęśli-
wych par startują w kategorii 
Razem 11 lat i więcej.  

Nasi uczestnicy plebiscytu 
Razem Najlepiej są dowodem 
na to, że miłość wcale nie musi 
być ani od pierwszego wejrze-
nia, ani od pierwszego... polu-
bienia. Ba, można  nawet nie 
poczuć do siebie sympatii, 
a i tak życie napisze potem wła-
sny scenariusz.  

- Poznaliśmy się na stadio-
nie żużlowym w Grudziądzu, 
gdzie mąż był wtedy zawod-
nikiem - wspomina pani Bo-
gumiła ten czas sprzed ponad 
30 lat.  

Jak mówi dziś szczerze, 
wówczas, niestety, początki 
zdecydowanie nie były łatwe. 
- Nie polubiłam go od razu, 
wręcz go nie cierpiałam. 
Uczucie przyszło z czasem,a 
teraz nie wyobrażam sobie ży-
cia bez niego, pomimo upły -
wu lat - opisuje.  

Małżonkowie zawsze ra-
zem spędzają swój wolny 
czas. - Lubimy spontaniczne 
wyjazdy. Mamy działkę i ona 

jest naszym azylem - wyja-
śnia pani Bogumiła, dodając: 
- Nigdy razem się nie nu-
dzimy. 

Państwo Zalewscy uwa-
żają, że ich relacja jest wspa-
niała. Potrafią śmiać się z tych 
samych rzeczy. - Jesteśmy 
po prostu dla siebie stworzeni 
- mówią z mocą.  

W ich domu na co dzień pa-
nuje radość, pomimo wielu 
problemów, jakie niesie życie. 
Ale są w tym razem, ramię 
w ramię i jedna osobą 
na drugą zawsze może liczyć 
w podbramkowych sytu-
acjach. - Jesteśmy dla siebie 
wsparciem - wyznają. 

Więcej o akcji na  www.pomorska.pl/razem-najlepiej

- Poznaliśmy się w szkole śred-
niej, zupełnie zwyczajnie 
na szkolnym korytarzu, wśród 
dźwięku dzwonków, rozmów 
i codziennego pośpiechu. To 
był jeden z tych momentów, 
które wtedy wydają się zupeł-
nie niepozorne, a z perspek-
tywy czasu okazują się przeło-
mowe - wspomina pan Szy-
mon. Podszedł do Weroniki i  
trochę z ciekawości, trochę 
z pretekstu do rozmowy zapy-
tał o jej byłego chłopaka. Tak 
naprawdę jednak nie chodziło 
o odpowiedź. - Chciałem 
po prostu znaleźć powód, żeby 
zamienić z nią kilka słów. I tak, 
od tej krótkiej rozmowy na  

szkolnym korytarzu, wszystko 
się zaczęło.Z czasem przypad-
kowe spotkania zamieniły się 
w coraz dłuższe rozmowy, 
wspólne przerwy, wiadomości 
pisane do późna w nocy 
i śmiech, który rozumieliśmy 
tylko my - mówi. Urzekła ich 
przede wszystkim naturalność. 
Przy sobie mogli być sobą - bez 
udawania, masek, potrzeby 
imponowania. Zachwyciła ich 
wzajemna szczerość, poczucie 
humoru i to, jak łatwo było im 
rozmawiać o wszystkim - 
od błahych spraw po najważ-
niejsze marzenia. Zrozumieli, 
że obok siebie czują spokój, 
bezpieczeństwo i radość z ma-

łych rzeczy. To nie była jedna 
wielka, filmowa scena. To były 
drobne gesty, spojrzenia na ko-
rytarzu, rozmowy po lekcjach 
i świadomość, że po prostu 
chcą spędzać ze sobą coraz 
więcej czasu. I w pewnym mo-
mencie stało się jasne - to już 
nie jest zwykła znajomość. To 
coś więcej. 

Uwielbiają wspólne wy-
głupy, żarty sytuacyjne i swoje 
„wewnętrzne” teksty, których 
nikt poza nimi nie zrozumie. 
Czasem najlepszą chwilą jest 
po prostu siedzenie obok siebie 
i komentowanie rzeczywisto-
ści w sposób, który rozbawi 
tylko ich.

A WERONIKA KRZYŻANOWSKA I SZYMON PRUSAK A BOGUMIŁA I WOJCIECH ZALEWSCY

Miłość rzadko zaczyna się 
od wielkich słów i spektaku-
larnych spotkań. Częściej 
od „dzień dobry”, przypadko-
wej rozmowy, kawy. Bo tak to 
najczęściej się właśnie za-
czyna. To z tych drobnych 
momentów powstaje potem 
wspólne życie, wspólne decy-

zje, rozmowy albo wspólne 
milczenie. Dom. Dzieci. Pies, 
kot, stół. Albumy wypełnione 
zdjęciami ze szczęśliwych dni. 
Ale to też zapisane w pamięci 
historie dni trudnych - wypeł-
nionych bólem, chorobą, tro-
ską, żalem, strachem o drugą 
osobę... Bo i tak wygląda mi-
łość w prawdziwym życiu. 

Plebiscyt „Razem Najlepiej” 
nie jest opowieścią o idealnych 
parach. Jest o ludziach. O tych, 
którzy wybrali siebie - nie-
dawno albo wiele lat temu. 
O tych, którzy śmieją się razem, 
spierają, wspierają, planują 

i czasem po prostu siedzą obok 
siebie, oglądając serial. 

W codziennym pośpiechu 
zwykłych dni - w trybie logi-
styki domowego życia „kup 
chleb, odbierz dziecko ze 
szkoły, wyprowadź psa” - zde-
cydowanie zbyt rzadko zatrzy-
mujemy się, aby powiedzieć 
drugiej połówce słowami lub 
gestami: „Jak dobrze, że je-
steś”. Tymczasem to właśnie te 
zwykłe chwile budują relację 
najmocniej. Wspólna kawa 
o poranku. Telefon w środku 
dnia z pytaniem, czy wszystko 
w porządku. Spacer z psem. 

Czasem wystarczy jedno spoj-
rzenie, by wiedzieć, że tworzy-
cie wspaniały duet. 

Razem Najlepiej to akcja dla 
par, które chcą pokazać swoją 
miłość światu. Czasem dlatego, 
że ich wspólne życie dopiero się 
zaczyna, a kiedy w sercu poja-
wiają się motylki, chce się krzy-
czeć o tym na cały świat. Cza-
sem po to, by pokazać się po la-
tach i wtedy zdjęcie pary oraz 
jej historia stają się nie tylko ob-
razem, ale zapisem etapu dłu-
gich dni razem. Dni zarówno 
na pogodę, jak i na niepogodę. 
Na dobre i na złe. Razem.  

Też jesteście na początku tej 
drogi? A może już maszerujecie 
ramię w ramię? To jeszcze cią-
gle możecie zgłosić się do ple-
biscytu Razem Najlepiej 2026. 
Przypominamy, na zgłoszenia 
czekamy do 24 lutego.  

Głosowanie już trwa, w tym 
wydaniu gazety przedsta-
wiamy bliżej pary, które już cie-
szą się sympatią głosujących. 

- Każda para ma swoją histo-
rię. Czytamy je wszystkie.  
Jedna miłość zaczęła się 
w szkolnej ławce, inna w pracy. 
Jeszcze inna przez zupełny 
przypadek, ale w życiu nie ma 

przypadków, więc byli sobie pi-
sani. Jedne pary są razem 
od kilku miesięcy, inni od kilku-
dziesięciu lat, dosłownie - opo-
wiada Katarzyna Borek, która 
opiekuje się bohaterami akcji 
od strony redakcyjnej. Jak do-
daje: - To są opowieści od  
„dzień dobry” do dobrego ży-
cia razem. Czasami razem 
mimo burz, bo ani nie ma jed-
nego wzoru na miłość, ani jed-
nego przepisu na związek.  

Jest za to wspólne „my”, 
które dla uczestników naszej 
akcji znaczy więcej niż wszy -
stko inne.

Za nami dwa tygodnie głoso-
wania w plebiscycie Razem 
Najlepiej 2026 - akcji dla 
szczęśliwych par. W tym 
wydaniu gazety poznajcie 
bliżej pary, które już cieszą 
się sympatią głosujących. 

Od „dzień dobry” 
do dobrego życia. Historie 
par z RAZEM NAJLEPIEJ 

PLEBISCYT A

eprasa.pl 2a81f6a60f
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O śmierci Teresy Klonowskiej 
poinformowało na facebooko-
wym profilu miasto Inowro-
cław. 

„Z głębokim smutkiem 
przyjęliśmy wiadomość, że dziś  
(23 lutego - przyp. red.) odeszła 
Teresa Klonowska – wybitna 
Inowrocławianka, mistrzyni 
słowa, wyróżniona tytułem 
Honorowego Obywatela Miasta 
Inowrocławia” - czytamy 
na oficjalnym profilu miasta. 

Odnotowano tam również, 
że pani Teresa Klonowska nie-
dawno świętowała swoje setne 
urodziny. Jubileusz ten był pięk-
nym świadectwem Jej długiego, 
pracowitego i spełnionego ży-

cia, oddanego książce, słowu 
oraz drugiemu człowiekowi. 

Ratusz przypomniał też, że 
zmarła była filologiem polskim, 
bibliotekarką, poetką i dzia-
łaczką społeczną, która całe 
swoje życie zawodowe zwią-
zała z Miejską Biblioteką Pu-

bliczną w Inowrocławiu, 
współtworząc jej rangę i zna-
czenie w regionie. 

Postać pani Teresy Klonow-
skie przypominają w komenta-
rzach inowrocławianie.  

„Czuję się Jej wychowan-
kiem. Czas, który spędzałem 

w bibliotece, filii dla dzieci 
i młodzieży przy ul. PPR (dziś 
Armii Krajowej) był i pozostał 
dla mnie okresem prawdziwego 
kształtowania osobowości i bez 
wątpienia miał wpływ na to, 
kim jestem i co dziś robię. Pani 
Teresa ze swoją anielską cierpli-
wością znosiła moje przesiady-
wania w czytelni godzinami, 
gdzie korzystałem z książek 
na miejscu, ponieważ tych naj-
cenniejszych nie wypożyczano. 
(...) Wieczny odpoczynek Pani 
Tereso i wieczna moja wdzięcz-
ność dla Pani za cierpliwość 
i chyba jakiś cień słabości 
dla niesfornego chłopca z tam-
tych lat...” - napisał pan Grze-
gorz.  

„Była wspaniałą osobą, dłu-
goletnią przyjaciółką mojej ro-
dziny, ideałem bibliotekarki, po-
stacią w Inowrocławiu znaną 
i poważaną. Będzie Jej bardzo 
brakowało” - czytamy w kolej-
nym facebookowym wpisie. 
ą

(FI)
dominik.fijalkowski@polskapress.pl

Zmarła Teresa Klonowska. 
Inowrocławska poetka, 
działaczka społeczna i wiel-
ka miłośniczka książek i pi-
sanego słowa. 

Nie żyje Honorowa Obywatelka Inowrocławia

W wieku stu lat zmarła poetka Teresa Klonowska
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Inowrocław

Jak podkreśla Tomasz Sibora, 
współorganizator, Forum adre-
sowane jest do osób zaintereso-
wanych rozwojem Kujaw Za-
chodnich jako regionu kulturo-
wego. Jego głównym celem jest 
wymiana doświadczeń i two-
rzenie zespołów wspierających 
się w działaniu.  

Organizatorzy liczą, że 
w trakcie Forum zainicjowane 
zostaną działania, których skut-
kiem będzie powstanie: porad-
nika dla regionalistów, prze-
wodnika turystycznego i krajo-
znawczego (wersja papierowa 
i www.), wspólnej platformy 
do promocji w mediach spo-
łecznościowych, a także powo-
łanie lokalnej organizacji tury-
stycznej (formalnej lub nie) 
i stworzenie systemu certyfika-
cji usług (polecane przez LOT). 

Podczas I Forum Regionali-
stów Kujaw Zachodnich omó-
wiona mają też być zasady 
współpracy z samorządami, 
które obejmować będą wspiera-
nie lokalnych twórców i anima-
torów kultury (dedykowane 
konkursy dla organizacji poza-
rządowych), skuteczną ochronę 
dziedzictwa kulturowego ma-
terialnego i niematerialnego 
oraz promocję wydarzeń kultu-
ralnych przyciągających uwagę 

mieszkańców innych regionów.  
Organizatorzy Forum zapra-

szają do udziału nie tylko regio-
nalistów. 

- Wydarzenie nie ma charak-
teru politycznego. Zachęcamy 
jednak do udziału radnych 
wszystkich szczebli samorządu 
terytorialnego zainteresowa-
nych problematyką współpracy 
z organizacjami pozarządo-
wymi. Mile widziani będą też li-
derzy organizacji pozarządo-
wych działających na terenie 
Kujaw Zachodnich i pogranicza 
- informuje Tomasz Sibora.  

Jak wspomnieliśmy, I Fo-
rum Regionalistów Kujaw Za-
chodnich odbędzie się w naj-

bliższa sobotę, 28 lutego. Począ-
tek o godz. 10 w Sali Kryształo-
wej Solanki Medical Spa przy ul. 
Wilkońskiego 23 w Inowrocła-
wiu. 

Cały czas otwarte są jeszcze 
zgłoszenia uczestników Forum. 
Można przesyłać je pod adre-
sem poczty elektronicznej - to-
masz.sibora@gmail.com, z po-
daniem imienia i nazwiska oraz 
propozycji ewentualnego wy-
stąpienia czy też prezentacji.  

Obok wystąpień w progra-
mie Forum znajdują się też  spo-
tkania zespołów programo-
wych, które zająć mają się tema-
tami z zakresu: tak zwanej tury-
styki przyjazdowej (baza nocle-

gowa, gastronomia, oferta me-
rytoryczna szlaki i atrakcje), re-
klamy i promocji regionalnej 
(sposób pokazywania regionu 
na zewnątrz), folkloru i etnogra-
fii, genealogii, historii regionu 
(stan badań, opracowania, wy-
zwania i potrzeby) oraz ochrony 
dziedzictwa (zabytki, cmenta-
rze, muzea i wystawy, dziedzic-
two niematerialne).  

- Liczymy, że I Forum Regio-
nalistów Kujaw Zachodnich 
przyciągnie do Inowrocławia 
osoby, którym promocja na-
szych terenów leży na sercu, jak 
również i na to, że Forum stanie 
się cyklicznym wydarzeniem - 
słyszymy od organizatorów.  

(FI)
dominik.fijalkoiwski@polskapress.pl

Już w najbliższą sobotę Ino-
wrocław gościć będzie 
uczestników  I Forum Regio-
nalistów Kujaw Zachodnich.

Forum regionalistów. Spore 
oczekiwania organizatorów

Podczas Forum podjęte mają być działania ku stworzeniu przewodnika turystycznego
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Zjęcia odbędą się 8 marca 
o godz. 10 w małej sali Hali Wi-
dociwkowo-Sportowej w Ino-
wrocławiu.  

- Zachęcam wszystkie Ino-
wrocławianki do udziału w za-
jęciach łączących aktywność fi-

zyczną z budowaniem poczu-
cia własnego bezpieczeństwa 
w sytuacjach potencjalnego za-
grożenia - zaprasza prezydent 
Arkadiusz Fajok. 

Program zajęć obejmie pod-
stawy technik samoobrony, 
elementy pracy nad świado-
mością sytuacyjną oraz wska-
zówki dotyczące bezpieczeń-
stwa. Udział w treningu jest 
bezpłatny, jednak liczba uczest-
niczek jest ograniczona. Obo-
wiązują więc zapisy telefo-
niczne pod numerem 52 355 53 
43 w godzinach 7.30-15.30.  
ą

(FI)
dominik.fijalkowski@polskapress.pl

Inowrocławski ratusz zapra-
sza panie, z okazji Dnia Kob-
niet, na zajęcia z samoobro-
ny. Poprowadzi je Daniel Gor-
czyca, trener z Inowrocław-
skiego Klubu Kyokushin. 

Lekcja samoobrony 
prezentem dla pań

Biuro Ogłoszeń - tel. 52 357 76 14

Prowadził też kadrę narodową 
„Sprawni razem”. Z reprezen-
tacją Polski uczestniczył 
w Igrzyskach Paraolimpijskich 
w Sydney (2000 r.) i Atenach 
(2004 r.). 

Zasługi trenera doceniła 
Rada Miejska Inowrocławia, 
podejmując przed kilku lata 
uchwałę o nadaniu jednej z ulic 
w mątewskiej dzielnicy imienia 
Henryka Górnego.  

Natomiast od dziewięciu 
lat jest rozgrywany turniej, or-
ganizowany przez IKTS Noteć, 
Kujawsko-Pomorski Okręgowy 

Związek Tenisa Stołowego 
pod patronatem Urzędu Miasta 
i Starostwa Powiatowego. 

W rozegranej w minioną 
niedzielę imprezie najlepszych 
graczy wyłoniono w kilku kate-
goriach wiekowych.  

Oto wyniki: młodzicy - 1. 
Mateusz Drajem (KS Nowa Era 
Toruń), młodziczki  - 1. Anto-
nina Oelrich (KS Nowa Era), 2.  
Amelia Jaskot (Baszta Żnin); ka-
deci - 1. Szymon Ewiszyn 
(Gwiazda Bydgoszcz), 3. Woj-
ciech Ozga (Sokół Gniewkowo), 
4. Natan Morzydura (Noteć); 
kadetki - 1. Izabela Skowrońska 
(KS Nowa Era), 2.  Anna Dąbrzał 
(Noteć); juniorzy - 1. Adam Sko-
rulski (Nowa Era), 4.  Jakub Go-
towalski (Noteć); juniorki/se-
niorki - 1. Katarzyna Palacz 
(KTS Energa Toruń), 2. Zuzanna 
Dąbrzał (Noteć), 3. Anna Ma-
słowska (Gaj, gm. Jeziora Wiel-
kie). ą

(szcz)
redakcja.inowroclaw@polskaperess.pl

22 lutego rozegrano IX tur-
niej tenisa stołowego o me-
moriał Henryka Górnego, 
wychowawcy kilku pokoleń 
tenisistek stołowych Noteci 
Inowrocław. 

Ten turniej przypomina 
o wspaniałym trenerze

Podczas zajęć panie poznają techniki samoobrony, 
a także otrzymają wskazówki dotyczące bezpieczeństwa
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Turyści, którzy planują rejsy 
po legendarnym jeziorze, 
będą mogli skorzystać 
z dwóch jednostek- „Rusałki” 
oraz „Barwanny”. Na razie nie 
ma co liczyć na nowy statek, 
bo jak poinformowała Joanna 
Dzikowska z Urzędu Gminy 
Kruszwica, choć plany za-
kupu nowej jednostki istnieją, 
to w bieżącym sezonie turyści 
muszą zadowolić się dotych-
czasową ofertą.  

Oznacza to, że oferta rej-
sów będzie podobna do tej 
z ubiegłych lat. Dla miłośni-
ków żeglugi po Gople to dobra 
wiadomość, choć wielu za-
pewne liczyło na unowocze-
śnienie floty.  

Stara „Rusałka”  
bez remontu 
Gmina Kruszwica nie prze-

widuje w tym roku przepro-
wadzenia modernizacji ani 
większego remontu „Ru-
sałki”. Decyzja ta podykto-
wana jest względami tech-
nicznymi i ekonomicznymi.  

- Ze względu na wiek jed-
nostki oraz jej stan techniczny, 
przeprowadzenie gruntownej 
modernizacji nie byłoby obec-
nie rozwiązaniem optymal-
nym pod względem ekono-
micznym tłumaczy Joanna 
Dzikowska.  

To oznacza, że kultowa 
jednostka będzie pływać 

w dotychczasowym kształcie, 
a wszelkie poważniejsze prace 
modernizacyjne zostały odło-
żone na później. Dla sympaty-
ków tradycji to dobra wiado-
mość „Rusałka” zachowa swój 
charakter. Dla zwolenników 
nowoczesnych rozwiązań 
może być rozczarowaniem.  

Nowy statek 
w planach. Ale kiedy? 
Gmina nie rezygnuje jed-

nak z planów unowocześnie-
nia floty. W perspektywie dłu-
gofalowej planowany jest za-
kup nowej jednostki pływają-
cej.  

- Celem Gminy jest sukce-
sywne podnoszenie jakości 
oferty turystycznej oraz roz-
wój infrastruktury związanej 
z obsługą ruchu turystycz-
nego nad Jeziorem Gopło za-
pewnia Dzikowska.  

Nie wiadomo jednak, kiedy 
dokładnie nowy statek pojawi 
się na Gople.  

Legendarne Gopło 
czeka na turystów  
Jezioro Gopło to jeden 

z najważniejszych akwenów 
w regionie, nierozerwalnie 
związany z legendą o Popielu 
i Mysiej Wieży.  

Rejsy statkami po tym le-
gendarnym akwenie od lat 
stanowią jedną z głównych 
atrakcji turystycznych Kru-
szwicy i okolic.  

Sezon turystyczny nad Go-
płem zbliża się wielkimi kro-
kami. Rejsy będą odbywać się 
zgodnie z dotychczasowym 
harmonogramem. O szczegó-
łowych terminach i cenach bi-
letów będziemy informować 
na bieżąco.  
ą

Anna Grochowina
anna.grochowina@polskapress.pl

Kruszwica szykuje się 
do nowego sezonu tury-
stycznego nad Gopłem.

Nowy statek będzie pływał  
po Gople? W tym roku jeszcze nie

Przed „Rusałką” kolejny pracowity sezon turystyczny 
na Gople. Warto pamiętać, że statek ma już 66 lat
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KRUSZWICA 
Medale dla par z 50-letnim 
stażem małżeńskim   

50. rocznicę ślubu święto-
wali Krystyna i Ryszard 
Chwaliszowie oraz Krystyna 
i Ryszard Maciejewscy. 
Mieszkańcy gminy Kru-
szwica.  

Z tej okazji w kruszwickim 
Urzędzie Stanu Cywilnego 
odbyła się miła uroczystość, 

podczas której burmistrz Mi-
kołaj Bogdanowicz udekoro-
wał złote pary Medalami 
za Długoletnie Pożycie Mał-
żeńskie, które przyznał Pre-
zydent RP.  

Podczas uroczystości pod-
kreślano, że pół wieku wspól-
nego życia to wyjątkowe 
świadectwo miłości, wierno-
ści i wzajemnego szacunku. 
To lata budowania rodziny, 

pokonywania codziennych 
wyzwań oraz dzielenia się ra-
dościami i troskami.  

Życzenia kolejnych lat 
w zdrowiu, miłości i miłej at-
mosferze złożył państwu 
Chwaliszom i Maciejewskim 
nie tylko burmistrz. Wiele 
ciepłych słów usłyszeli oni 
także od swoich bliskich, któ-
rzy wzięli udział w jubile-
uszowej uroczystości. (FI)
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WYCIĄG Z OGŁOSZENIA

o drugich przetargach ustnych nieograniczonych na sprzedaż prawa użytkowania wieczystego  

niezabudowanej nieruchomości gruntowej, położonej w Dąbrowie przy ul. Dworcowej.

Przedmiotem przetargów jest sprzedaż prawa użytkowania wieczystego nieruchomości  
oznaczonej geodezyjnie jako działki: 

Lp

Oznaczenie nieruchomości  

według katastru Pow.  

w ha

Numer  

księgi wieczystej

Cena  

wywoławcza  

w zł (netto)

Wysokość  

wadium  

w złObręb geodezyjny Numer działki

  1 Dąbrowa 388/3 0,1638 BY1M/00029490/8 77 805,00 7.800,00

  2 Dąbrowa 388/6 0,1574 BY1M/00029490/8 71.269,00 7.100,00

  3 Dąbrowa 388/15 0,1020 BY1M/00029490/8 48.282,00 4.800,00

  4 Dąbrowa 388/17 0,1221 BY1M/00029490/8 54.700,00 5.400,00

  5 Dąbrowa 388/18 0,1220 BY1M/00029490/8 54.656,00 5.500,00

  6 Dąbrowa 388/19 0,1226 BY1M/00029490/8 57.730,00 5.800,00

  7 Dąbrowa 388/20 0,1007 BY1M/00029490/8 47.546,00 4.800,00

  8 Dąbrowa 388/21 0,1003 BY1M/00029490/8 47.363,00 4.700,00

  9 Dąbrowa 388/22 0,2086 BY1M/00029490/8 89.183,00 8.900,00

10 Dąbrowa 388/23 0,1983 BY1M/00029490/8 84.854,00 8.500,00

Do wylicytowanej kwoty zostanie doliczony podatek VAT w wysokości 23%.
Sprzedaż prawa użytkowania wieczystego nieruchomości na podstawie Uchwały Rady Gminy w Dąbrowie  
Nr XLIV/308/2023 z dnia 15 czerwca 2023 roku w sprawie wyrażenia zgody na zbycie prawa użytkowania wieczy-
stego nieruchomości, położonej w obrębie ewidencyjnym Dąbrowa.
Nieruchomości gruntowe przeznaczone do sprzedaży stanowią własność Skarbu Państwa użytkownik wieczysty 
Gmina Dąbrowa.
Przetarg odbędzie się w dniu 26 kwietnia 2026 roku od godz. 900 w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dąbrowie. 

Przetargi na poszczególne działki będą przeprowadzane kolejno, w odstępach co 15 minut, zgodnie z tabelą  jw., 
w przypadku gdy przetarg na daną działkę potrwa dłużej, kolejne rozpoczną się bezpośrednio po zakończeniu 
poprzedniego.
Ogłoszenie o przetargach podaje się do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń  
w siedzibie Urzędu Gminy  Dąbrowa, Kasztanowa 16, strona internetowa Urzędu Gminy: www.ug-dabrowa.pl,  
Biuletyn Informacji Publicznej  www.bip.ug-dabrowa.pl oraz wywieszony na tablicach informacyjnych rozmieszczonych 
na terenie Gminy.
Dodatkowe  informacje dotyczące przetargu można uzyskać w siedzibie Urzędu Gminy w Dąbrowie, ul. Kasztanowa 16, 
telefonicznie 52 315 32 16 wew. 19, 661 420 496.

                                                                                                       Wójt Gminy Dąbrowa
                                                                                                        Agnieszka Ziółkowska

REKLAMA 0011483765

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA
o drugich przetargach ustnych nieograniczonych na sprzedaż  

niezabudowanej nieruchomości położonej w Dąbrowie przy ul. Kasztanowej.

Przedmiotem przetargów jest sprzedaż niezabudowanej nieruchomości oznaczonej geodezyjnie jako działki:

Lp.

Oznaczenie nieruchomości 
według katastru Pow.

w ha
Numer 

księgi wieczystej
Cena wywoławcza 

w zł (netto)
Wysokość 

wadium w złObręb 
geodezyjny

Numer
działki

1 Dąbrowa 287/6 0,1089 BY1M/00023992/5 63.940,00 6.400,00

2 Dąbrowa 287/10 0,0825 BY1M/00023992/5 49.634,00 5.000,00

Do wylicytowanej kwoty zostanie doliczony podatek VAT w wysokości 23%.

Sprzedaż nieruchomości na podstawie Uchwały Rady Gminy w Dąbrowie Nr XLVII/318/2023 z dnia 25 października 
2023 roku w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w obrębie ewidencyjnym 
Dąbrowa.
Nieruchomość gruntowa przeznaczona do sprzedaży stanowi własność Gminy Dąbrowa.
Przetarg odbędzie się w dniu 26 kwietnia 2026 roku od godz. 8.30 w sali posiedzeń Urzędu Gminy 
w Dąbrowie. 
Przetargi na poszczególne działki będą przeprowadzane kolejno, w odstępach co 15 minut, zgodnie z tabelą jw., 
w przypadku gdy przetarg na daną działkę potrwa dłużej, kolejne rozpoczną się bezpośrednio po zakończeniu 
poprzedniego.
Ogłoszenie o przetargach podaje się do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń w siedzibie 
Urzędu Gminy Dąbrowa, Kasztanowa 16, strona internetowa Urzędu Gminy: www.ug-dabrowa.pl, Biuletyn 
Informacji Publicznej www.bip.ug-dabrowa.pl oraz wywieszony na tablicach informacyjnych rozmieszczonych 
na terenie Gminy.
Dodatkowe informacje dotyczące przetargu można uzyskać w siedzibie Urzędu Gminy w Dąbrowie, ul. Kaszta-
nowa 16, telefonicznie 52 315 32 16 wew. 19, 661 420 496.

 Wójt Gminy Dąbrowa
 Agnieszka Ziółkowska

REKLAMA 0011483798
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W naszym raporcie płacowym 
zaglądamy na konta munduro-
wych KAS, jak: ekspert Służby 
Celno-Skarbowej, kierownik 
działu, kierownik oddziału, kie-
rownik referatu, kierownik 
zmiany, młodszy ekspert 
Służby Celno-Skarbowej, 
młodszy specjalista Służby 
Celno-Skarbowej, specjalista 
Służby Celno-Skarbowej, star-
szy ekspert Służby Celno-Skar-
bowej, starszy specjalista 
Służby Celno-Skarbowej. Infor-
macje o zarobkach funkcjona-

riuszy otrzymaliśmy z Izby Ad-
ministracji Skarbowej w Byd-
goszczy. 

W naszym raporcie poda-
jemy wysokość uposażenia za-
sadniczego brutto według śred-
nich mnożników dla wybranych 
stanowisk (stan na 31 grudnia 
2025 roku). 

Co robią na co dzień 
funkcjonariusze KAS? 
Ich zadania to np. rozpozna-

wanie, wykrywanie, zapobiega-
nie, zwalczanie przestępstw 
i wykroczeń skarbowych oraz 
ściganie ich sprawców. 

To również kontrola celna po-
dróżnych i dewizowa, realizowa-
nie niezbędnych czynności pro-
cesowych koniecznych dla za-
bezpieczenia śladów i dowodów 
przestępstwa i wykroczenia 
skarbowego, np. z wykorzysta-
niem technik kryminalistycz-
nych. 

Nakładają grzywny w drodze 
mandatu karnego za wykrocze-
nia i wykroczenia skarbowe. 

Prowadzą postępowania 
przygotowawcze w sprawach 
o przestępstwa i wykroczenia 
skarbowe. 

Po ilu latach pracy na emery-
turę? 

Dodatkowym atutem zatrud-
nienia jest to, że funkcjonariusze 
Służby Celno-Skarbowej mogą 
ubiegać się o emeryturę mundu-
rową (obecnie po 25 latach 
służby). 

Uposażenie funkcjonariuszy 
Służby Celno-Skarbowej składa 
się z: 
a uposażenia zasadniczego prze-
widzianego dla zajmowanego 
stanowiska, 
a dodatku za wieloletnią służbę, 
a dodatku za stopień służbowy. 

Celnicy otrzymują także inne 
dodatki przewidziane przepi-
sami prawa m. in. dodatek 
za psa, funkcyjny, specjalny czy 
kontrolerski. 

Dla funkcjonariuszy z dłuż-
szym stażem pracy, przewi-
dziane są też świadczenia za dłu-
goletnią służbę funkcjonariuszy 
SCS oraz świadczenie motywa-
cyjne funkcjonariuszy SCS. 

Uposażenie zasadnicze prze-
widziane dla zajmowanego sta-
nowiska pracy, dodatek za sto-
pień służbowy, za psa oraz doda-
tek funkcyjny ustala się z zasto-
sowaniem mnożnika kwoty ba-

zowej, którego wysokość usta-
loną według odrębnych zasad 
określa ustawa budżetowa. 
W 2025 roku kwota bazowa wy-
nosiła 2.449,20 zł. 

Celnicy dostali podwyżki 
w 2025 roku? 

- Od 1 stycznia 2025 roku 
funkcjonariusze Służby Celno-
Skarbowej otrzymali podwyżki 
wynagrodzeń - średnio na etat 
499,72 zł brutto miesięcznie - in-

formuje Bartosz Stróżyński, 
rzecznik Izby Administracji Skar-
bowej w Bydgoszczy. 

Twórzcie z nami 
„Bydgoską Listę Płac 
2026” 
Mogą Państwo razem z nami 

tworzyć ten raport płacowy. 
Prosimy pracowników z Byd-

goszczy o przesyłanie informacji 
według schematu: wiek, wy-

kształcenie, lata pracy, miejsce 
zatrudnienia lub branża, stano-
wisko, miejscowość, wysokość 
pensji NETTO, czyli na rękę. 

Do tego prosimy dopisać, czy 
w 2025 roku otrzymali Państwo 
podwyżki, dodatki i bonusy. Ja-
kie? Jeśli dostają Państwo jakieś 
świadczenia, m.in. 800 plus, Ak-
tywny Rodzic, jakiś „socjal” czy 
załapaliście się np. na PIT dla 
młodych - to również nas o tym 
poinformujcie. W przypadku 
emerytów i rencistów zależy 
nam na następujących danych: 
wiek, wykształcenie, lata pracy, 
miejsce zatrudnienia, wysokość 
świadczenia NETTO oraz o ile 
więcej pieniędzy otrzymują 
w porównaniu do zeszłego 
roku? 

Liczymy, że informacjami 
o dochodach podzielą się z nami 
także prowadzący własne firmy, 
jednoosobowe i większe oraz rol-
nicy. Wszystkim gwarantujemy 
anonimowość. 

Można wysyłać do nas listy  
(ul. Zamoyskiego 2, 85-063 
Bydgoszcz, dopisek: Bydgoska 
Lista Płac 2026) lub e-maile 
(agnieszka. domka@polska-
press.pl). ą

Agnieszka Domka-Rybka
agnieszka.domka-rybka@polskapress.pl

Prezentujemy zarobki 
z Bydgoskiej Listy Płac 2026. 
Jak się wiedzie funkcjona-
riuszom Służby Celno-Skar-
bowej. Na jakie dodatki mo-
gą liczyć?   Czy w 2025 roku 
dostali podwyżki?

Mundur, pensja plus dodatki. Tak zarabiają 
celnicy po podwyżkach. Opłaca się iść do służby?

Zaglądamy na konta mundurowych KAS, jak: ekspert 
Służby Celno-Skarbowej czy kierownik działu

FO
T.

 A
RC

H
IW

U
M

/P
O

LS
KA

 P
RE

SS
 

I N F O R M A T O R

HOTELE

Bydgoszcz

Tanie noclegi dla firm, 601-919-805  00532

LEKARSKIE

Włocławek

Badania okresowe pracowników, kierowców, 

posiadających broń - lek. Wojciech Cader, 

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,  

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,  

czw. 8.00-11.00, pt.14.00-19.00,  

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.  

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.   

 000074

Radziejów

Internista Mieczysław Wolański,  

przyjmuje codzienne od 9.00,  

Radziejów, ul. Łokietka 3, ekg, holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,  

54/285 22 40  Q701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz

Śmieci – wywóz, kontenery, gruz „Corimp”  

52/320-81-85. 000288

Grudziądz:

STACJA demontażu pojazdów przyjmuje sa-

mochody do złomowania, Grudziądz,  

tel. 56/465–48–88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz

Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,  

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.  

Tel. Całodobowe  52/322-29-16,  

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul.Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy 

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy 

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie 

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja  

 420114B01/A

Chojnice

Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński, 

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok 

Chojnice bezpłatnie całodobowo.  

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń

Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,  

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

 000028

Inowrocław

Credo -Najtańszy całodobowy Zakład Po-

grzebowy -św. Ducha 33, 88-100 Inowrocław. 

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już  

od 349 zł, do każdej usługi baldachim 

 i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się  

do możliwości finansowych każdego Klienta, 

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed  

pogrzebem    http://www.pogrzeb.net 
282814B01

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy  

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarząd-

ca Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, 

najtańsza chłodnia (własna), producent tru-

mien (również z witryną) – trumny już od 300 

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiacka 12F, Inowrocław, ul. Św. Ducha 53, tel. 

52/357-16-04, 357-53-41,  

e-mail: inluctu1@interia.pl  

Załatwiamy wszelkie formalności.  

www.inluctu.pl  

139014B05

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy  

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.  

Dyżur całodobowy – tel. 602-189-676,  

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek  

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy 

profesjonalny baldachim pogrzebowy 

 oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na 

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl 

 408914B01

Barcin

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir 

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza)Tel. 52/383–64–09, 601–681–917. 

 000528

Pakość

„Konkordia” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35–18–766,  

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebowe KRUS i ZUS.  

8210983

Gniewkowo

Sotor – Usługi Pogrzebowe i Cmentarne  

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum 

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

  000045

Janikowo

NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717  

000502

Kruszwica

Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy 

 „In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca 

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent 

trumien (również z witryną) – trumny już  

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, 

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Ducha 

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl 

e-mail: inluctu1@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.  000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski  

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,  

tel. 666-999-917 8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy – całodobowy  

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie  

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409, 

604-542-322  000281

Żnin

Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,  

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS  

przed pogrzebem. 
 000417

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki 

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,  

509-917-648 000416

Włocławek
TARTAR spopielarnia i dom pogrzebowy, Wło-

cławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12, 

54/231-44-55, 54/413-15-93.  000074

Kowal
Całodobowa obsługa pogrzebów, Producent 

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal  

ul. Kościuszki 56. Tel. 603-998-321 000289

WETERYNARYJNE

Toruń
„Salus” Przychodnia Weterynaryjna,  

Lelewela 33 /teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67. 

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Toruń

Optyk Trejnowscy.  

Bezpłatne badanie wzroku.  

Okulary progresywne.

Zniżki: na NFZ. Karta dużej rodziny,  

karta seniora i osoby niepełnosprawne.

ul. Kościuszki 41/47 pawilon Herbowa  

(obok Biedronki) tel. 56/623-23 26

www.optyk-trejnowski.pl 

412314B01/A
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Tayler Persons to jedna z waż-
niejszych postaci Arrivy Lotto, 
dołączył do drużyny w trakcie 
sezonu i dostarcza jej średnio 
blisko 13 punktów i 8 asyst. Roz-
grywający nie dokończył jed-
nak ostatniego meczu z Mia-
stem Szkła Krosno z powodu 
kontuzji mięśnia. Koszykarz 
jest już po badaniach, ale na ra-

zie nie ma ostatecznej diagnozy. 
Pierwsze rokowania nie są jed-
nak najlepsze.  

Już wcześniej Twarde Pier-
niki zrezygnowały z Mihy La-
pornika, kontuzję odniósł Pa-
weł Sowiński i obwód zespołu 
wygląda bardzo ubogo. 
Wzmocnień jednak nie będzie. 
Powód jest oczywisty: brak fun-
duszy w kasie. 

- Nie wszystko nam wycho-
dzi, co nie znaczy, że nie próbu-
jemy. My pukamy wszędzie, 
gdzie tylko możliwe, aby dać 
drużynie szanse na więcej. 
W końcówce sezonu trudno 
znaleźć sponsora, który pokryje 
koszty nowego kontraktu - 
mówi prezes Piotr Barański. 

Klub jest bardzo ostrożny 
w wydatkach, bo w ubiegłym 
sezonie nie udało się dopiąć bu-
dżetu i torunianie dopiero teraz 
kończą spłacać zaległości wo-
bec kilku graczy. To kolejny po-
wód, że nie ma w kasie środków 
na wzmocnienia. Arriva Lotto 
jest jednym z dwóch ostatnich 
klubów w PLK bez szóstej licen-
cji dla obcokrajowca i to raczej 
się nie zmieni. 

Brak wzmocnień i ewentu-
alna absencja Personsa ozna-
czają, że trudno będzie nawią-
zać rywalizację o play in. 
Na szczęście drużyna ma pięć 
zwycięstw przewagi nad ostat-
nią drużyną w tabeli na dwana-
ście kolejek przed końcem. ą

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl 

KOSZYKÓWKA. Tayler Per-
sons kontuzjowany i nie 
wiadomo, kiedy wróci 
do gry. Arriva Lotto nie pla-
nuje jednak już żadnych 
transferów w tym sezonie.

Twarde Pierniki  
bez lidera i transferów

Kontrakt ze Zdenkiem Sedla-
kiem został rozwiązany w try-
bie natychmiastowym. KH 
Energa informuje, że powodem 
takiej decyzji jest zachowanie 
hokeisty, niezgodne zwarto-
ściami toruńskiego klubu. 

„KS Toruń Hokejowa S.A. to 
organizacja, która swoją siłę 

buduje na jasno określonych 
fundamentach. Odwaga, 
współpraca, szacunek, szcze-
rość i odpowiedzialność to 
wartości, które wyznaczają 
sposób funkcjonowania dru-
żyny — zarówno na lodzie, jak 
i poza nim. Towarzyszą im pro-
fesjonalizm, etyka pracy i co-
dzienne zaangażowanie. Za-
wodnik reprezentujący Toruń 
musi te zasady rozumieć i reali-
zować w praktyce. W sytuacji, 
gdy przestają one być prze-
strzegane, klub ma obowiązek 
reagować w sposób zdecydo-
wany i odpowiedzialny” - czy-

tamy w oświadczeniu toruń-
skiego klubu. 

 Zdenek Sedlak dołączył 
do KH Energa w tym sezonie. 
Rozegrał w sezonie zasadni-
czym 35 meczów i jest szóstym 
graczem drużyny pod wzglę-
dem skuteczności (19 goli, 13 
asyst). 

KH Energa przygotowuje się 
do play off. W sobotę i niedzielę 
rozegra dwa pierwsze mecze 
ćwierćfinału w Oświęcimiu 
z Unią. Jednocześnie trwa bu-
dowa składu na kolejny sezon, 
nowe kontrakty  podpisało do-
tąd dziewięciu graczy. ą

Joachim Przybył 
joachim.przybyl@polskapress.pl 

HOKEJ.  Zdenek Sedlak nie za-
gra już w KH Energa Toruń. 
Kontrakt został rozwiązany 
z powodów dyscyplinarnych.

Hokeista wyrzucony tuż przed play off

Zwycięstwo w Orlen Coperni-
cus Cup z czasem 7.48. Jest pan 
zadowolony? 
Bardzo. Każdy taki bieg jest po-
trzebny, zwłaszcza, jeżeli nie 
wszystko było idealne. Szkoda, 
że był falstart w pierwszym po-
dejściu, bo może czas byłby 
jeszcze lepszy. 

Kolejny rekord Polski padnie 
w tym sezonie? 
Czuję, że stać mnie na jego po-
bicie. W Toruniu kilka rzeczy 
nie wyszło idealnie, a pobie-
głem 7.48, czyli bardzo blisko 
rekordu (7.39 - dop.red.). 
W Belgradzie było 7.43 i także 
wcale nie przy idealnym biegu. 

Wiele się mówi o nowej bieżni 
w Arenie Toruń. Faktycznie 
jest tak szybka? 
To najnowsza generacja 
mondo, jest twardsza i bardzo 
mi odpowiada. Ta nawierzch-
nia oddaje generowaną moc 
w takim stopniu, że czasami 
trudno się w tym odnaleźć 
i trzeba ją dobrze obiegać. To 
najlepsze warunki na świecie 
do biegania w tej chwili.  

To już jest optymalna forma 
czy jeszcze coś trzeba popra-
wić przed mistrzostwami 
świata? 

 
Myślę, że forma jest już bardzo 
wysoka, trzeba jedynie popra-
wić minimalne techniczne 
błędy. W Toruniu te pierwsze 
metry nie poszły mi tak, jak-
bym sobie tego życzył, z tego 
wynikał czas nieco słabszy 
od tego, jakiego się spodziewa-
łem. Ostatnie tygodnie 
przed mistrzostwami w Toru-
niu spędzę u siebie w Łodzi, tu 
czuję się najlepiej, choć cza-
sami oczywiście konieczne są 
obozy za granicą. 

Zostały jeszcze  bilety na HMŚ 
w Toruniu. Dlaczego warto 
wybrać się do Areny Toruń? 
To historyczne wydarzenie, 
minęło już dwanaście lat 
od mistrzostw świata w Sopo-
cie. Myślę, że ja już nie będę 
miał drugiej takiej okazji, żeby 
walczyć o medale przed swo-
imi kibicami. To najwyższy po-
ziom, będą największe świa-
towe gwiazdy i jeśli ktoś jesz-
cze się waha czy przyjechać 
do Torunia, to naprawdę 
warto. Emocje będą wspaniałe, 
zapewniam. 

Własna hala, polskie trybuny 
to też większa presja. Lubi pan 
ten dodatkowy dreszczyk? 
Mnie to zdecydowanie po-
maga, lubię być niesiony do-
pingiem swoich kibiców. Już 
sama prezentacja, wyjście 
na bieżnie, reakcja trybun, to 
wszystko jest bardzo ekscytu-
jące. To taka umowa dwu-
stronna: kibice dają mi wspar-
cie, ja im oddaję emocje. To dla 
nich chce przekraczać kolejne 
granice. ą

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl 

LEKKOATLETYKA. - To taka 
umowa dwustronna: kibice 
dają mi wsparcie, ja im odda-
ję emocje. To dla nich chce 
przekraczać kolejne granice - 
mówi Jakub Szymański. 

Jest kandydatem do złota 
w HMŚ w Toruniu. „To 
najlepsza bieżnia na świecie!”

Tayler Persons ze średnią 7.8 asyst jest jednym z najlepszych podających w lidze
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SIATKÓWKA 
BKS odrabia zaległości 
W środę o godz. 18 zaległe 
spotkanie 23. kolejki PLS 1. 
Ligi, w którym BKS Byd-
goszcz podejmie SMS PZPS 
Spała. Bydgoszczanie bronią 
się przed spadkiem. 
Na otwierającym strefę spad-
kową Neckiem Augustów 
mają dwa punkty przewagi. 
Zwycięstwo nad ostatnim 
SMS jest obowiązkiem pod-
opiecznych Michala Ma-
snego. Ich środowi rywale 
w całym sezonie wygrali tylko 
trzy mecze i okupują czer-
woną latarnię, ale nie spadną, 
bo grę na zapleczu Plus Ligi 
mają zagwarantowaną odpo-
wiednimi przepisami związ-
kowymi. Dodajmy, że to 
trzeci z pięciu meczów BKS 
w dwa tygodnie. (DK) 
 
KOSZYKÓWKA 
Energa gra w Sosnowcu 
Zwycięstwo dziś z Zagłębiem 
w Sosnowcu zapewni Ener-
dze Toruń szóste miejsce 
przed play off. Zadanie bę-
dzie jednak trudne, bo ry-
walki są wyżej notowane. Wy-
grały pięć ostatnich spotkań, 
w tym z liderem z Gorzowa 
i trzecią w tabeli Ślęzą Wro-
cław. Zagłębie wygrało także 
w 1. rundzie w Toruniu 83:69. 
Bez względu na wynik tego 
meczu „Katarzynki”mają już 
zapewniony udział w play off. 
Początek meczu w Sosnow-
cu dziś o godz. 18.00. (JP)  
 
LOTTO 
PONIEDZIAŁEK, 23.02 
Multi Multi, godz. 22.00 
2, 9, 17, 19, [22], 24, 28, 29, 30, 32, 33, 
35, 46, 55, 56, 59, 69, 71, 73, 74, 79 
Kaskada, godz. 22.00 
1, 3, 5, 6, 10, 11, 12, 14, 15, 17, 21, 23 
Mini Lotto  
2, 10, 12, 36, 41 
Ekstra Pensja  
7, 14, 16, 32, 35 - 4 
Ekstra Premia 
10, 14, 19, 20, 21 - 4 
WTOREK, 24.02 
Multi Multi, godz. 14.00 
10, 14, 16, 17, 20, 25, 26, 27, 28, 30, 37, 
38, 44, 47, 48, [49], 53, 69, 72, 80 
Kaskada, godz. 14.00 
1, 2, 5, 6, 7, 8, 11, 13, 17, 20, 22, 23

 
SPORT
www.sportowy24.pl

Kibice wybiorą zawodnika, którzy dostanie dziką kartę na Indy-
widualne Międzynarodowe Mistrzostwa Ekstraligi. Na facebo-
oku PGE Ekstraligi już trwa głosowanie. Turniej odbędzie się 29 
marca w Łodzi. Na liście startowej są m.in. Patryk Dudek, Mik-
kel Michelsen i Emil Sajfuitdinow z Pres Toruń, Michael Jepsen 
Jensen i Maksym Drabik z Bayersystem GKM Grudziądz oraz 
Wiktor Przyjemski z Abramczyk Polonii Bydgoszcz.

ŻUŻEL 
Czterech kandydatów, kibice zdecydują 
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W ostatnim meczu 22. kolejki 
PKO BP Ekstraklasy Zagłębie 
Lubin pokonało na wyjeździe 
Lechię Gdańsk 2:0. Lubinia-
nie awansowali na pozycję 
wicelidera, a lechiści zajmują 
11. miejsce.

Wyjazdowy triumf
PIŁKA NOŻNA

Jakub Szymański: - To taka umowa dwustronna: kibice 
dają mi wsparcie, ja im oddaję emocje. 
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Włocławek 
Szpital wojewódzki 
inwestuje 
w bezpieczeństwo 
str. 8

Gmina Lubień Kuj. 
Tragiczny wypadek 
w Szewie. Nie żyje  
19-letni Bartek  
str. 9

Region 
Były utrudnienia 
na drodze krajowej 91 
z powodu pożaru  
str. 9FO
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We wtorkowy poranek na Zbiornik Włocławski wyruszyły w kontrolny rejs lodołamacze Orkan i Lew. 
Jednostki sprawdzały stan pokrywy lodowej na odcinku od kilometra 675 do 666. Jak poinformowały 
Wody Polskie, na Wiśle utrzymuje się lód o grubości od 32 do 38 centymetrów. Lodołamacze we 
Włocławku stacjonują na Wiśle przy Elektrowni Wodnej. Więcej na wloclawek.naszemiasto.pl
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Lodołamacze już kruszą lód na Wiśle
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Lekkoatletyka. Jakub Szymański wygrał 
w Orlen Copernicus Cup, a do Torunia  
chce teraz wrócić po mistrzostwo świata.  
- W Arenie Toruń są teraz najlepsze warunki 
do biegania - mówi nasz płotkarz str. 16

Emerytury. Są tacy, którzy mogą żyć godnie 
w jesieni życia. Wypracowali sobie nawet 50 tys. zł!   

str. 5
FOT. FREEPIK.COM

Służby w całym województwie wal-
czyły ze skutkami gwałtownej odwilży 
już od niedzieli. Woda z topniejącego 
śniegu spływała na niżej położone te-
reny, powodując lokalne podtopienia. 
Problem dodatkowo potęgowały ule-
wy. 

Woda wdzierała się na posesje, za-
lewała domy, piwnice i drogi. Strażacy 

z całego regionu mieli ręce pełne ro-
boty. W ciągu jednej doby w całym re-
gionie odnotowano łącznie ponad 670 
zdarzeń związanych z usuwaniem 
skutków roztopów. 

Gwałtowne roztopy oraz inten-
sywne opady deszczu doprowadziły 
m.in. do podtopień na terenie gminy 
Sicienko. Działania prowadzili stra-
żacy i pracownicy Zakładu Komunal-
nego w Sicienku. Powołano Gminny 
Zespół Zarządzania Kryzysowego, 
który na bieżąco monitoruje sytuację 
i koordynuje akcję.  

Jak informowali nas urzędnicy, 
w pierwszej kolejności zabezpieczane 
były budynki mieszkalne i miejsca, 
gdzie istnieje ryzyko dalszego zalewa-
nia. Następnie działania obejmowły 

tereny przydomowe i drogi. W związ-
ku z trudną sytuacją czasowo wyłą-
czono z ruchu drogę gminną na od-
cinku Mochle – Morzewiec. – Droga 
pozostaje zamknięta do odwołania  
– do czasu całkowitego usunięcia za-
grożenia i przywrócenia bezpiecznej 
przejezdności – poinformował Urząd 
Gminy w Sicienku. 

Instytut Meteorologii i Gospodarki 
Wodnej wydał wczoraj ostrzeżenia hy-
drologiczne I, II i III stopnia dla 14 wo-
jewództw. Dla kujawsko-pomorskiego 
ostrzeżenie I stopnia ma obowiązywać 
do czwartku, do godz. 12.  Dla naszego 
regionu do dzisiejszego poranka obo-
wiązuje też alert przed oblodzeniem. 
ą 
Czytaj więcej na str. 3

Plebiscyt. Historie  
par z naszej akcji 
„Razem Najlepiej” 
str. 7

Zmiana rozkładu jazdy 
PKP od 8 marca wielu 
z nas komplikuje życie
Zmiana w rozkładzie jazdy od 8.03 spowoduje, 
że nie dojedziemy na czas do pracy - alarmuje 
mieszkaniec gminy Choceń. Polregio wyjaśnia: 
Korekta jest konieczna, ale przejściowa str. 3
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Woda zalała domy i drogi. 
Straż walczy po odwilży
Łukasz Szalkowski (DZ)
redakcja@polskapress.pl

W ciągu doby strażacy interwenio-
wali kilkaset razy, wypompowując 
wodę z zalanych posesji, dróg oraz  
budynków. IMGW wydał kolejne 
ostrzeżenia – przed zalaniem i ob-
lodzeniami. 

STRONA 
ZDROWIA

Hashimoto i depresja - objawy  
tych chorób są niemal identyczne, 
a diagnozy zupełnie inne str. 13

Nr ISSN 0867-4965 Nr indeksu 350184
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Państwo Bogumiła i Wojciech 
Zalewscy żeglują sobie przez 
życie razem już od 31 lat!. Jak 
opisują, ciągle cieszą się sobą 
i lubią razem spędzać czas. 
Mają wspólne marzenia i dążą 
do ich realizacji. 

W wielkiej galerii szczęśli-
wych par startują w kategorii 
Razem 11 lat i więcej.  

Nasi uczestnicy plebiscytu 
Razem Najlepiej są dowodem 
na to, że miłość wcale nie musi 
być ani od pierwszego wejrze-
nia, ani od pierwszego... polu-
bienia. Ba, można  nawet nie 
poczuć do siebie sympatii, 
a i tak życie napisze potem wła-
sny scenariusz.  

- Poznaliśmy się na stadio-
nie żużlowym w Grudziądzu, 
gdzie mąż był wtedy zawod-
nikiem - wspomina pani Bo-
gumiła ten czas sprzed ponad 
30 lat.  

Jak mówi dziś szczerze, 
wówczas, niestety, początki 
zdecydowanie nie były łatwe. 
- Nie polubiłam go od razu, 
wręcz go nie cierpiałam. 
Uczucie przyszło z czasem,a 
teraz nie wyobrażam sobie ży-
cia bez niego, pomimo upły -
wu lat - opisuje.  

Małżonkowie zawsze ra-
zem spędzają swój wolny 
czas. - Lubimy spontaniczne 
wyjazdy. Mamy działkę i ona 

jest naszym azylem - wyja-
śnia pani Bogumiła, dodając: 
- Nigdy razem się nie nu-
dzimy. 

Państwo Zalewscy uwa-
żają, że ich relacja jest wspa-
niała. Potrafią śmiać się z tych 
samych rzeczy. - Jesteśmy 
po prostu dla siebie stworzeni 
- mówią z mocą.  

W ich domu na co dzień pa-
nuje radość, pomimo wielu 
problemów, jakie niesie życie. 
Ale są w tym razem, ramię 
w ramię i jedna osobą 
na drugą zawsze może liczyć 
w podbramkowych sytu-
acjach. - Jesteśmy dla siebie 
wsparciem - wyznają. 

Więcej o akcji na  www.pomorska.pl/razem-najlepiej

- Poznaliśmy się w szkole śred-
niej, zupełnie zwyczajnie 
na szkolnym korytarzu, wśród 
dźwięku dzwonków, rozmów 
i codziennego pośpiechu. To 
był jeden z tych momentów, 
które wtedy wydają się zupeł-
nie niepozorne, a z perspek-
tywy czasu okazują się przeło-
mowe - wspomina pan Szy-
mon. Podszedł do Weroniki i  
trochę z ciekawości, trochę 
z pretekstu do rozmowy zapy-
tał o jej byłego chłopaka. Tak 
naprawdę jednak nie chodziło 
o odpowiedź. - Chciałem 
po prostu znaleźć powód, żeby 
zamienić z nią kilka słów. I tak, 
od tej krótkiej rozmowy na  

szkolnym korytarzu, wszystko 
się zaczęło.Z czasem przypad-
kowe spotkania zamieniły się 
w coraz dłuższe rozmowy, 
wspólne przerwy, wiadomości 
pisane do późna w nocy 
i śmiech, który rozumieliśmy 
tylko my - mówi. Urzekła ich 
przede wszystkim naturalność. 
Przy sobie mogli być sobą - bez 
udawania, masek, potrzeby 
imponowania. Zachwyciła ich 
wzajemna szczerość, poczucie 
humoru i to, jak łatwo było im 
rozmawiać o wszystkim - 
od błahych spraw po najważ-
niejsze marzenia. Zrozumieli, 
że obok siebie czują spokój, 
bezpieczeństwo i radość z ma-

łych rzeczy. To nie była jedna 
wielka, filmowa scena. To były 
drobne gesty, spojrzenia na ko-
rytarzu, rozmowy po lekcjach 
i świadomość, że po prostu 
chcą spędzać ze sobą coraz 
więcej czasu. I w pewnym mo-
mencie stało się jasne - to już 
nie jest zwykła znajomość. To 
coś więcej. 

Uwielbiają wspólne wy-
głupy, żarty sytuacyjne i swoje 
„wewnętrzne” teksty, których 
nikt poza nimi nie zrozumie. 
Czasem najlepszą chwilą jest 
po prostu siedzenie obok siebie 
i komentowanie rzeczywisto-
ści w sposób, który rozbawi 
tylko ich.

A WERONIKA KRZYŻANOWSKA I SZYMON PRUSAK A BOGUMIŁA I WOJCIECH ZALEWSCY

Miłość rzadko zaczyna się 
od wielkich słów i spektaku-
larnych spotkań. Częściej 
od „dzień dobry”, przypadko-
wej rozmowy, kawy. Bo tak to 
najczęściej się właśnie za-
czyna. To z tych drobnych 
momentów powstaje potem 
wspólne życie, wspólne decy-

zje, rozmowy albo wspólne 
milczenie. Dom. Dzieci. Pies, 
kot, stół. Albumy wypełnione 
zdjęciami ze szczęśliwych dni. 
Ale to też zapisane w pamięci 
historie dni trudnych - wypeł-
nionych bólem, chorobą, tro-
ską, żalem, strachem o drugą 
osobę... Bo i tak wygląda mi-
łość w prawdziwym życiu. 

Plebiscyt „Razem Najlepiej” 
nie jest opowieścią o idealnych 
parach. Jest o ludziach. O tych, 
którzy wybrali siebie - nie-
dawno albo wiele lat temu. 
O tych, którzy śmieją się razem, 
spierają, wspierają, planują 

i czasem po prostu siedzą obok 
siebie, oglądając serial. 

W codziennym pośpiechu 
zwykłych dni - w trybie logi-
styki domowego życia „kup 
chleb, odbierz dziecko ze 
szkoły, wyprowadź psa” - zde-
cydowanie zbyt rzadko zatrzy-
mujemy się, aby powiedzieć 
drugiej połówce słowami lub 
gestami: „Jak dobrze, że je-
steś”. Tymczasem to właśnie te 
zwykłe chwile budują relację 
najmocniej. Wspólna kawa 
o poranku. Telefon w środku 
dnia z pytaniem, czy wszystko 
w porządku. Spacer z psem. 

Czasem wystarczy jedno spoj-
rzenie, by wiedzieć, że tworzy-
cie wspaniały duet. 

Razem Najlepiej to akcja dla 
par, które chcą pokazać swoją 
miłość światu. Czasem dlatego, 
że ich wspólne życie dopiero się 
zaczyna, a kiedy w sercu poja-
wiają się motylki, chce się krzy-
czeć o tym na cały świat. Cza-
sem po to, by pokazać się po la-
tach i wtedy zdjęcie pary oraz 
jej historia stają się nie tylko ob-
razem, ale zapisem etapu dłu-
gich dni razem. Dni zarówno 
na pogodę, jak i na niepogodę. 
Na dobre i na złe. Razem.  

Też jesteście na początku tej 
drogi? A może już maszerujecie 
ramię w ramię? To jeszcze cią-
gle możecie zgłosić się do ple-
biscytu Razem Najlepiej 2026. 
Przypominamy, na zgłoszenia 
czekamy do 24 lutego.  

Głosowanie już trwa, w tym 
wydaniu gazety przedsta-
wiamy bliżej pary, które już cie-
szą się sympatią głosujących. 

- Każda para ma swoją histo-
rię. Czytamy je wszystkie.  
Jedna miłość zaczęła się 
w szkolnej ławce, inna w pracy. 
Jeszcze inna przez zupełny 
przypadek, ale w życiu nie ma 

przypadków, więc byli sobie pi-
sani. Jedne pary są razem 
od kilku miesięcy, inni od kilku-
dziesięciu lat, dosłownie - opo-
wiada Katarzyna Borek, która 
opiekuje się bohaterami akcji 
od strony redakcyjnej. Jak do-
daje: - To są opowieści od  
„dzień dobry” do dobrego ży-
cia razem. Czasami razem 
mimo burz, bo ani nie ma jed-
nego wzoru na miłość, ani jed-
nego przepisu na związek.  

Jest za to wspólne „my”, 
które dla uczestników naszej 
akcji znaczy więcej niż wszy -
stko inne.

Za nami dwa tygodnie głoso-
wania w plebiscycie Razem 
Najlepiej 2026 - akcji dla 
szczęśliwych par. W tym 
wydaniu gazety poznajcie 
bliżej pary, które już cieszą 
się sympatią głosujących. 

Od „dzień dobry” 
do dobrego życia. Historie 
par z RAZEM NAJLEPIEJ 

PLEBISCYT A
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Włocławek

Realizacja projektu finansowa-
nego z Krajowego Planu Odbu-
dowy wyraźnie przyspiesza. 
Do naszego szpitala niemal 
każdego tygodnia trafiają ko-
lejne urządzenia, które wzmac-
niają zaplecze intensywnej te-
rapii i oddziałów zabiegowych, 
podnosząc standard oraz bez-
pieczeństwo leczenia pacjen-
tów. 

W ostatnich tygodniach 
nasz szpital wzbogacił się o  
kolejne specjalistyczne urzą-
dzenia medyczne zakupione 
dzięki środkom z KPO. Do Od-
działu Anestezjologii i Inten-
sywnej Terapii trafiło sześć 
nowoczesnych platform do in-
wazyjnego monitorowania 
hemodynamicznego z możli-
wością termodylucji. To za-
awansowane systemy pozwa-
lające na precyzyjną ocenę 
funkcji układu krążenia u pa-
cjentów w stanie krytycznym. 
Urządzenia integrują najważ-
niejsze parametry na jednym 
ekranie, co wspiera podejmo-
wanie decyzji klinicznych 
w czasie rzeczywistym. War-
tość tej inwestycji przekracza 
1,7 mln zł. 

Oddział Położniczo-Gineko-
logiczny został wyposażony 
w nowoczesną diatermię chi-
rurgiczną o wartości blisko 160 
tys. zł. Urządzenie wykorzy-
stuje prąd o wysokiej częstotli-
wości do wycinania zmienio-
nych tkanek oraz koagulacji na-
czyń krwionośnych. Dzięki pre-
cyzyjnej regulacji parametrów 
pracy ogranicza uszkodzenie 
tkanek sąsiednich, zmniejsza 

krwawienie i przyspiesza pro-
ces gojenia. 

Kolejnym zakupem jest nóż 
harmoniczny – ultradźwięko-
wy skalpel chirurgiczny o war-
tości blisko 258 tys. zł. Urzą-
dzenie jednocześnie tnie i za-
myka naczynia krwionośne 
przy użyciu drgań o bardzo 
wysokiej częstotliwości. Ozna-
cza to większą precyzję opera-
cyjną, minimalne krwawienie 
oraz mniejsze obciążenie dla 
pacjenta. Sprzęt znajduje za-
stosowanie m.in. w chirurgii 
ogólnej, ginekologii, urologii, 
chirurgii laparoskopowej i on-
kologii, a w wybranych zabie-
gach może skrócić czas opera-
cji. 

To jednak nie koniec inwe-
stycji. Kolejne procedury za-
kupowe są w trakcie realizacji, 
a łącznie – w ramach projektu 
finansowanego z Krajowego 
Planu Odbudowy – do naszego 
szpitala trafią 282 nowoczesne 
urządzenia medyczne. 

Przypomnijmy, że kilka ty-
godni temu dzięki KPO do Wo-

jewódzkiego Szpitala Specjali-
stycznego trafił nowoczesny 
robot chirurgiczny zakupiony 
w ramach Krajowego Planu 
Odbudowy. To zaawansowane 
technologicznie urządzenie 
umożliwi wykonywanie pre-
cyzyjnych, małoinwazyjnych 
zabiegów, m.in. w zakresie gi-
nekologii i urologii. 

Roboty chirurgiczne są dziś 
wykorzystywane w wielu 
dziedzinach medycyny, m.in. 
w chirurgii onkologicznej, kar-
diologii, neurologii, urologii 
oraz ginekologii. Podobne 
urządzenia funkcjonują już 
w innych dużych placówkach 
regionu.  
ą

(WA)
wojciech.alabrudzinski@polskapress.pl

W ostatnim czasie do wło-
cławskiej lecznicy przy ul. 
Wienieckiej trafia wiele 
specjalistycznego sprzętu 
dzięki środkom z Krajowe-
go Planu Odbudowy. 

Szpital wojewódzki inwestuje 
w bezpieczeństwo i precyzję

Praktycznie co kilka dni szpital wojewódzki wzbogaca się o kolejny sprzęt
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EDUKACJA 
Rusza akcja „Kwietniowych 
antypiratów” 

To ogólnopolska, bezpłatna 
akcja edukacyjna w formule 
online, skierowana do nauczy-
cieli oraz uczniów szkół podsta-
wowych i średnich. Organizato-
rem jest Kujawsko-Pomorskie 
Centrum Edukacji Nauczycieli 
we Włocławku. 

Nazwa związana jest z przy-
padającymi Światowym Dniem 
Książki i Praw Autorskich (23 
kwietnia) oraz Światowym 
Dniem Własności Intelektual-
nej (26 kwietnia). W tych 
dniach odbywa się finał akcji 
i prezentacja prac uczestników. 

Udział w akcji sprzyja kształ-
towaniu postaw aktywnych, 
świadomych i odpowiedzial-
nych użytkowników oraz twór-
ców zasobów wiedzy, informa-
cji oraz dóbr kultury, którzy 
sprzeciwiają się uprawianiu pi-
ractwa intelektualnego. 

We wtorek,  10 marca 
w godz. 16-17.30 odbędzie się 

seminarium: „Prawo autorskie 
wokół nas”. W programie: Za-
sady uczestnictwa w 10. edycji 
akcji Kwietniowi Antypiraci, 
Czym jest prawo autorskie 
i własność intelektualne, Jak 
odróżnić legalne i nielegalne 
źródła materiałów, Zasady ko-
rzystania z cudzych treści 
w szkole i internecie. 

FINANSE 
Samorząd miasta wspiera 
kulturę fizyczną 

Zarządzeniem Prezydenta 
Włocławka z 16 lutego rozstrzy-
gnięto otwarty konkurs ofert 
na realizację tegorocznych za-
dań publicznych w zakresie 
wspierania i upowszechniania 
kultury fizycznej. Celem kon-
kursu było udzielenie finanso-
wego wsparcia na szkolenie 
dzieci i młodzieży. Dofinanso-
wanie otrzymało 46 stowarzy-
szeń sportowych na łączna 
kwotę 1 320 tys. zł (to kwota 
o 50 tys. zł większa niż w ub. r.). 
(WA)

Podczas wtorkowej sesji Rady 
Miasta radni jednogłośnie przy-
jęli uchwałę, która zmieni na-
wyki zakupowe mieszkańców. 
Nowe przepisy wejdą w życie 1 
kwietnia 2026 roku. 

Głosowanie nad projektem 
uchwały przebiegło wyjątkowo 
sprawnie. Wszyscy obecni radni 
opowiedzieli się za wprowadze-
niem ograniczeń. Jedynym nie-
obecnym podczas głosowania 
był radny Krzysztof Grządziel. 

Decyzja ta nie zapadła w  
próżni. Była poprzedzona pety-
cją mieszkańców, która wpły-
nęła do ratusza w październiku 
ub.r. oraz konsultacjami społecz-
nymi. Spośród 678 osób, które 
oddały swój głos, aż 63% opo-
wiedziało się za wprowadze-
niem nocnego zakazu. 

Zgodnie z paragrafem 1. no-
wej uchwały, na terenie Wło-
cławka wprowadza się zakaz 
sprzedaży napojów alkoholo-
wych przeznaczonych do spoży-

cia poza miejscem sprzedaży 
(czyli w sklepach i na stacjach pa-
liw). Godziny obowiązywania: 
od 23:00 do 6:00 rano. Zakaz do-
tyczy wszystkich punktów han-
dlowych, w tym 13 stacji paliw 
oraz jednego całodobowego 
sklepu nocnego. 

Warto zaznaczyć, że ograni-
czenie nie dotyczy lokali gastro-
nomicznych, takich jak restaura-
cje czy puby, gdzie alkohol moż-
na spożywać na miejscu. 

Uzasadnienie uchwały opiera 
się na statystykach dotyczących 
bezpieczeństwa i porządku pu-
blicznego. Z danych przedsta-
wionych radnym wynika, że pro-
blem osób nietrzeźwych w go-
dzinach nocnych jest realny. 

Władze miasta Włocławka li-
czą, że ograniczenie dostępności 
alkoholu w nocy zmniejszy licz-
bę zakłóceń ciszy nocnej oraz po-
prawi ogólny komfort życia mie-
szkańców. Ograniczenie swo-
body działalności gospodarczej 
[...] mieści się w pojęciu ochrony 
zdrowia publicznego i porządku 
publicznego” – czytamy w uza-
sadnieniu uchwały. 

Przedsiębiorcy prowadzący 
punkty sprzedaży mają czas do  
końca marca na dostosowanie 
się do nowych przepisów.  
ą

(GM)
redakcja.wloclawek@polskapress.pl

Włocławek dołącza do ro-
snącej listy polskich miast, 
które zdecydowały się 
na ograniczenie nocnej 
sprzedaży alkoholu. 

Radni wprowadzili 
nocną prohibicję

e-mail: redakcja.wloclawek@polskapress.pl

REMONT MOST 
Drogowcy zdarli starą na-
wierzchnię przeprawy 

Trwa kapitalny remont mo-
stu stalowego im. Edwarda Ry-
dza-Śmigłego we Włocławku. 
We wtorek rano ruszyło fre-
zowanie nawierzchni. Prace to-
czyły się na zajętym przez wy-
konawcę pasie, od strony mia-
sta w kierunku Zawiśla. Działa-
nia są przewidziane na od-
cinku ok. 300 metrów.  

Długo oczekiwany remont 
stalowego mostu przez Wisłę – 
jednej z najważniejszych prze-
praw drogowych w mieście 
rozpoczął się w styczniu. Inwe-
stycja ma charakter komplek-
sowy i ma poprawić bezpie-
czeństwo. (WA)FO
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Na początku lutego do włocławskiego szpitala dzięki 
KPO trafił robot chirurgiczny
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W poniedziałek 23 lutego , tuż 
po godzinie 12:00 służby ratun-
kowe otrzymały zgłoszenie 
o wypadku na drodze gminnej 
w miejscowości Szewo. 

Według wstępnych ustaleń, 
19-letni kierowca samochodu 
osobowego, z nieustalonych 
przyczyn zjechał z drogi i z dużą 
siłą uderzył w słup energetyczny. 

Niestety, siła uderzenia była 
ogromna.  

Mimo natychmiastowej in-
terwencji służb, życia młodego 
mężczyzny nie udało się urato-
wać. Poniósł on śmierć na miej-
scu. 

W działaniach na miejscu wy-
padku brały udział wyspecjali-
zowane jednostki ratownicze. 

Jak informuje bryg. Mariusz 
Bladoszewski, oficer prasowy 
Komendanta Miejskiego Pań-
stwowej Straży Pożarnej we 
Włocławku, w akcji uczestni-

czyły: dwa zastępy straży pożar-
nej z JRG nr 2 we Włocławku 
oraz OSP Lubień Kujawski, Ze-
społy Ratownictwa Medycz-
nego, policja, prokurator. 

Działania strażaków polegały 
na zabezpieczeniu miejsca zda-
rzenia oraz wsparciu pozosta-
łych służb w prowadzonych 
czynnościach. 

Droga w miejscu wypadku 
była zablokowana. Na miejscu 
pracowała grupa dochodze-
niowo-śledcza, która pod nadzo-
rem prokuratury będzie teraz do-
kładnie wyjaśniać, co doprowa-
dziło do tej tragedii. 

Według wstępnych ustaleń 
19-latek jadąc hondą z m. Bilno 
do m. Szewo zjechał na pobocze 
i uderzył w słup energetyczny. 
Młody mężczyzna poniósł 
śmierć na miejscu. Policjanci 
pod nadzorem prokuratora pro-
wadzą postępowanie w sprawie 
wypadku drogowego - przekazał 
mł. asp. Tomasz Tomaszewski 
z Zespołu Komunikacji Społecz-
nej Komendy Miejskiej Policji we 
Włocławku. 

Społeczność Zespołu Szkół 
Centrum Kształcenia Rolniczego 
w Kowalu pogrążona jest w głę-
bokiej żałobie. W poniedziałek 
w tragicznym wypadku zginął 
Bartłomiej, uczeń klasy V TMR. 

Na facebooku ZS CKR Kowal 
pożegnał swojego ucznia: 

Jeśli odchodzi przyjaciel, to 
tak, jakby cząstka ciebie samego 
odeszła...” 

Z ogromnym smutkiem in-
formujemy, że dziś dotarła 

do nas niezwykle smutna wiado-
mość o tragicznym wypadku 
i śmierci naszego Kolegi, Bartło-
mieja z klasy V TMR 

Trudno nam w to uwierzyć – 
jeszcze dziś rano widzieliśmy się 
z Nim w szkole, rozmawiali-
śmy.... 

A kilka godzin później przy-
szła wiadomość, która wstrzą-
snęła całą naszą społecznością. 

Rodzinie Bartka, Jego Najbliż-
szym składamy najszczersze 
wyrazy współczucia, wsparcia 
i otuchy w tym niewyobrażalnie 
trudnym czasie. 

W związku z tym tragicznym 
zdarzeniem w bieżącym tygo-
dniu nie odbędą się zaplano-
wane wyjazdy integracyjne i roz-
rywkowe. 

Dla uczniów poszczególnych 
klas zostaną zorganizowane spo-
tkania z psychologiem, aby za-
pewnić wsparcie w przeżywaniu 
tej ogromnej straty. To wielka tra-
gedia i ogromny żal dla całej na-
szej społeczności szkolnej. 
Śmierć, z którą tak ciężko nam 
się pogodzić... 

Łączymy się w bólu z Ro-
dziną, Bliskimi i Przyjaciółmi 
Bartka.

MG
redakcja@polskapress.pl

Do śmiertelnego zdarzenia 
doszło w poniedziałek, w go-
dzinach południowych 
na terenie gminy Lubień Ku-
jawski. Młody mężczyzna 
stracił życie po tym, jak pro-
wadzony przez niego samo-
chód uderzył w słup energe-
tyczny.

Tragiczny wypadek w miejscowości Szewo. 
Nie żyje 19-letni Bartek. Szkoła w żałobie 

 19-latek jadąc hondą z m. Bilno do m. Szewo zjechał na pobocze i uderzył w słup 
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Zgłoszenie o pojawieniu się 
ognia wpłynęło w niedzielę 22 

lutego 2026 roku przed go-
dziną 17:00. Na miejsce na-
tychmiast zadysponowano 
cztery zastępy straży pożar-
nej.  
Dzięki sprawnej akcji ratowni-
ków pożar udało się szybko 
zlokalizować, co zapobiegło 
jego dalszemu rozprzestrze-
nianiu się na całą konstrukcję 
budynku. 

- Pożar został zlokalizo-
wany. Najważniejszą informa-
cją jest fakt, że w zdarzeniu 
nie ma osób poszkodowanych 

- informował bryg. Mariusz 
Bladoszewski, oficer prasowy 
Komendanta Miejskiego PSP 
we Włocławku. 

Choć sytuacja pożarowa 
jest była szybko opanowana, 
działania ratowniczo-gaśnicze 
oraz konieczność zabezpie-
czenia miejsca zdarzenia 
wpłynęły na płynność ruchu. 

W miejscu akcji, na od-
cinku drogi krajowej nr 91, 
występowały utrudnienia. 
R ruch odbywa się waha-
dłowo. ą

MG
redakcja@polskapress.pl

W niedzielne popołudnie 
służby ratunkowe interwenio-
wały w Lubieniu Kujawskim. 
W jednym z budynków warsz-
tatowych doszło do pożaru 
poddasza. Kierowcy porusza-
jący się drogą krajową nr 91 
musieli liczyć się z utrudnie-
niami. 

Pożar warsztatu w Lubieniu Kujawskim. 
Były utrudnienia na Drodze Krajowej nr 91

Zgłoszenie o pojawieniu się ognia wpłynęło w niedzielę 22 lutego przed godziną 17:00. 
Na miejsce natychmiast zadysponowano cztery zastępy straży pożarnej
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W komunistycznej Polsce Nie-
zależne Zrzeszenie Studentów 
(NZS) walczyło o niepodległość 
Polski i respektowanie praw 
obywatelskich, organizowało 
studenckie strajki, wiece i spo-
tkania. Było wolną od cenzury 
platformą wymiany poglądów. 

- Wspominamy wszystkie 
osoby zaangażowane w pod-
ziemną działalność wydawni-
czą, tysiące anonimowych 
uczestników walki o autono-
mię polskiego szkolnictwa 
wyższego, uczestników straj-
ków studenckich. To między 
innymi oni odbudowali wolną 
Polskę – powiedział podczas 
obchodów marszałek woje-
wództwa Piotr Całbecki. 

Pod wmurowaną w fasadę 
Urzędu Marszałkowskiego ta-
blicą upamiętniającą strajk 
studencki z 1981 roku uczest-
nicy obchodów złożyli wią-
zankę kwiatów oraz wspomi-
nali walczących studentów, 

ówczesny ustrój i zmiany, ja-
kie zaszły na przestrzeni lat, 
kształtując Polskę i polskich 
studentów. 

– Strajk był moim wejściem 
w życie studenckie. Byłam 
wówczas na pierwszym roku 
studiów. Była to nauka oby-
watelskości i tego, co jest 
w tym ważne, czyli wspólnoty 
i idei. Mieszkałam w Domu 
Studenckim nr 1. Mieliśmy 
dwukrotnie wizytę Służby 
Bezpieczeństwa. Ktoś pozwo-
lił na to, by nocą do pokoju 
dziewcząt, a mieszkałyśmy 
w pięć, weszli ci ludzie. Były 
represje. Na przykład mój ko-
lega z roku skończył w aresz-
cie – wspominała Elżbieta Pi-
niewska, przewodnicząca sej-

miku kujawsko-pomorskiego. 
Wspominano też osoby za-

służone, m. in.: Wiesława Ja-
nowskiego, Krystynę Kutę, Ra-
fała Maszkowskiego, Anto-
niego Mężydło, śp. gen Zbi-
gniewa Nowka, prof. Wojciecha 
Polaka, Macieja Romaniuka, 
Marka Wachnika, Jana Wyro-
wińskiego oraz prof. Alicję 
Grześkowiak i rektora UMK 
prof. Stanisława Dembińskiego. 

Przed urzędem otwarto wy-
stawę poświęconą NZS, przygo-
towaną przez bydgoską delega-
turę Instytutu Pamięci Narodo-
wej.  

W Książnicy Kopernikań-
skiej odbył się wykład o działal-
ności NSZ na Uniwersytecie Mi-
kołaja Kopernika.ą

Katarzyna Kucharczyk
katarzyna.kucharczyk@polskapress.pl

Obchodzono 45. rocznicy re-
jestracji Niezależnego Zrze-
szenia Studentów. Złożono 
kwiaty uczczono cześć zało-
życieli, otwarto wystawę po-
święconą działalności NZS.   

45 lat temu powstało Niezależne 
Zrzeszenie Studentów

Obchody 45-lecia NZS odbyły się przed gmachem 
Urzędu Marszałkowskiego i w jego wnętrzu 
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To kolejny znaczący sukces 
bydgoskiej szermierki na arenie 
międzynarodowej. W stolicy 
Gruzji od 20 lutego rozgrywane 
są Mistrzostwa Europy Kade-
tów w szermierce. W niedzielę 
odbył się turniej drużynowy we 
florecie kobiet, w którym repre-
zentacja Polski wywalczyła 
srebrny medal. 

W biało-czerwonych bar-
wach wystąpiła florecistka Te-
resa Moś reprezentująca UKS 
MDK 5 Bydgoszcz. Wraz z nią 
w drużynie walczyły: Danuta 
Tym (Warta Muszkieterowie 
Poznań), Olga Pisarewicz (UKS 
GSS Gdańsk) oraz Alicja Gatz 
(UKS De la Salle Gdańsk). 

Polskie florecistki w półfi-
nale sensacyjnie pokonały 
jedną z głównych faworytek 
turnieju – reprezentację Fran-
cji. W finale po niezwykle wy-
równanym i emocjonującym 

pojedynku nieznacznie uległy 
reprezentacji Włoch zdobywa-
jąc tytuł Drużynowych Wice-
mistrzyń Europy Kadetek. 

– To ogromny sukces Te-
resy i całej drużyny. Dziew-
czyny pokazały wielki charak-
ter, konsekwencję w realizacji 
założeń taktycznych i dojrza-
łość sportową, mimo młodego 

wieku. Pokonanie Francji 
w półfinale było potwierdze-
niem, że należymy do europej-
skiej czołówki – mówi trener 
w UKS MDK 5 Bydgoszcz Ja-
kub Kozłowski. 

Już od 24 lutego rywalizację 
w Mistrzostwach Europy roz-
poczną juniorzy. Wśród nich 
wystąpi kolejna zawodniczka 

z Bydgoszczy – Aleksandra No-
wakowska. 

To wydarzenie ma wymiar 
historyczny dla bydgoskiego 
klubu. Po raz pierwszy aż dwie 
zawodniczki z UKS MDK 5 Byd-
goszcz znalazły się w reprezen-
tacjach Polski na Mistrzostwa 
Europy. 

– To dowód na skuteczne 
i konsekwentne szkolenie pro-
wadzone przez naszych trene-
rów. Jesteśmy dumni z dziew-
czyn i trzymamy kciuki za ko-
lejne starty – podkreśla Hanna 
Grześkowiak prezes UKS MDK 
5 Bydgoszcz. 

UKS MDK 5 Bydgoszcz jest je-
dynym klubem szermierczym 
w mieście. Trenuje w nim ponad 
90 zawodników, a systematycz-
nie rozwijane szkolenie mimo 
skromnego zaplecza treningo-
wego przynosi coraz lepsze re-
zultaty. W ostatnich latach za-
wodnicy z Fordonu regularnie 
zdobywają medale Mistrzostw 
Polski, zarówno indywidualnie 
jak i drużynowo oraz odnoszą 
sukcesy na arenach międzyna-
rodowych. W 2025 roku do kadr 
narodowych w różnych katego-
riach wiekowych powołanych 
zostało aż 12 zawodników UKS 
MDK 5 Bydgoszcz. 
Redex/MDK

Mistrzostwa Europy Kade-
tów w szermierce rozgrywa-
ne w Tibilisi, to historyczne 
zawody dla bydgoskiego 
UKS MDK 5. Zawodniczka 
tego klubu - Teresa Moś już 
odniosła ogromny sukces, 
a Aleksandra Nowakowska 
walcząca w kategorii junior 
dziś stanie na planszy ME.

Sukces bydgoskiej florecistki. Teresa Moś 
Drużynową Wicemistrzynią Europy Kadetek

Polskie florecistki w półfinale sensacyjnie pokonały 
jedną z głównych faworytek turnieju - reprezentację 
Francji - zdobywając srebrny medal ME. Teresa Moś 
(pierwsza z prawej) indywidualnie wywalczyła wysokie, 
trzynaste miejsce
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Rozbudowa obiektu przy ulicy 
Dalekiej rozpoczęła się w marcu 
2025 roku. Już pół roku później 
budynek został zamknięty 
w stanie surowym. W piątek, 20 
lutego 2026 roku nowa nieru-
chomość bydgoskiego II od-
działu celnego została oficjalnie 
otwarta. 

Ratusz informuje, że w obiek-
cie znajdować się będą m.in. po-

mieszczenia biurowe, sala kon-
ferencyjna, pomieszczenia 
do przesłuchań, siłownia, sala 
ćwiczeń i archiwum. Koszt reali-
zacji inwestycji finansowanej 
z programu wieloletniego „Mo-
dernizacja Krajowej Administra-
cji Skarbowej 2023-2025” wy-
niósł ponad 23 miliony złotych. 

- Cieszę się bardzo, że Kujaw-
sko-Pomorski Urząd Celno-Skar-
bowego w Bydgoszczy będzie 
mógł korzystać z tak nowocze-
snego budynku i będzie miał co-
raz lepsze warunki do współ-
pracy z innymi instytucjami - 
mówi Michał Sztybel, wojewoda 
kujawsko-pomorski. 

W otwarciu obiektu uczestni-
czył ponadto m.in. Marcin Ło-
boda, sekretarz stanu w Mini-
sterstwie Finansów.ą

Opr. Marcin Kozłowski
marcin.kozlowski@polskapress.pl

II Oddział Celny Kuj.-Pom. 
Urzędu Celno-Skarbowego 
w Bydgoszczy powiększył 
się o biurowo-szkoleniowy 
budynek z częścią magazy-
nową. Inwestycja pochłonę-
ła ponad 23 miliony złotych.

Budowa trwała niecały rok. 
Oddział celny jest większy

Symboliczne przecięcie wstęgi nastąpiło w piatek, 20.02
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Bydgoszcz

Tanie noclegi dla firm, 601-919-805  00532

LEKARSKIE

Włocławek

Badania okresowe pracowników, kierowców, 

posiadających broń - lek. Wojciech Cader, 

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,  

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,  

czw. 8.00-11.00, pt.14.00-19.00,  

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.  

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.   

 000074

Radziejów

Internista Mieczysław Wolański,  

przyjmuje codzienne od 9.00,  

Radziejów, ul. Łokietka 3, ekg, holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,  

54/285 22 40  Q701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz

Śmieci – wywóz, kontenery, gruz „Corimp”  

52/320-81-85. 000288

Grudziądz:

STACJA demontażu pojazdów przyjmuje sa-

mochody do złomowania, Grudziądz,  

tel. 56/465–48–88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz

Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,  

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.  

Tel. Całodobowe  52/322-29-16,  

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul.Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy 

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy 

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie 

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja  

 420114B01/A

Chojnice

Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński, 

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok 

Chojnice bezpłatnie całodobowo.  

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń

Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,  

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

 000028

Inowrocław

Credo -Najtańszy całodobowy Zakład Po-

grzebowy -św. Ducha 33, 88-100 Inowrocław. 

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już  

od 349 zł, do każdej usługi baldachim 

 i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się  

do możliwości finansowych każdego Klienta, 

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed  

pogrzebem    http://www.pogrzeb.net 
282814B01

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy  

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarząd-

ca Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, 

najtańsza chłodnia (własna), producent tru-

mien (również z witryną) – trumny już od 300 

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiacka 12F, Inowrocław, ul. Św. Ducha 53, tel. 

52/357-16-04, 357-53-41,  

e-mail: inluctu1@interia.pl  

Załatwiamy wszelkie formalności.  

www.inluctu.pl  

139014B05

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy  

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.  

Dyżur całodobowy – tel. 602-189-676,  

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek  

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy 

profesjonalny baldachim pogrzebowy 

 oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na 

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl 

 408914B01

Barcin

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir 

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza)Tel. 52/383–64–09, 601–681–917. 

 000528

Pakość

„Konkordia” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35–18–766,  

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebowe KRUS i ZUS.  

8210983

Gniewkowo

Sotor – Usługi Pogrzebowe i Cmentarne  

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum 

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

  000045

Janikowo

NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717  

000502

Kruszwica

Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy 

 „In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca 

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent 

trumien (również z witryną) – trumny już  

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, 

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Ducha 

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl 

e-mail: inluctu1@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.  000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski  

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,  

tel. 666-999-917 8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy – całodobowy  

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie  

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409, 

604-542-322  000281

Żnin

Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,  

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS  

przed pogrzebem. 
 000417

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki 

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,  

509-917-648 000416

Włocławek
TARTAR spopielarnia i dom pogrzebowy, Wło-

cławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12, 

54/231-44-55, 54/413-15-93.  000074

Kowal
Całodobowa obsługa pogrzebów, Producent 

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal  

ul. Kościuszki 56. Tel. 603-998-321 000289

WETERYNARYJNE

Toruń
„Salus” Przychodnia Weterynaryjna,  

Lelewela 33 /teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67. 

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Toruń

Optyk Trejnowscy.  

Bezpłatne badanie wzroku.  

Okulary progresywne.

Zniżki: na NFZ. Karta dużej rodziny,  

karta seniora i osoby niepełnosprawne.

ul. Kościuszki 41/47 pawilon Herbowa  

(obok Biedronki) tel. 56/623-23 26

www.optyk-trejnowski.pl 

412314B01/A

REKLAMA 0011469243

eprasa.pl 2a81f6a60f



16 Gazeta Pomorska 
Środa, 25.02.2026

Tayler Persons to jedna z waż-
niejszych postaci Arrivy Lotto, 
dołączył do drużyny w trakcie 
sezonu i dostarcza jej średnio 
blisko 13 punktów i 8 asyst. Roz-
grywający nie dokończył jed-
nak ostatniego meczu z Mia-
stem Szkła Krosno z powodu 
kontuzji mięśnia. Koszykarz 
jest już po badaniach, ale na ra-

zie nie ma ostatecznej diagnozy. 
Pierwsze rokowania nie są jed-
nak najlepsze.  

Już wcześniej Twarde Pier-
niki zrezygnowały z Mihy La-
pornika, kontuzję odniósł Pa-
weł Sowiński i obwód zespołu 
wygląda bardzo ubogo. 
Wzmocnień jednak nie będzie. 
Powód jest oczywisty: brak fun-
duszy w kasie. 

- Nie wszystko nam wycho-
dzi, co nie znaczy, że nie próbu-
jemy. My pukamy wszędzie, 
gdzie tylko możliwe, aby dać 
drużynie szanse na więcej. 
W końcówce sezonu trudno 
znaleźć sponsora, który pokryje 
koszty nowego kontraktu - 
mówi prezes Piotr Barański. 

Klub jest bardzo ostrożny 
w wydatkach, bo w ubiegłym 
sezonie nie udało się dopiąć bu-
dżetu i torunianie dopiero teraz 
kończą spłacać zaległości wo-
bec kilku graczy. To kolejny po-
wód, że nie ma w kasie środków 
na wzmocnienia. Arriva Lotto 
jest jednym z dwóch ostatnich 
klubów w PLK bez szóstej licen-
cji dla obcokrajowca i to raczej 
się nie zmieni. 

Brak wzmocnień i ewentu-
alna absencja Personsa ozna-
czają, że trudno będzie nawią-
zać rywalizację o play in. 
Na szczęście drużyna ma pięć 
zwycięstw przewagi nad ostat-
nią drużyną w tabeli na dwana-
ście kolejek przed końcem. ą

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl 

KOSZYKÓWKA. Tayler Per-
sons kontuzjowany i nie 
wiadomo, kiedy wróci 
do gry. Arriva Lotto nie pla-
nuje jednak już żadnych 
transferów w tym sezonie.

Twarde Pierniki  
bez lidera i transferów

Kontrakt ze Zdenkiem Sedla-
kiem został rozwiązany w try-
bie natychmiastowym. KH 
Energa informuje, że powodem 
takiej decyzji jest zachowanie 
hokeisty, niezgodne zwarto-
ściami toruńskiego klubu. 

„KS Toruń Hokejowa S.A. to 
organizacja, która swoją siłę 

buduje na jasno określonych 
fundamentach. Odwaga, 
współpraca, szacunek, szcze-
rość i odpowiedzialność to 
wartości, które wyznaczają 
sposób funkcjonowania dru-
żyny — zarówno na lodzie, jak 
i poza nim. Towarzyszą im pro-
fesjonalizm, etyka pracy i co-
dzienne zaangażowanie. Za-
wodnik reprezentujący Toruń 
musi te zasady rozumieć i reali-
zować w praktyce. W sytuacji, 
gdy przestają one być prze-
strzegane, klub ma obowiązek 
reagować w sposób zdecydo-
wany i odpowiedzialny” - czy-

tamy w oświadczeniu toruń-
skiego klubu. 

 Zdenek Sedlak dołączył 
do KH Energa w tym sezonie. 
Rozegrał w sezonie zasadni-
czym 35 meczów i jest szóstym 
graczem drużyny pod wzglę-
dem skuteczności (19 goli, 13 
asyst). 

KH Energa przygotowuje się 
do play off. W sobotę i niedzielę 
rozegra dwa pierwsze mecze 
ćwierćfinału w Oświęcimiu 
z Unią. Jednocześnie trwa bu-
dowa składu na kolejny sezon, 
nowe kontrakty  podpisało do-
tąd dziewięciu graczy. ą

Joachim Przybył 
joachim.przybyl@polskapress.pl 

HOKEJ.  Zdenek Sedlak nie za-
gra już w KH Energa Toruń. 
Kontrakt został rozwiązany 
z powodów dyscyplinarnych.

Hokeista wyrzucony tuż przed play off

Zwycięstwo w Orlen Coperni-
cus Cup z czasem 7.48. Jest pan 
zadowolony? 
Bardzo. Każdy taki bieg jest po-
trzebny, zwłaszcza, jeżeli nie 
wszystko było idealne. Szkoda, 
że był falstart w pierwszym po-
dejściu, bo może czas byłby 
jeszcze lepszy. 

Kolejny rekord Polski padnie 
w tym sezonie? 
Czuję, że stać mnie na jego po-
bicie. W Toruniu kilka rzeczy 
nie wyszło idealnie, a pobie-
głem 7.48, czyli bardzo blisko 
rekordu (7.39 - dop.red.). 
W Belgradzie było 7.43 i także 
wcale nie przy idealnym biegu. 

Wiele się mówi o nowej bieżni 
w Arenie Toruń. Faktycznie 
jest tak szybka? 
To najnowsza generacja 
mondo, jest twardsza i bardzo 
mi odpowiada. Ta nawierzch-
nia oddaje generowaną moc 
w takim stopniu, że czasami 
trudno się w tym odnaleźć 
i trzeba ją dobrze obiegać. To 
najlepsze warunki na świecie 
do biegania w tej chwili.  

To już jest optymalna forma 
czy jeszcze coś trzeba popra-
wić przed mistrzostwami 
świata? 

 
Myślę, że forma jest już bardzo 
wysoka, trzeba jedynie popra-
wić minimalne techniczne 
błędy. W Toruniu te pierwsze 
metry nie poszły mi tak, jak-
bym sobie tego życzył, z tego 
wynikał czas nieco słabszy 
od tego, jakiego się spodziewa-
łem. Ostatnie tygodnie 
przed mistrzostwami w Toru-
niu spędzę u siebie w Łodzi, tu 
czuję się najlepiej, choć cza-
sami oczywiście konieczne są 
obozy za granicą. 

Zostały jeszcze  bilety na HMŚ 
w Toruniu. Dlaczego warto 
wybrać się do Areny Toruń? 
To historyczne wydarzenie, 
minęło już dwanaście lat 
od mistrzostw świata w Sopo-
cie. Myślę, że ja już nie będę 
miał drugiej takiej okazji, żeby 
walczyć o medale przed swo-
imi kibicami. To najwyższy po-
ziom, będą największe świa-
towe gwiazdy i jeśli ktoś jesz-
cze się waha czy przyjechać 
do Torunia, to naprawdę 
warto. Emocje będą wspaniałe, 
zapewniam. 

Własna hala, polskie trybuny 
to też większa presja. Lubi pan 
ten dodatkowy dreszczyk? 
Mnie to zdecydowanie po-
maga, lubię być niesiony do-
pingiem swoich kibiców. Już 
sama prezentacja, wyjście 
na bieżnie, reakcja trybun, to 
wszystko jest bardzo ekscytu-
jące. To taka umowa dwu-
stronna: kibice dają mi wspar-
cie, ja im oddaję emocje. To dla 
nich chce przekraczać kolejne 
granice. ą

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl 

LEKKOATLETYKA. - To taka 
umowa dwustronna: kibice 
dają mi wsparcie, ja im odda-
ję emocje. To dla nich chce 
przekraczać kolejne granice - 
mówi Jakub Szymański. 

Jest kandydatem do złota 
w HMŚ w Toruniu. „To 
najlepsza bieżnia na świecie!”

Tayler Persons ze średnią 7.8 asyst jest jednym z najlepszych podających w lidze
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SIATKÓWKA 
BKS odrabia zaległości 
W środę o godz. 18 zaległe 
spotkanie 23. kolejki PLS 1. 
Ligi, w którym BKS Byd-
goszcz podejmie SMS PZPS 
Spała. Bydgoszczanie bronią 
się przed spadkiem. 
Na otwierającym strefę spad-
kową Neckiem Augustów 
mają dwa punkty przewagi. 
Zwycięstwo nad ostatnim 
SMS jest obowiązkiem pod-
opiecznych Michala Ma-
snego. Ich środowi rywale 
w całym sezonie wygrali tylko 
trzy mecze i okupują czer-
woną latarnię, ale nie spadną, 
bo grę na zapleczu Plus Ligi 
mają zagwarantowaną odpo-
wiednimi przepisami związ-
kowymi. Dodajmy, że to 
trzeci z pięciu meczów BKS 
w dwa tygodnie. (DK) 
 
KOSZYKÓWKA 
Energa gra w Sosnowcu 
Zwycięstwo dziś z Zagłębiem 
w Sosnowcu zapewni Ener-
dze Toruń szóste miejsce 
przed play off. Zadanie bę-
dzie jednak trudne, bo ry-
walki są wyżej notowane. Wy-
grały pięć ostatnich spotkań, 
w tym z liderem z Gorzowa 
i trzecią w tabeli Ślęzą Wro-
cław. Zagłębie wygrało także 
w 1. rundzie w Toruniu 83:69. 
Bez względu na wynik tego 
meczu „Katarzynki”mają już 
zapewniony udział w play off. 
Początek meczu w Sosnow-
cu dziś o godz. 18.00. (JP)  
 
LOTTO 
PONIEDZIAŁEK, 23.02 
Multi Multi, godz. 22.00 
2, 9, 17, 19, [22], 24, 28, 29, 30, 32, 33, 
35, 46, 55, 56, 59, 69, 71, 73, 74, 79 
Kaskada, godz. 22.00 
1, 3, 5, 6, 10, 11, 12, 14, 15, 17, 21, 23 
Mini Lotto  
2, 10, 12, 36, 41 
Ekstra Pensja  
7, 14, 16, 32, 35 - 4 
Ekstra Premia 
10, 14, 19, 20, 21 - 4 
WTOREK, 24.02 
Multi Multi, godz. 14.00 
10, 14, 16, 17, 20, 25, 26, 27, 28, 30, 37, 
38, 44, 47, 48, [49], 53, 69, 72, 80 
Kaskada, godz. 14.00 
1, 2, 5, 6, 7, 8, 11, 13, 17, 20, 22, 23

 
SPORT
www.sportowy24.pl

Kibice wybiorą zawodnika, którzy dostanie dziką kartę na Indy-
widualne Międzynarodowe Mistrzostwa Ekstraligi. Na facebo-
oku PGE Ekstraligi już trwa głosowanie. Turniej odbędzie się 29 
marca w Łodzi. Na liście startowej są m.in. Patryk Dudek, Mik-
kel Michelsen i Emil Sajfuitdinow z Pres Toruń, Michael Jepsen 
Jensen i Maksym Drabik z Bayersystem GKM Grudziądz oraz 
Wiktor Przyjemski z Abramczyk Polonii Bydgoszcz.

ŻUŻEL 
Czterech kandydatów, kibice zdecydują 

FO
T.

 J
A

RO
SŁ

AW
 P

A
BI

JA
N

W ostatnim meczu 22. kolejki 
PKO BP Ekstraklasy Zagłębie 
Lubin pokonało na wyjeździe 
Lechię Gdańsk 2:0. Lubinia-
nie awansowali na pozycję 
wicelidera, a lechiści zajmują 
11. miejsce.

Wyjazdowy triumf
PIŁKA NOŻNA

Jakub Szymański: - To taka umowa dwustronna: kibice 
dają mi wsparcie, ja im oddaję emocje. 

FO
T.

 Ł
U

KA
SZ

 S
ZE

LĄ
G

FO
T.

 T
O

M
AS

Z 
C

ZA
C

H
O

RO
W

SK
I

eprasa.pl 2a81f6a60f



Środa  
25.02.2026

FO
T.

 P
ZS

ZE
RM

.

Korytarze VI LO 
z sofami i roślinami. 
Zrobiło się przytulnie, 
a uczniowie chwalą 
str. 8

Sukces na planszy. 
Bydgoska florecistka 
Teresa Moś została 
medalistką ME 
str. 10

Bydgoska lista płac. 
Jak po podwyżkach 
zarabia się w służbie 
celnej. Warto? 
str. 9FO
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Uroczysta gala z udziałem Grażyny Dziedzic, kujawsko-pomorskiej kurator oświaty i wicewojewody 
Piotra Hemmerlinga odbyła się w auli Zespołu Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich w Bydgoszczy. 
Uhonorowanych zostało 48 osób z naszego regionu. Stypendia ministra zostały przyznane za wybitne 
osiągnięcia edukacyjne w roku szkolnym 2024/25. W sumie do MEN wpłynęły ogółem aż 3454 wnioski
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Utalentowana młodzież odebrała stypendia ministra 
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SPORT 

Lekkoatletyka. Jakub Szymański wygrał 
w Orlen Copernicus Cup, a do Torunia  
chce teraz wrócić po mistrzostwo świata.  
- W Arenie Toruń są teraz najlepsze warunki 
do biegania - mówi nasz płotkarz str. 16

Emerytury. Są tacy, którzy mogą żyć godnie 
w jesieni życia. Wypracowali sobie nawet 50 tys. zł!   

str. 5
FOT. FREEPIK.COM

Służby w całym województwie wal-
czyły ze skutkami gwałtownej odwilży 
już od niedzieli. Woda z topniejącego 
śniegu spływała na niżej położone te-
reny, powodując lokalne podtopienia. 
Problem dodatkowo potęgowały ule-
wy. 

Woda wdzierała się na posesje, za-
lewała domy, piwnice i drogi. Strażacy 

z całego regionu mieli ręce pełne ro-
boty. W ciągu jednej doby w całym re-
gionie odnotowano łącznie ponad 670 
zdarzeń związanych z usuwaniem 
skutków roztopów. 

Gwałtowne roztopy oraz inten-
sywne opady deszczu doprowadziły 
m.in. do podtopień na terenie gminy 
Sicienko. Działania prowadzili stra-
żacy i pracownicy Zakładu Komunal-
nego w Sicienku. Powołano Gminny 
Zespół Zarządzania Kryzysowego, 
który na bieżąco monitoruje sytuację 
i koordynuje akcję.  

Jak informowali nas urzędnicy, 
w pierwszej kolejności zabezpieczane 
były budynki mieszkalne i miejsca, 
gdzie istnieje ryzyko dalszego zalewa-
nia. Następnie działania obejmowły 

tereny przydomowe i drogi. W związ-
ku z trudną sytuacją czasowo wyłą-
czono z ruchu drogę gminną na od-
cinku Mochle – Morzewiec. – Droga 
pozostaje zamknięta do odwołania  
– do czasu całkowitego usunięcia za-
grożenia i przywrócenia bezpiecznej 
przejezdności – poinformował Urząd 
Gminy w Sicienku. 

Instytut Meteorologii i Gospodarki 
Wodnej wydał wczoraj ostrzeżenia hy-
drologiczne I, II i III stopnia dla 14 wo-
jewództw. Dla kujawsko-pomorskiego 
ostrzeżenie I stopnia ma obowiązywać 
do czwartku, do godz. 12.  Dla naszego 
regionu do dzisiejszego poranka obo-
wiązuje też alert przed oblodzeniem. 
ą 
Czytaj więcej na str. 3

Plebiscyt. Historie  
par z naszej akcji 
„Razem Najlepiej” 
str. 7

Zmiana rozkładu jazdy 
PKP od 8 marca wielu 
z nas komplikuje życie
Zmiana w rozkładzie jazdy od 8.03 spowoduje, 
że nie dojedziemy na czas do pracy - alarmuje 
mieszkaniec gminy Choceń. Polregio wyjaśnia: 
Korekta jest konieczna, ale przejściowa str. 3
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Woda zalała domy i drogi. 
Straż walczy po odwilży
Łukasz Szalkowski (DZ)
redakcja@polskapress.pl

W ciągu doby strażacy interwenio-
wali kilkaset razy, wypompowując 
wodę z zalanych posesji, dróg oraz  
budynków. IMGW wydał kolejne 
ostrzeżenia – przed zalaniem i ob-
lodzeniami. 

STRONA 
ZDROWIA

Hashimoto i depresja - objawy  
tych chorób są niemal identyczne, 
a diagnozy zupełnie inne str. 13

Nr ISSN 0867-4965 Nr indeksu 350184
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Państwo Bogumiła i Wojciech 
Zalewscy żeglują sobie przez 
życie razem już od 31 lat!. Jak 
opisują, ciągle cieszą się sobą 
i lubią razem spędzać czas. 
Mają wspólne marzenia i dążą 
do ich realizacji. 

W wielkiej galerii szczęśli-
wych par startują w kategorii 
Razem 11 lat i więcej.  

Nasi uczestnicy plebiscytu 
Razem Najlepiej są dowodem 
na to, że miłość wcale nie musi 
być ani od pierwszego wejrze-
nia, ani od pierwszego... polu-
bienia. Ba, można  nawet nie 
poczuć do siebie sympatii, 
a i tak życie napisze potem wła-
sny scenariusz.  

- Poznaliśmy się na stadio-
nie żużlowym w Grudziądzu, 
gdzie mąż był wtedy zawod-
nikiem - wspomina pani Bo-
gumiła ten czas sprzed ponad 
30 lat.  

Jak mówi dziś szczerze, 
wówczas, niestety, początki 
zdecydowanie nie były łatwe. 
- Nie polubiłam go od razu, 
wręcz go nie cierpiałam. 
Uczucie przyszło z czasem,a 
teraz nie wyobrażam sobie ży-
cia bez niego, pomimo upły -
wu lat - opisuje.  

Małżonkowie zawsze ra-
zem spędzają swój wolny 
czas. - Lubimy spontaniczne 
wyjazdy. Mamy działkę i ona 

jest naszym azylem - wyja-
śnia pani Bogumiła, dodając: 
- Nigdy razem się nie nu-
dzimy. 

Państwo Zalewscy uwa-
żają, że ich relacja jest wspa-
niała. Potrafią śmiać się z tych 
samych rzeczy. - Jesteśmy 
po prostu dla siebie stworzeni 
- mówią z mocą.  

W ich domu na co dzień pa-
nuje radość, pomimo wielu 
problemów, jakie niesie życie. 
Ale są w tym razem, ramię 
w ramię i jedna osobą 
na drugą zawsze może liczyć 
w podbramkowych sytu-
acjach. - Jesteśmy dla siebie 
wsparciem - wyznają. 

Więcej o akcji na  www.pomorska.pl/razem-najlepiej

- Poznaliśmy się w szkole śred-
niej, zupełnie zwyczajnie 
na szkolnym korytarzu, wśród 
dźwięku dzwonków, rozmów 
i codziennego pośpiechu. To 
był jeden z tych momentów, 
które wtedy wydają się zupeł-
nie niepozorne, a z perspek-
tywy czasu okazują się przeło-
mowe - wspomina pan Szy-
mon. Podszedł do Weroniki i  
trochę z ciekawości, trochę 
z pretekstu do rozmowy zapy-
tał o jej byłego chłopaka. Tak 
naprawdę jednak nie chodziło 
o odpowiedź. - Chciałem 
po prostu znaleźć powód, żeby 
zamienić z nią kilka słów. I tak, 
od tej krótkiej rozmowy na  

szkolnym korytarzu, wszystko 
się zaczęło.Z czasem przypad-
kowe spotkania zamieniły się 
w coraz dłuższe rozmowy, 
wspólne przerwy, wiadomości 
pisane do późna w nocy 
i śmiech, który rozumieliśmy 
tylko my - mówi. Urzekła ich 
przede wszystkim naturalność. 
Przy sobie mogli być sobą - bez 
udawania, masek, potrzeby 
imponowania. Zachwyciła ich 
wzajemna szczerość, poczucie 
humoru i to, jak łatwo było im 
rozmawiać o wszystkim - 
od błahych spraw po najważ-
niejsze marzenia. Zrozumieli, 
że obok siebie czują spokój, 
bezpieczeństwo i radość z ma-

łych rzeczy. To nie była jedna 
wielka, filmowa scena. To były 
drobne gesty, spojrzenia na ko-
rytarzu, rozmowy po lekcjach 
i świadomość, że po prostu 
chcą spędzać ze sobą coraz 
więcej czasu. I w pewnym mo-
mencie stało się jasne - to już 
nie jest zwykła znajomość. To 
coś więcej. 

Uwielbiają wspólne wy-
głupy, żarty sytuacyjne i swoje 
„wewnętrzne” teksty, których 
nikt poza nimi nie zrozumie. 
Czasem najlepszą chwilą jest 
po prostu siedzenie obok siebie 
i komentowanie rzeczywisto-
ści w sposób, który rozbawi 
tylko ich.

A WERONIKA KRZYŻANOWSKA I SZYMON PRUSAK A BOGUMIŁA I WOJCIECH ZALEWSCY

Miłość rzadko zaczyna się 
od wielkich słów i spektaku-
larnych spotkań. Częściej 
od „dzień dobry”, przypadko-
wej rozmowy, kawy. Bo tak to 
najczęściej się właśnie za-
czyna. To z tych drobnych 
momentów powstaje potem 
wspólne życie, wspólne decy-

zje, rozmowy albo wspólne 
milczenie. Dom. Dzieci. Pies, 
kot, stół. Albumy wypełnione 
zdjęciami ze szczęśliwych dni. 
Ale to też zapisane w pamięci 
historie dni trudnych - wypeł-
nionych bólem, chorobą, tro-
ską, żalem, strachem o drugą 
osobę... Bo i tak wygląda mi-
łość w prawdziwym życiu. 

Plebiscyt „Razem Najlepiej” 
nie jest opowieścią o idealnych 
parach. Jest o ludziach. O tych, 
którzy wybrali siebie - nie-
dawno albo wiele lat temu. 
O tych, którzy śmieją się razem, 
spierają, wspierają, planują 

i czasem po prostu siedzą obok 
siebie, oglądając serial. 

W codziennym pośpiechu 
zwykłych dni - w trybie logi-
styki domowego życia „kup 
chleb, odbierz dziecko ze 
szkoły, wyprowadź psa” - zde-
cydowanie zbyt rzadko zatrzy-
mujemy się, aby powiedzieć 
drugiej połówce słowami lub 
gestami: „Jak dobrze, że je-
steś”. Tymczasem to właśnie te 
zwykłe chwile budują relację 
najmocniej. Wspólna kawa 
o poranku. Telefon w środku 
dnia z pytaniem, czy wszystko 
w porządku. Spacer z psem. 

Czasem wystarczy jedno spoj-
rzenie, by wiedzieć, że tworzy-
cie wspaniały duet. 

Razem Najlepiej to akcja dla 
par, które chcą pokazać swoją 
miłość światu. Czasem dlatego, 
że ich wspólne życie dopiero się 
zaczyna, a kiedy w sercu poja-
wiają się motylki, chce się krzy-
czeć o tym na cały świat. Cza-
sem po to, by pokazać się po la-
tach i wtedy zdjęcie pary oraz 
jej historia stają się nie tylko ob-
razem, ale zapisem etapu dłu-
gich dni razem. Dni zarówno 
na pogodę, jak i na niepogodę. 
Na dobre i na złe. Razem.  

Też jesteście na początku tej 
drogi? A może już maszerujecie 
ramię w ramię? To jeszcze cią-
gle możecie zgłosić się do ple-
biscytu Razem Najlepiej 2026. 
Przypominamy, na zgłoszenia 
czekamy do 24 lutego.  

Głosowanie już trwa, w tym 
wydaniu gazety przedsta-
wiamy bliżej pary, które już cie-
szą się sympatią głosujących. 

- Każda para ma swoją histo-
rię. Czytamy je wszystkie.  
Jedna miłość zaczęła się 
w szkolnej ławce, inna w pracy. 
Jeszcze inna przez zupełny 
przypadek, ale w życiu nie ma 

przypadków, więc byli sobie pi-
sani. Jedne pary są razem 
od kilku miesięcy, inni od kilku-
dziesięciu lat, dosłownie - opo-
wiada Katarzyna Borek, która 
opiekuje się bohaterami akcji 
od strony redakcyjnej. Jak do-
daje: - To są opowieści od  
„dzień dobry” do dobrego ży-
cia razem. Czasami razem 
mimo burz, bo ani nie ma jed-
nego wzoru na miłość, ani jed-
nego przepisu na związek.  

Jest za to wspólne „my”, 
które dla uczestników naszej 
akcji znaczy więcej niż wszy -
stko inne.

Za nami dwa tygodnie głoso-
wania w plebiscycie Razem 
Najlepiej 2026 - akcji dla 
szczęśliwych par. W tym 
wydaniu gazety poznajcie 
bliżej pary, które już cieszą 
się sympatią głosujących. 

Od „dzień dobry” 
do dobrego życia. Historie 
par z RAZEM NAJLEPIEJ 

PLEBISCYT A
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Bydgoszcz

W liście do prezydenta zwró-
cono uwagę, że budżet obywa-
telski to niezwykle istotna 
forma partycypacji mieszkań-
ców w życiu lokalnej społecz-
ności, ale, nie tylko w Bydgosz-
czy, jest tematycznie zdomino-
wany przez innego rodzaju pro-
jekty: remonty chodników, ka-
nalizacji czy budowę oświetle-
nia. 

Jak przekonuje bydgoski  
Komitet Rewitalizacji, zielone 
projekty nie mają szans w star-
ciu z potrzebą np. utwardzenia 
drogi. Świadczą o tym coroczne 
wyniki z Bydgoskiego Budżetu 
Obywatelskiego.  

Wojciech Fulara z komitetu, 
inicjator zielonego budżetu, 
wyliczył, że łącznie w ostatniej 
edycji zgłoszono 11 podobnych 
pomysłów, które nie będą zre-
alizowane. Część z nich zajęła 
drugie miejsce i zabrakło im 
niewiele głosów. Wartość reali-
zacji (nie licząc dwóch zadań 
wyłącznie projektowych) wy-
niosłaby około 120 tysięcy zło-
tych. 

Wyodrębnienie specjalnej 
puli środków na zielone pro-
jekty nie jest nowym pomy-

słem. Komitet przypomina, że 
w 2023 r. Ministerstwo Klimatu 
i Środowiska chciało umieścić 
w Ustawie o samorządzie 
gminnym zobowiązanie miasta 
na prawach powiatu do wska-
zania, ile procent budżetu oby-
watelskiego przeznaczono np. 
na zazielenienie miejscowości. 

Poprawka, aby wyodrębnić 
specjalne środki na ten cel, pro-
wadzące „do zwiększania po-
wierzchni biologicznie czynnej 
oraz retencji wód opadowych 
i roztopowych” ostatecznie nie 
przeszła. 

„Obecnie w Polsce Zielone 
Budżety funkcjonują już 
w wielu miastach, zarówno du-
żych, jak i tych mniejszych. 
Pierwszym miastem w Polsce 
był Lublin (2016). Z powodze-
niem funkcjonuje również np. 
w Łodzi (2024), Gdańsku (2019) 
i Katowicach (2020). Sąsiedzki 
Toruń właśnie się do niego 
przymierza” - pisze w swoim li-

ście bydgoski Komitet Rewita-
lizacji. 

W liście do prezydenta Ra-
fała Bruskiego członkowie ko-
mitetu apelują, aby z uwagi 
na niezwykle ważny charakter 
zieleni miejskiej dla zdrowia 
mieszkańców i ogólnego do-
brostanu miejskiego, rozważyć 
zabezpieczenie odrębnych 
środków na ten cel w ramach 
Bydgoskiego Budżetu Obywa-
telskiego. 

Bydgoski Komitet Rewitali-
zacji stanowi forum współ-
pracy i dialogu interesariuszy 
rewitalizacji z organami gminy 
w sprawach dotyczących pro-
wadzenia rewitalizacji oraz 
pełni funkcję opiniodawczo-
doradczą Prezydenta Miasta 
Bydgoszczy. Może liczyć mak-
symalnie 43 członków, z czego 
10 to przedstawiciele miasta, 
a pozostali wybierani są w dro-
dze naboru otwartego. 

- Takie projekty są cenne za-
równo z punktu widzenia kra-
jobrazu miasta, jak i ogólnie 
funkcjonowania człowieka 
w samym mieście. Plusów jest 
mnóstwo. Bydgoszcz zawsze 
była związana z zielenią i nie 
brakowało tu takich terenów. 
Jako historyk przeglądam 
pocztówki czy fotografie z po-
czątku XX wieku. Widać 
na nich, ile było zieleni w mie-
ście, a co za tym idzie, jak do-
brze mieli wtedy bydgoszcza-
nie - mówi nam Tomasz Iza-
jasz, przewodniczący Komi-
tetu Rewitalizacji.  
ą

Jarosław Więcławski
jaroslaw.wieclawski@polskapress.pl

Bydgoski Komitet Rewitali-
zacji zaapelował do prezy-
denta o stworzenie w mie-
ście Zielonego Budżetu Oby-
watelskiego. Podobne roz-
wiązanie przyjęto w wielu 
innych miastach. 

Chcą utworzenia Zielonego 
Budżetu Obywatelskiego

Z propozycją, aby ożywić nieco 
szkolne korytarze wystąpiła 
na początku tego roku szkolnego 
jedna z nauczycielek „Szóstki”. 

- Nasza polonistka Dorota 
Giedrojć zaproponowała wtedy, 
by ozdobić korytarze w naszym 
liceum roślinami - mówi Adam 
Stasik, dyrektor VI LO. - Tak na-
prawdę to rzucając ten pomysł 
dała nam impuls do działania. 
W październiku ubiegłego roku 
udało się nam pozyskać fundu-
sze z Wydziału Edukacji i Sportu 
Urzędu Miasta Bydgoszczy. 
Czasu było mało, bo środki nale-
żało wydać do końca roku. 

Szkoła postanowiła nie tylko 
zadbać o zieleń, ale też o zakup 

nowych sof, które stanęły na ko-
rytarzach na parterze i I piętrze. 

- W aranżacji tej przestrzeni 
wsparła nas doświadczona byd-
goska projektantka Alicja Kotla-
rek, która opracowała projekt - 
mówi Adam Stasik. - Wybrała nie 
tylko kolorystykę, ale też, m.in., 
pomogła w dotarciu do produ-
centa mebli i wyborze sof, zapla-
nowała, gdzie je ustawimy i jakie 

rośliny pojawią się w danym 
miejscu, a dodam że musiały to 
być rośliny cieniolubne, bo na  
naszych szkolnych korytarzach 
jest mało światła dziennego. 

Metamorfoza szkolnych ko-
rytarzy w praktyce dokonała się 
w minione ferie zimowe, bo 
trzeba było poczekać na realiza-
cję zamówienia. - Na szkolnych 
korytarzach ustawiono 24 sofy 

w kolorze miodowym i morskim 
oraz kilkanaście donic z rośli-
nami. Zieleń pojawiła się także 
na parapetach i przy schodach 
prowadzących na I piętro. 23 lu-
tego dotarła do nas dostawa po-
zostałych roślin, które zostały 
ustawione wokół filarów - mówi 
Adam Stasik. 

Zmiana widoczna jest gołym 
okiem. Uczniowie, którzy po fe-
riach wrócili do szkoły, pozytyw-
nie na nią zareagowali. - Mówią 
wprost, że podoba im się ta me-
tamorfoza. Chętnie korzystają 
z sof, które ładnie komponują się 
z zabytkowym wnętrzem naszej 
szkoły - podkreśla Adam Stasik. 
- Dzięki temu, że jest tu teraz 
sporo zieleni, zrobiło się przytul-
niej. Ta przestrzeń stała się bar-
dziej atrakcyjna dla młodzieży 
i o to właśnie chodziło. Poza tym 
zieleń uspokaja, więc mam na-
dzieję, że w tym miejscu ucznio-
wie znajdą też chwilę wytchnie-
nia. 
ą

Małgorzata Pieczyńska
malgorzata.pieczynska@polskapress.pl

Eleganckie, wygodne sofy 
i sporo zieleni - tak od niedaw-
na wyglądają korytarze w VI 
LO im. Jana i Jędrzeja Śnia-
deckich w Bydgoszczy.

Sofy i rośliny sprawiły, że w VI LO zrobiło się przytulniej

Zielone projekty są chętnie zgłaszane do BBO, ale często 
przegrywają z innymi projektami
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- Przeglądam pocz-
tówki czy fotografie 
z początku XX wieku. 
Widać na nich, ile było 
zieleni w mieście  
- mówi Tomasz Izajasz.

Tak obecnie prezentują się korytarze w VI Liceum 
Ogólnokształcącego w Bydgoszczy
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„Zakładka” poinformowała, że 
piątek 20 lutego był ostatnim 
dniem, gdy otwierają się w lo-
kalu przy Bydgoskim Centrum 
Organizacji Pozarządowych i  
Wolontariatu w kamienicy przy  
Gdańskiej 5, kończąc działal-
ność w tej lokalizacji. „Bardzo 
zżyliśmy się z Wami i z tym 
miejscem. Dziękujemy, że do  
nas wracaliście, że spędzaliście 
z nami zapracowane poranki 
i leniwe popołudnia, że tworzy-
liście z nami tę codzienną at-
mosferę. To było (i jest) dla nas 
naprawdę ważne. Tworzyliście 
to miejsce razem z nami”. 

Szczególne podziękowania 
skierowano do Anny Spychaj, 
która prowadziła regularne 
spotkania z cyklu Bookspresso 
oraz Andrzeja Łapińskiego, któ-
rego obrazy zdobiły i uzupeł-
niały miejsce przez ostatnie 3 
lata. „Nie chcemy jednak się 
z Wami żegnać. W naszych gło-
wach i sercach jest myśl o kolej-
nym rozdziale - o miejscu, w  
którym znów moglibyśmy spo-
tykać się przy filiżance kawy 
od Audun Coffee, Waszych ulu-
bionych ciastach, śniadaniach, 
naleśnikach i gofrach”. 

Podczas pożegnalnego spo-
tkania, w ramach cyklu Books-
presso, odbyła się rozmowa z  
Szymonem Rogowiczem, któ-
rego dystopia pt. „Nim pożrą 
nas ćmy” ukazała się w paź-

dzierniku 2025 nakładem wy-
dawnictwa Oddechy. 

Tego samego dnia, 20 lute-
go, po raz ostatni można było 
zakupić kawę w „Tylko Dużo”. 
Lokal przy ul. Krasińskiego 
działał od jesieni.  

Właściciel w pożegnalnym 
wpisie podziękował każdemu, 
kto tam był, wspierał i wybierał 
to miejsce myśląc o kawie.  

„Dziękuję, ponieważ dosko-
nale zdaję sobie sprawę z tego, 
że nie każdą złotówkę było ła-
two Wam zarobić. Każdy ma 
swoje problemy, zobowiązania, 
wyzwania i cele oraz marzenia. 
Dlatego tym bardziej dziękuję 
za zaufanie i za to, że wiele osób 
cyklicznie tutaj wracało”. Do-
dał, że to nie koniec, ponieważ 
choć zamyka się „Tylko Dużo”, 
to on, wciąż zakochany w ka-
wie, zostaje za barem i będzie 
parzył kawę w kawiarni Między 
Nami (ul. Niedźwiedzia 9). 

Od 14 lutego w Bydgoszczy 
działa „Café Flore”. Kawiarnia 
znajduje się na pierwszym pię-
trze budynku przy ul. Krętej 3, 
gdzie działa klub Eljazz. Ma być 
przestrzenią, w której sztuka 
spotyka codzienność, a kawa 
staje się pretekstem do rozmo-
wy.  

„Nazwa nawiązuje do legen-
darnej paryskiej kawiarni Café 
de Flore - symbolu spotkań ar-
tystów, filozofów i twórców. 
Chcieliśmy przenieść ten duch 
rozmowy, myśli i kultury 
do Bydgoszczy, tworząc współ-
czesną interpretację kawiarni 
artystycznej. Jest to nazwa in-
spirowana klasyczną europej-
ską kulturą café - miejscem 
spotkań, rozmów i twórczej 
obecności”. 
ą

Jarosław Więcławski
jaroslaw.wieclawski@polskapress.pl

Na gastronomicznej mapie 
Bydgoszczy wciąż następują 
zmiany. Jedne lokale rusza-
ją, inne kończą działalność. 
20 lutego dwie kawiarnie 
pożegnały się z gośćmi.

Dwa lokale pożegnały 
klientów. Jeden powitał

W „Zakładce” odbywały się między innymi spotkania 
z cyklu Bookspresso
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W naszym raporcie płacowym 
zaglądamy na konta munduro-
wych KAS, jak: ekspert Służby 
Celno-Skarbowej, kierownik 
działu, kierownik oddziału, kie-
rownik referatu, kierownik 
zmiany, młodszy ekspert 
Służby Celno-Skarbowej, 
młodszy specjalista Służby 
Celno-Skarbowej, specjalista 
Służby Celno-Skarbowej, star-
szy ekspert Służby Celno-Skar-
bowej, starszy specjalista 
Służby Celno-Skarbowej. Infor-
macje o zarobkach funkcjona-

riuszy otrzymaliśmy z Izby Ad-
ministracji Skarbowej w Byd-
goszczy. 

W naszym raporcie poda-
jemy wysokość uposażenia za-
sadniczego brutto według śred-
nich mnożników dla wybranych 
stanowisk (stan na 31 grudnia 
2025 roku). 

Co robią na co dzień 
funkcjonariusze KAS? 
Ich zadania to np. rozpozna-

wanie, wykrywanie, zapobiega-
nie, zwalczanie przestępstw 
i wykroczeń skarbowych oraz 
ściganie ich sprawców. 

To również kontrola celna po-
dróżnych i dewizowa, realizowa-
nie niezbędnych czynności pro-
cesowych koniecznych dla za-
bezpieczenia śladów i dowodów 
przestępstwa i wykroczenia 
skarbowego, np. z wykorzysta-
niem technik kryminalistycz-
nych. 

Nakładają grzywny w drodze 
mandatu karnego za wykrocze-
nia i wykroczenia skarbowe. 

Prowadzą postępowania 
przygotowawcze w sprawach 
o przestępstwa i wykroczenia 
skarbowe. 

Po ilu latach pracy na emery-
turę? 

Dodatkowym atutem zatrud-
nienia jest to, że funkcjonariusze 
Służby Celno-Skarbowej mogą 
ubiegać się o emeryturę mundu-
rową (obecnie po 25 latach 
służby). 

Uposażenie funkcjonariuszy 
Służby Celno-Skarbowej składa 
się z: 
a uposażenia zasadniczego prze-
widzianego dla zajmowanego 
stanowiska, 
a dodatku za wieloletnią służbę, 
a dodatku za stopień służbowy. 

Celnicy otrzymują także inne 
dodatki przewidziane przepi-
sami prawa m. in. dodatek 
za psa, funkcyjny, specjalny czy 
kontrolerski. 

Dla funkcjonariuszy z dłuż-
szym stażem pracy, przewi-
dziane są też świadczenia za dłu-
goletnią służbę funkcjonariuszy 
SCS oraz świadczenie motywa-
cyjne funkcjonariuszy SCS. 

Uposażenie zasadnicze prze-
widziane dla zajmowanego sta-
nowiska pracy, dodatek za sto-
pień służbowy, za psa oraz doda-
tek funkcyjny ustala się z zasto-
sowaniem mnożnika kwoty ba-

zowej, którego wysokość usta-
loną według odrębnych zasad 
określa ustawa budżetowa. 
W 2025 roku kwota bazowa wy-
nosiła 2.449,20 zł. 

Celnicy dostali podwyżki 
w 2025 roku? 

- Od 1 stycznia 2025 roku 
funkcjonariusze Służby Celno-
Skarbowej otrzymali podwyżki 
wynagrodzeń - średnio na etat 
499,72 zł brutto miesięcznie - in-

formuje Bartosz Stróżyński, 
rzecznik Izby Administracji Skar-
bowej w Bydgoszczy. 

Twórzcie z nami 
„Bydgoską Listę Płac 
2026” 
Mogą Państwo razem z nami 

tworzyć ten raport płacowy. 
Prosimy pracowników z Byd-

goszczy o przesyłanie informacji 
według schematu: wiek, wy-

kształcenie, lata pracy, miejsce 
zatrudnienia lub branża, stano-
wisko, miejscowość, wysokość 
pensji NETTO, czyli na rękę. 

Do tego prosimy dopisać, czy 
w 2025 roku otrzymali Państwo 
podwyżki, dodatki i bonusy. Ja-
kie? Jeśli dostają Państwo jakieś 
świadczenia, m.in. 800 plus, Ak-
tywny Rodzic, jakiś „socjal” czy 
załapaliście się np. na PIT dla 
młodych - to również nas o tym 
poinformujcie. W przypadku 
emerytów i rencistów zależy 
nam na następujących danych: 
wiek, wykształcenie, lata pracy, 
miejsce zatrudnienia, wysokość 
świadczenia NETTO oraz o ile 
więcej pieniędzy otrzymują 
w porównaniu do zeszłego 
roku? 

Liczymy, że informacjami 
o dochodach podzielą się z nami 
także prowadzący własne firmy, 
jednoosobowe i większe oraz rol-
nicy. Wszystkim gwarantujemy 
anonimowość. 

Można wysyłać do nas listy 
(adres:  ul. Zamoyskiego 2,  
85-063 Bydgoszcz, dopisek: Byd-
goska Lista Płac 2026) lub e-maile 
(agnieszka. domka@polska-
press.pl). ą

Agnieszka Domka-Rybka
agnieszka.domka-rybka@polskapress.pl

Prezentujemy zarobki 
z Bydgoskiej Listy Płac 2026. 
Jak się wiedzie funkcjona-
riuszom Służby Celno-Skar-
bowej. Na jakie dodatki mo-
gą liczyć?   Czy w 2025 roku 
dostali podwyżki?

Mundur, pensja plus dodatki. Tak zarabiają 
celnicy po podwyżkach. Opłaca się iść do służby?

Zaglądamy na konta mundurowych KAS, jak: ekspert 
Służby Celno-Skarbowej czy kierownik działu
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Miasto zleciło właśnie wykona-
nie przeciwsłonecznych/prze-
ciwdeszczowych żagli wraz 
z pracami montażowymi i in-
stalacyjnymi w celu zagospo-
darowania przestrzeni tarasu 
tego wyjątkowego obiektu. 
Bydgoski ratusz informuje, że 
zakres zamówienia obejmuje 
dostawę kompletnego rozwią-
zania zadaszenia w formie lek-
kich żagli materiałowych, skła-
dających się m.in. z systemu 
montażowego, słupów, lin na-
pinających, silników, czujni-
ków wiatru, sterowania, rur na-
wojowych żagli, systemu auto-
matycznego zwijania wszyst-
kich żagli działający autono-
micznie w oparciu o odczyty 
z czujników wiatru. 

Obecnie trwa przetarg na re-
alizację zadania, które pozwoli 
na organizowanie letnich wy-
darzeń w tym bardzo popular-
nym wśród mieszkańców i tu-

rystów miejscu w sercu Byd-
goszczy. Na przeprowadzenie 
inwestycji miasto planuje wy-
korzystać Fundusze Europej-
skie dla Kujaw i Pomorza na lata 
2021-27. Prace przy zadaszeniu 
- po podpisaniu umowy - mają 
potrwać około 3 miesięcy. 

W 2026 roku w budżecie 
Bydgoszczy na dalszą aranża-
cję przestrzeni Młynów Ro-
thera na cele kulturalno-eduk-
cyjne i niezbędne prace bu-
dowlane w zrewitalizowanym 
gmachu jest ponad 15 milionów 
złotych. Pieniądze pozwolą 
m.in. na zakup sprzętu audio-
wizualnego i wyposażenia nie-
zbędnego do organizowania 
koncertów oraz innych wyda-
rzeń. 

Przygotowana zostanie też 
dokumentacja niezbędna do  
stworzenia wystawy „Brain-
Space”. Będzie to czwarta 
w placówce stała ekspozycja 
adresowana do młodzieży i do-
rosłych. Jak podkreśla ratusz 
„ma budować społeczną empa-
tię poprzez edukowanie o mó-
zgu, procesach w nim zacho-
dzących, zaburzeniach, profi-
laktyce w kontekście dobro-
stanu”. Wcześniej w obiekcie 
otwarto wystawy Węzły, Młyn 
Maszyna i Sowa. 
ą

Marcin Kozłowski
marcin.kozlowski@polskapress.pl

Jeszcze przed wakacjami 
mają zakończyć się prace  
adaptacji przestrzeni Mły-
nów Rothera na cele eduka-
cyjne i kulturalne. Do pla-
cówki trafi też sprzęt do or-
ganizowania koncertów.

Na tarasach Młynów 
Rothera pojawią się... żagle 

17 lutego minął rok od otwarcia 
w Bydgoszczy Połączonego Cen-
trum Analiz, Szkolenia i Eduka-
cji NATO-Ukraina, czyli JATEC.  

Gdy w 2025 roku JATEC roz-
poczynała działalność, nie sze-
roko komentowano i pytano 
o działalność nowej jednostki 
w kontekście deklaracji padają-
cych ze strony Waszyngtonu 
o tym, że nie ma mowy o wstą-
pieniu Ukrainy do NATO. 

Na uroczystości w Bydgosz-
czy była wtedy Olha Stefani-
szyna, wicepremier Ukrainy. Py-
tana o przyszłość współpracy 
Ukrainy z NATO, mówiła: - My-
ślę, że częściowo odpowiedzią 
na to pytanie jest moja obecność 
dzisiaj tutaj. To ma znaczenie - 
mówiła Olha Stefaniszyna. - Je-
stem bardzo szczęśliwa, że tu je-
stem, widząc tu was wszystkich. 
Wcześniej tylko wyobrażaliśmy 
sobie tę instytucję, kiedy po-
wstawała „na papierze”, kiedy 
zapadała decyzja o jej powołaniu 
na szczycie waszyngtońskim. 

JATEC ma odegrać kluczową 
rolę w adaptacji i transformacji ar-
mii ukraińskiej do standardów 
NATO, a także w transferze wie-
dzy i doświadczeń z pola walki 
na Ukrainie do praktyki Sił Zbroj-
nych Sojuszu. Warto dodać, że 
jednostka nie jest klasyczną struk-
turą wojskową NATO. Około 60 
proc. jej personelu stanowią woj-
skowi, a 40 proc. to cywilni spe-
cjaliści, analitycy, naukowcy i eks-
perci ds. obronności. 

Nieoficjalnie wojskowi po-
twierdzają, że dzięki wspólnym 
spotkaniom i przedsięwzięciom 
w ramach JATEC w równym 
stopniu korzystają żołnierze 
państw NATO, jak i ukraińscy 
wojskowi. - To doświadczenie 
z pola walki, które uzyskujemy 
dzięki tym kontaktom, jest 
czymś nieocenionym - słyszymy 
od jednego z oficerów. - Po pro-

stu nie da się przecenić tych do-
świadczeń przynoszonych 
wprost z frontu. 

Głównymi zadaniami jed-
nostki są analiza i synteza do-
świadczeń w dziedzinie obron-
ności i bezpieczeństwa, dosko-
nalenie systemu szkoleń i edu-
kacji wojskowej.  - Rok temu, tu-
taj w Bydgoszczy, zainauguro-
waliśmy Wspólne Centrum 
Analiz, Szkoleń i Edukacji 
NATO–Ukraina. Jego powstanie 
zrodziło się ze strategicznej ko-
nieczności i wspólnej determina-
cji. Nasz mandat był jasny: wy-
korzystać doświadczenie opera-
cyjne Ukrainy, wzmocnić odstra-
szanie i obronę NATO oraz roz-
wijać interoperacyjność między 
Ukrainą a NATO (...)  – mówił  
gen. bryg. Wojciech Ozga, do-
wódca JATEC. To kolejna jed-
nostka NATO, która ma siedzibę 

w Bydgoszczy. Od 2004 działa 
w mieście Centrum Szkolenia Sił 
Połączonych (Joint Force Tra-
ining Centre) podległe Sojuszni-
czemu Dowództwu ds. Transfor-
macji. Zadaniem JFTC jest szko-
lenie oficerów z krajów wcho-
dzących w skład NATO oraz kra-
jów współdziałających w ra-
mach programu Partnerstwo dla 
Pokoju,. 

„Co roku w Centrum organi-
zowane są wykłady seminaria, 
konferencje i ćwiczenia dla ofi-
cerów. Ośrodek jest jednym z za-
ledwie dwóch centrów szkole-
niowych  na świecie – drugi, Jo-
int Warfare Centre jest w Norwe-
gii (Stavanger). Wraz z Joint 
Analysis and Lessons Learned 
Centre w Lizbonie w Portugalii, 
tworzą sieć szkoleniową Sojusz-
niczego Dowództwa ds. Trans-
formacji” - informuje jednostka. 

Ponadto w Bydgoszczy swoje 
siedziby mają także: 3. Batalion 
Łączności NATO (3rd NATO Si-
gnal Battalion), Centrum Eks-
perckie Policji Wojskowych 
NATO (NATO Military Police 
Centre of Excellence) oraz Jed-
nostka Integracji Sił Sojuszu Pół-
nocnoatlantyckiego (NATO 
Force Integration Units Poland), 
a także Zespół Wsparcia Telein-
formatycznego NATO w Byd-
goszczy (NATO Communica-
tions and Information Agency 
Bydgoszcz).ą

Maciej Czerniak
maciej .czerniak@polskapress.pl

To najmłodsza jednostka 
w NATO. Ma wykorzystać 
doświadczenie operacyjne 
Ukrainy, wzmocnić odstra-
szanie i obronę NATO oraz 
rozwijać interoperacyjność 
między Ukrainą a NATO. 

Rok JATEC w Bydgoszczy - to najmłodsza jednostka NATO

JATEC osiągnęła gotowość operacyjną w lutym 2025 
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To kolejny znaczący sukces 
bydgoskiej szermierki na arenie 
międzynarodowej. W stolicy 
Gruzji od 20 lutego rozgrywane 
są Mistrzostwa Europy Kade-
tów w szermierce. W niedzielę 
odbył się turniej drużynowy we 
florecie kobiet, w którym repre-
zentacja Polski wywalczyła 
srebrny medal. 

W biało-czerwonych bar-
wach wystąpiła florecistka Te-
resa Moś reprezentująca UKS 
MDK 5 Bydgoszcz. Wraz z nią 
w drużynie walczyły: Danuta 
Tym (Warta Muszkieterowie 
Poznań), Olga Pisarewicz (UKS 
GSS Gdańsk) oraz Alicja Gatz 
(UKS De la Salle Gdańsk). 

Polskie florecistki w półfi-
nale sensacyjnie pokonały 
jedną z głównych faworytek 
turnieju – reprezentację Fran-
cji. W finale po niezwykle wy-
równanym i emocjonującym 

pojedynku nieznacznie uległy 
reprezentacji Włoch zdobywa-
jąc tytuł Drużynowych Wice-
mistrzyń Europy Kadetek. 

– To ogromny sukces Te-
resy i całej drużyny. Dziew-
czyny pokazały wielki charak-
ter, konsekwencję w realizacji 
założeń taktycznych i dojrza-
łość sportową, mimo młodego 

wieku. Pokonanie Francji 
w półfinale było potwierdze-
niem, że należymy do europej-
skiej czołówki – mówi trener 
w UKS MDK 5 Bydgoszcz Ja-
kub Kozłowski. 

Już od 24 lutego rywalizację 
w Mistrzostwach Europy roz-
poczną juniorzy. Wśród nich 
wystąpi kolejna zawodniczka 

z Bydgoszczy – Aleksandra No-
wakowska. 

To wydarzenie ma wymiar 
historyczny dla bydgoskiego 
klubu. Po raz pierwszy aż dwie 
zawodniczki z UKS MDK 5 Byd-
goszcz znalazły się w reprezen-
tacjach Polski na Mistrzostwa 
Europy. 

– To dowód na skuteczne 
i konsekwentne szkolenie pro-
wadzone przez naszych trene-
rów. Jesteśmy dumni z dziew-
czyn i trzymamy kciuki za ko-
lejne starty – podkreśla Hanna 
Grześkowiak prezes UKS MDK 
5 Bydgoszcz. 

UKS MDK 5 Bydgoszcz jest je-
dynym klubem szermierczym 
w mieście. Trenuje w nim ponad 
90 zawodników, a systematycz-
nie rozwijane szkolenie mimo 
skromnego zaplecza treningo-
wego przynosi coraz lepsze re-
zultaty. W ostatnich latach za-
wodnicy z Fordonu regularnie 
zdobywają medale Mistrzostw 
Polski, zarówno indywidualnie 
jak i drużynowo oraz odnoszą 
sukcesy na arenach międzyna-
rodowych. W 2025 roku do kadr 
narodowych w różnych katego-
riach wiekowych powołanych 
zostało aż 12 zawodników UKS 
MDK 5 Bydgoszcz. 
Redex/MDK

Mistrzostwa Europy Kade-
tów w szermierce rozgrywa-
ne w Tibilisi, to historyczne 
zawody dla bydgoskiego 
UKS MDK 5. Zawodniczka 
tego klubu - Teresa Moś już 
odniosła ogromny sukces, 
a Aleksandra Nowakowska 
walcząca w kategorii junior 
dziś stanie na planszy ME.

Sukces bydgoskiej florecistki. Teresa Moś 
Drużynową Wicemistrzynią Europy Kadetek

Polskie florecistki w półfinale sensacyjnie pokonały 
jedną z głównych faworytek turnieju - reprezentację 
Francji - zdobywając srebrny medal ME. Teresa Moś 
(pierwsza z prawej) indywidualnie wywalczyła wysokie, 
trzynaste miejsce
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Rozbudowa obiektu przy ulicy 
Dalekiej rozpoczęła się w marcu 
2025 roku. Już pół roku później 
budynek został zamknięty 
w stanie surowym. W piątek, 20 
lutego 2026 roku nowa nieru-
chomość bydgoskiego II od-
działu celnego została oficjalnie 
otwarta. 

Ratusz informuje, że w obiek-
cie znajdować się będą m.in. po-

mieszczenia biurowe, sala kon-
ferencyjna, pomieszczenia 
do przesłuchań, siłownia, sala 
ćwiczeń i archiwum. Koszt reali-
zacji inwestycji finansowanej 
z programu wieloletniego „Mo-
dernizacja Krajowej Administra-
cji Skarbowej 2023-2025” wy-
niósł ponad 23 miliony złotych. 

- Cieszę się bardzo, że Kujaw-
sko-Pomorski Urząd Celno-Skar-
bowego w Bydgoszczy będzie 
mógł korzystać z tak nowocze-
snego budynku i będzie miał co-
raz lepsze warunki do współ-
pracy z innymi instytucjami - 
mówi Michał Sztybel, wojewoda 
kujawsko-pomorski. 

W otwarciu obiektu uczestni-
czył ponadto m.in. Marcin Ło-
boda, sekretarz stanu w Mini-
sterstwie Finansów.ą

Opr. Marcin Kozłowski
marcin.kozlowski@polskapress.pl

II Oddział Celny Kuj.-Pom. 
Urzędu Celno-Skarbowego 
w Bydgoszczy powiększył 
się o biurowo-szkoleniowy 
budynek z częścią magazy-
nową. Inwestycja pochłonę-
ła ponad 23 miliony złotych.

Budowa trwała niecały rok. 
Oddział celny jest większy

Symboliczne przecięcie wstęgi nastąpiło w piatek, 20.02
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HOTELE

Bydgoszcz

Tanie noclegi dla firm, 601-919-805  00532

LEKARSKIE

Włocławek

Badania okresowe pracowników, kierowców, 

posiadających broń - lek. Wojciech Cader, 

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,  

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,  

czw. 8.00-11.00, pt.14.00-19.00,  

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.  

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.   

 000074

Radziejów

Internista Mieczysław Wolański,  

przyjmuje codzienne od 9.00,  

Radziejów, ul. Łokietka 3, ekg, holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,  

54/285 22 40  Q701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz

Śmieci – wywóz, kontenery, gruz „Corimp”  

52/320-81-85. 000288

Grudziądz:

STACJA demontażu pojazdów przyjmuje sa-

mochody do złomowania, Grudziądz,  

tel. 56/465–48–88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz

Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,  

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.  

Tel. Całodobowe  52/322-29-16,  

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul.Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy 

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy 

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie 

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja  

 420114B01/A

Chojnice

Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński, 

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok 

Chojnice bezpłatnie całodobowo.  

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń

Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,  

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

 000028

Inowrocław

Credo -Najtańszy całodobowy Zakład Po-

grzebowy -św. Ducha 33, 88-100 Inowrocław. 

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już  

od 349 zł, do każdej usługi baldachim 

 i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się  

do możliwości finansowych każdego Klienta, 

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed  

pogrzebem    http://www.pogrzeb.net 
282814B01

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy  

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarząd-

ca Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, 

najtańsza chłodnia (własna), producent tru-

mien (również z witryną) – trumny już od 300 

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiacka 12F, Inowrocław, ul. Św. Ducha 53, tel. 

52/357-16-04, 357-53-41,  

e-mail: inluctu1@interia.pl  

Załatwiamy wszelkie formalności.  

www.inluctu.pl  

139014B05

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy  

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.  

Dyżur całodobowy – tel. 602-189-676,  

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek  

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy 

profesjonalny baldachim pogrzebowy 

 oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na 

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl 

 408914B01

Barcin

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir 

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza)Tel. 52/383–64–09, 601–681–917. 

 000528

Pakość

„Konkordia” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35–18–766,  

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebowe KRUS i ZUS.  

8210983

Gniewkowo

Sotor – Usługi Pogrzebowe i Cmentarne  

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum 

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

  000045

Janikowo

NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717  

000502

Kruszwica

Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy 

 „In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca 

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent 

trumien (również z witryną) – trumny już  

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, 

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Ducha 

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl 

e-mail: inluctu1@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.  000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski  

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,  

tel. 666-999-917 8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy – całodobowy  

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie  

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409, 

604-542-322  000281

Żnin

Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,  

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS  

przed pogrzebem. 
 000417

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki 

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,  

509-917-648 000416

Włocławek
TARTAR spopielarnia i dom pogrzebowy, Wło-

cławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12, 

54/231-44-55, 54/413-15-93.  000074

Kowal
Całodobowa obsługa pogrzebów, Producent 

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal  

ul. Kościuszki 56. Tel. 603-998-321 000289

WETERYNARYJNE

Toruń
„Salus” Przychodnia Weterynaryjna,  

Lelewela 33 /teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67. 

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Toruń

Optyk Trejnowscy.  

Bezpłatne badanie wzroku.  

Okulary progresywne.

Zniżki: na NFZ. Karta dużej rodziny,  

karta seniora i osoby niepełnosprawne.

ul. Kościuszki 41/47 pawilon Herbowa  

(obok Biedronki) tel. 56/623-23 26

www.optyk-trejnowski.pl 

412314B01/A

REKLAMA 0011469243
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Tayler Persons to jedna z waż-
niejszych postaci Arrivy Lotto, 
dołączył do drużyny w trakcie 
sezonu i dostarcza jej średnio 
blisko 13 punktów i 8 asyst. Roz-
grywający nie dokończył jed-
nak ostatniego meczu z Mia-
stem Szkła Krosno z powodu 
kontuzji mięśnia. Koszykarz 
jest już po badaniach, ale na ra-

zie nie ma ostatecznej diagnozy. 
Pierwsze rokowania nie są jed-
nak najlepsze.  

Już wcześniej Twarde Pier-
niki zrezygnowały z Mihy La-
pornika, kontuzję odniósł Pa-
weł Sowiński i obwód zespołu 
wygląda bardzo ubogo. 
Wzmocnień jednak nie będzie. 
Powód jest oczywisty: brak fun-
duszy w kasie. 

- Nie wszystko nam wycho-
dzi, co nie znaczy, że nie próbu-
jemy. My pukamy wszędzie, 
gdzie tylko możliwe, aby dać 
drużynie szanse na więcej. 
W końcówce sezonu trudno 
znaleźć sponsora, który pokryje 
koszty nowego kontraktu - 
mówi prezes Piotr Barański. 

Klub jest bardzo ostrożny 
w wydatkach, bo w ubiegłym 
sezonie nie udało się dopiąć bu-
dżetu i torunianie dopiero teraz 
kończą spłacać zaległości wo-
bec kilku graczy. To kolejny po-
wód, że nie ma w kasie środków 
na wzmocnienia. Arriva Lotto 
jest jednym z dwóch ostatnich 
klubów w PLK bez szóstej licen-
cji dla obcokrajowca i to raczej 
się nie zmieni. 

Brak wzmocnień i ewentu-
alna absencja Personsa ozna-
czają, że trudno będzie nawią-
zać rywalizację o play in. 
Na szczęście drużyna ma pięć 
zwycięstw przewagi nad ostat-
nią drużyną w tabeli na dwana-
ście kolejek przed końcem. ą

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl 

KOSZYKÓWKA. Tayler Per-
sons kontuzjowany i nie 
wiadomo, kiedy wróci 
do gry. Arriva Lotto nie pla-
nuje jednak już żadnych 
transferów w tym sezonie.

Twarde Pierniki  
bez lidera i transferów

Kontrakt ze Zdenkiem Sedla-
kiem został rozwiązany w try-
bie natychmiastowym. KH 
Energa informuje, że powodem 
takiej decyzji jest zachowanie 
hokeisty, niezgodne zwarto-
ściami toruńskiego klubu. 

„KS Toruń Hokejowa S.A. to 
organizacja, która swoją siłę 

buduje na jasno określonych 
fundamentach. Odwaga, 
współpraca, szacunek, szcze-
rość i odpowiedzialność to 
wartości, które wyznaczają 
sposób funkcjonowania dru-
żyny — zarówno na lodzie, jak 
i poza nim. Towarzyszą im pro-
fesjonalizm, etyka pracy i co-
dzienne zaangażowanie. Za-
wodnik reprezentujący Toruń 
musi te zasady rozumieć i reali-
zować w praktyce. W sytuacji, 
gdy przestają one być prze-
strzegane, klub ma obowiązek 
reagować w sposób zdecydo-
wany i odpowiedzialny” - czy-

tamy w oświadczeniu toruń-
skiego klubu. 

 Zdenek Sedlak dołączył 
do KH Energa w tym sezonie. 
Rozegrał w sezonie zasadni-
czym 35 meczów i jest szóstym 
graczem drużyny pod wzglę-
dem skuteczności (19 goli, 13 
asyst). 

KH Energa przygotowuje się 
do play off. W sobotę i niedzielę 
rozegra dwa pierwsze mecze 
ćwierćfinału w Oświęcimiu 
z Unią. Jednocześnie trwa bu-
dowa składu na kolejny sezon, 
nowe kontrakty  podpisało do-
tąd dziewięciu graczy. ą

Joachim Przybył 
joachim.przybyl@polskapress.pl 

HOKEJ.  Zdenek Sedlak nie za-
gra już w KH Energa Toruń. 
Kontrakt został rozwiązany 
z powodów dyscyplinarnych.

Hokeista wyrzucony tuż przed play off

Zwycięstwo w Orlen Coperni-
cus Cup z czasem 7.48. Jest pan 
zadowolony? 
Bardzo. Każdy taki bieg jest po-
trzebny, zwłaszcza, jeżeli nie 
wszystko było idealne. Szkoda, 
że był falstart w pierwszym po-
dejściu, bo może czas byłby 
jeszcze lepszy. 

Kolejny rekord Polski padnie 
w tym sezonie? 
Czuję, że stać mnie na jego po-
bicie. W Toruniu kilka rzeczy 
nie wyszło idealnie, a pobie-
głem 7.48, czyli bardzo blisko 
rekordu (7.39 - dop.red.). 
W Belgradzie było 7.43 i także 
wcale nie przy idealnym biegu. 

Wiele się mówi o nowej bieżni 
w Arenie Toruń. Faktycznie 
jest tak szybka? 
To najnowsza generacja 
mondo, jest twardsza i bardzo 
mi odpowiada. Ta nawierzch-
nia oddaje generowaną moc 
w takim stopniu, że czasami 
trudno się w tym odnaleźć 
i trzeba ją dobrze obiegać. To 
najlepsze warunki na świecie 
do biegania w tej chwili.  

To już jest optymalna forma 
czy jeszcze coś trzeba popra-
wić przed mistrzostwami 
świata? 

 
Myślę, że forma jest już bardzo 
wysoka, trzeba jedynie popra-
wić minimalne techniczne 
błędy. W Toruniu te pierwsze 
metry nie poszły mi tak, jak-
bym sobie tego życzył, z tego 
wynikał czas nieco słabszy 
od tego, jakiego się spodziewa-
łem. Ostatnie tygodnie 
przed mistrzostwami w Toru-
niu spędzę u siebie w Łodzi, tu 
czuję się najlepiej, choć cza-
sami oczywiście konieczne są 
obozy za granicą. 

Zostały jeszcze  bilety na HMŚ 
w Toruniu. Dlaczego warto 
wybrać się do Areny Toruń? 
To historyczne wydarzenie, 
minęło już dwanaście lat 
od mistrzostw świata w Sopo-
cie. Myślę, że ja już nie będę 
miał drugiej takiej okazji, żeby 
walczyć o medale przed swo-
imi kibicami. To najwyższy po-
ziom, będą największe świa-
towe gwiazdy i jeśli ktoś jesz-
cze się waha czy przyjechać 
do Torunia, to naprawdę 
warto. Emocje będą wspaniałe, 
zapewniam. 

Własna hala, polskie trybuny 
to też większa presja. Lubi pan 
ten dodatkowy dreszczyk? 
Mnie to zdecydowanie po-
maga, lubię być niesiony do-
pingiem swoich kibiców. Już 
sama prezentacja, wyjście 
na bieżnie, reakcja trybun, to 
wszystko jest bardzo ekscytu-
jące. To taka umowa dwu-
stronna: kibice dają mi wspar-
cie, ja im oddaję emocje. To dla 
nich chce przekraczać kolejne 
granice. ą

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl 

LEKKOATLETYKA. - To taka 
umowa dwustronna: kibice 
dają mi wsparcie, ja im odda-
ję emocje. To dla nich chce 
przekraczać kolejne granice - 
mówi Jakub Szymański. 

Jest kandydatem do złota 
w HMŚ w Toruniu. „To 
najlepsza bieżnia na świecie!”

Tayler Persons ze średnią 7.8 asyst jest jednym z najlepszych podających w lidze
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SIATKÓWKA 
BKS odrabia zaległości 
W środę o godz. 18 zaległe 
spotkanie 23. kolejki PLS 1. 
Ligi, w którym BKS Byd-
goszcz podejmie SMS PZPS 
Spała. Bydgoszczanie bronią 
się przed spadkiem. 
Na otwierającym strefę spad-
kową Neckiem Augustów 
mają dwa punkty przewagi. 
Zwycięstwo nad ostatnim 
SMS jest obowiązkiem pod-
opiecznych Michala Ma-
snego. Ich środowi rywale 
w całym sezonie wygrali tylko 
trzy mecze i okupują czer-
woną latarnię, ale nie spadną, 
bo grę na zapleczu Plus Ligi 
mają zagwarantowaną odpo-
wiednimi przepisami związ-
kowymi. Dodajmy, że to 
trzeci z pięciu meczów BKS 
w dwa tygodnie. (DK) 
 
KOSZYKÓWKA 
Energa gra w Sosnowcu 
Zwycięstwo dziś z Zagłębiem 
w Sosnowcu zapewni Ener-
dze Toruń szóste miejsce 
przed play off. Zadanie bę-
dzie jednak trudne, bo ry-
walki są wyżej notowane. Wy-
grały pięć ostatnich spotkań, 
w tym z liderem z Gorzowa 
i trzecią w tabeli Ślęzą Wro-
cław. Zagłębie wygrało także 
w 1. rundzie w Toruniu 83:69. 
Bez względu na wynik tego 
meczu „Katarzynki”mają już 
zapewniony udział w play off. 
Początek meczu w Sosnow-
cu dziś o godz. 18.00. (JP)  
 
LOTTO 
PONIEDZIAŁEK, 23.02 
Multi Multi, godz. 22.00 
2, 9, 17, 19, [22], 24, 28, 29, 30, 32, 33, 
35, 46, 55, 56, 59, 69, 71, 73, 74, 79 
Kaskada, godz. 22.00 
1, 3, 5, 6, 10, 11, 12, 14, 15, 17, 21, 23 
Mini Lotto  
2, 10, 12, 36, 41 
Ekstra Pensja  
7, 14, 16, 32, 35 - 4 
Ekstra Premia 
10, 14, 19, 20, 21 - 4 
WTOREK, 24.02 
Multi Multi, godz. 14.00 
10, 14, 16, 17, 20, 25, 26, 27, 28, 30, 37, 
38, 44, 47, 48, [49], 53, 69, 72, 80 
Kaskada, godz. 14.00 
1, 2, 5, 6, 7, 8, 11, 13, 17, 20, 22, 23

 
SPORT
www.sportowy24.pl

Kibice wybiorą zawodnika, którzy dostanie dziką kartę na Indy-
widualne Międzynarodowe Mistrzostwa Ekstraligi. Na facebo-
oku PGE Ekstraligi już trwa głosowanie. Turniej odbędzie się 29 
marca w Łodzi. Na liście startowej są m.in. Patryk Dudek, Mik-
kel Michelsen i Emil Sajfuitdinow z Pres Toruń, Michael Jepsen 
Jensen i Maksym Drabik z Bayersystem GKM Grudziądz oraz 
Wiktor Przyjemski z Abramczyk Polonii Bydgoszcz.

ŻUŻEL 
Czterech kandydatów, kibice zdecydują 
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W ostatnim meczu 22. kolejki 
PKO BP Ekstraklasy Zagłębie 
Lubin pokonało na wyjeździe 
Lechię Gdańsk 2:0. Lubinia-
nie awansowali na pozycję 
wicelidera, a lechiści zajmują 
11. miejsce.

Wyjazdowy triumf
PIŁKA NOŻNA

Jakub Szymański: - To taka umowa dwustronna: kibice 
dają mi wsparcie, ja im oddaję emocje. 
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